С 24 октября 2013 года ужесточена ответственность за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения
С 24 октября 2013 года вступил в силу Закон Республики Беларусь от 12.07.2013 №60-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые кодексы Республики Беларусь по вопросам усиления мер ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения».

Новой редакцией Закона ужесточена административная ответственность за управление транспортным средством в состоянии опьянения. В частности, существенно увеличены суммы штрафов за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, либо передача управления транспортным средством такому лицу, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ (ч.1 ст.18.16. Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях). Ранее действовавшая редакция  статьи предусматривала наказание в виде штрафа от 15 до 35 базовых величин, в настоящее время размеры штрафа составляют от  50 до 100 базовых величин (напомню, что с 01 октября 2013 года размер одной базовой величины составляет 130 000 рублей).

Претерпела изменение и санкция статьи 18.16. ч.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, предусматривающая административную ответственность за употребление водителем алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ после подачи сотрудником органов внутренних дел сигнала об остановке транспортного средства либо после совершения дорожно-транспортного происшествия, участником которого он является, до прохождения проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ. 
Так, если ранее за данное правонарушение была предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 15 до 35 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком от одного года до двух лет, то в новой редакции Закона на правонарушителя будет наложено административное взыскание в виде штрафа в размере от 50 до 100 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком три года.
Более суровое наказание ждет и тех пьяных водителей, по чьей вине в ДТП пострадали люди. Законом внесены изменения в ст.317 Уголовного кодекса Республики Беларусь «Нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств». Нетрезвому водителю, по вине которого причинено тяжкое телесное повреждение или погиб человек, может быть назначено наказание в виде лишения свободы от 6 месяцев до 7 лет с лишением права заниматься определенные должности или заниматься определенной деятельностью (ч.4 ст.317 Уголовного кодекса). За гибель двух и более человек в ДТП по вине пьяного водителя предусмотрено наказание от 4 до 10 лет лишения свободы с лишением права заниматься определенные должности или заниматься определенной деятельностью (ч.5 ст.317 Уголовного кодекса). При этом никаких альтернативных вариантов наказания за такие преступления Закон не предусматривает.

Законом ужесточена ответственность за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передачу управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования) (ст.317-1 Уголовного кодекса).

За данное преступление из Уголовного кодекса исключен такой вид наказания, как лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью со штрафом. При этом санкция дополнена наказаниями в виде ограничения и лишения свободы на срок до двух лет, с применением дополнительных наказаний в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью и штрафа.

Среди наиболее резонансных нововведений данного Закона значится норма о конфискации автомобилей: закон позволит конфисковать транспортные средства автомобилистов, которые задержаны за управление транспортным средством в нетрезвом виде повторно в течение года (имеется в виду только конфискация в рамках уголовного законодательства). Более того, конфискации также подлежат автомобили, не принадлежащие самому пьяному водителю. Исключение составляют случаи, когда транспортное средство выбыло из владения собственника в результате противоправных действий иных лиц или помимо его воли (например, при угоне, самоуправстве).

Действие Закона распространяться не только на граждан Республики Беларусь, но и иностранных граждан.
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