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ОТЧЕТ
о работе президиума Краснопольского районного Совета депутатов по повышению роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения района в 2023 году.

Президиум районного Совета депутатов информирует о проделанной в 2023 году работе, направленной на повышение результатов деятельности местных Советов депутатов всех уровней, укрепление взаимодействия с населением, исполнительными  и распорядительными органами власти в целях обеспечения социальной стабильности в обществе, роста благосостояния граждан, создания комфортных условий для жизни.  
2023 год войдет в историю как Год мира и созидания. Мы все вместе сохранили мир на белорусской земле и еще раз доказали, что только созидательный труд и патриотизм способны преодолеть современные вызовы, стоящие перед нашей страной. 
Для депутатского корпуса прошедший год – это год решения важных задач жизнеобеспечения граждан нашего района, реализации проектов и инициатив, направленных на решение вопросов местного значения, занятости и самозанятости населения, участия в мероприятиях, проектах, акциях патриотической направленности, проводимых совместно с Молодежным парламентом при Краснопольском районном Совете депутатов (далее – Молодежный парламент). 
Работа с населением. Работа в избирательных округах.
В отчетном периоде с участием членов президиума, депутатов, представителей органов территориального общественного самоуправления (далее – ОТОС) прошли диалоговые площадки, круглые столы, семинары-практикумы, встречи в трудовых коллективах и населением по месту жительства  по актуальным вопросам государственной политики, развития страны и региона. 
Значимым событием 2023 года стало проведение регионального форума «Местное самоуправление в Могилевской области: Инициатива. Единство. Действие. Результат», в котором депутаты, члены Молодежного парламента, ОТОС приняли активное участие. 
[bookmark: _Hlk156402096]Важным направлением деятельности депутатского корпуса является работа с населением в избирательных округах. На системной основе в 2023 году было обеспечено проведение  ежеквартальных «прямых телефонных линий», ежемесячных личных приемов граждан, том числе на базе общественной приемной «Белая Русь», встреч с избирателями и представителями ОТОС, сельских сходов, ежемесячных единых дней информирования, работы социально-информационного поезда «Забота» и другие. 
Положительно в 2023 году зарекомендовала себя практика проведения ежеквартальных единых приемов граждан депутатами всех уровней с участием ОТОС и членов Молодежного парламента. 16 февраля 2023 г. участие в едином дне приема граждан приняла председатель Могилевского областного Совета депутатов Раинчик И.А.
Все указанные формы работы позволяют наладить двухстороннюю связь с населением, изучить общественное мнение и более оперативно решать возникающие проблемы на местах. 
Среди проблемных вопросов, поступивших к депутатам, были вопросы качества питьевой воды, работы уличного освещения, ремонта улично-дорожной сети,  содержания гражданских кладбищ и торгового обслуживания. Благодаря совместной работе с органами исполнительной власти, руководителями предприятий и организаций района ряд вопросов решено  положительно.
[bookmark: _Hlk156403999]В 2023 году в районный Совет депутатов поступило 5 обращений граждан. Поступившие обращения касались организации торгового обслуживания в агрогородке, ремонта шахтного колодца, уборки аварийных и поваленных деревьев на гражданском кладбище, предоставления социального жилья. Из поступивших обращений: 3 – решены положительно, по 2 – даны разъяснения.
На особом контроле районного Совета депутатов остается реализация Декрета Президента Республики  Беларусь от 2 апреля   2015  г.  № 3 «О содействии занятости населения».
С целью снятия социальной напряженности среди населения по вопросам трудоустройства, под руководством председателя районного Совета депутатов в 2023 году проведено 24 заседания постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения Краснопольского района. С гражданами, не занятыми в экономике, проведены индивидуальные беседы, оказано содействие в трудоустройстве 35 гражданам.
Активизации работы органов власти, депутатского корпуса,  руководителей организаций, учреждений района в решении вопросов жизнеобеспечения населения способствовали проведенные Дни Советов на территориях Мхиничского, Горского, Турьевского и Яновского сельсоветов.
Востребованными для населения района остаются организованные праздники деревень. 
Традиционно, в каждом сельском Совете депутатов, проходят творческие отчеты, подводяться итоги работы за прошедший год, определяются задачи на следующий.   
Районным Советом депутатов проводится системная работа по реализации законодательства Республики Беларусь по вопросам местного самоуправления, повышению роли депутатов в решении актуальных вопросов развития территорий, обеспечению занятости населения, широкого спектра вопросов социального и экономического характера, улучшению уровня и качества жизни населения. 
Практика работы Краснопольского районного Совета депутатов по повышению роли органов местного самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения была представлена депутатскому корпусу Могилевской области на  выездной очередной сорок седьмой сессии Могилевского областного Совета депутатов, состоявшейся 2 июня 2023 г. в г.п.Краснополье.
Основной формой работы районного Совета депутатов является сессия. В 2023 году состоялось 7 сессий, на которых рассмотрено 67 вопросов, в том числе: рассмотрены вопросы бюджета; хода выполнения региональных комплексов мероприятий по реализации в Краснопольском районе Государственных программ; утверждены прогнозные показатели социально-экономического развития района. Также на сессиях были рассмотрены вопросы: о работе с обращениями граждан и юридических лиц; о работе районных служб, депутатского корпуса и органов территориального общественного самоуправления по благоустройству и обеспечению надлежащего санитарного порядка на территории населенных пунктов Краснопольского района; о работе по инвентаризации и безопасной эксплуатации ветхих строений; о состояния пожарной безопасности и принимаемых мерах по предупреждению пожаров и гибели людей от них и другие. 
Для обеспечения деятельности Совета, подготовки и рассмотрения материалов к сессиям, в отчетном периоде проведено 15 заседаний президиума, на которых рассмотрено 49 вопросов. В числе основных вопросов: подведение итогов ежегодного соревнования среди органов местного самоуправления Краснопольского района; о реализации Указа Президента Республики Беларусь от 24 марта 2021 г. № 116 «Об отчуждении жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с пустующими домами» на территории Краснопольского района; о ходе реализации стратегии устойчивого развития Краснопольского района на период до 2035 года; о состоянии работы и принимаемых мерах по закреплению молодых специалистов в Краснопольском районе и другие.
В районном Совете депутатов работает 4 постоянные комиссии, которые тесно взаимодействуют между собой. Используется практика проведения совместных  и расширенных заседаний с приглашением руководителей и специалистов структурных подразделений райисполкома, а также руководителей предприятий и организаций района.
 В 2023 году проведено 17 заседаний комиссий, рассмотрено 42 вопроса.
Постоянной комиссией по вопросам экономики, бюджету, финансам и налогообложению (председатель – Макаревич В.А.) на заседаниях рассмотрены вопросы: о расходовании средств резервного фонда   Краснопольского райисполкома; о ходе выполнения Программы социально-экономического развития Краснопольского района; о состоянии уличного освещения, проведении мероприятий по экономии электроэнергии в населенных пунктах Краснопольского района; о состоянии питьевого водоснабжения на территории района и другие.
Среди вопросов, рассмотренных постоянной комиссией по аграрным вопросам, проблемам чернобыльской катастрофы, экологии и природопользованию (председатель – Жебин С.А.), центральное место занимали вопросы: о работе по наведению порядка на земле и благоустройству территорий населенных пунктов, содержанию объектов производственной и социальной сферы, вовлечению в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых земель; об итогах работы отрасли животноводства в отделениях открытого акционерного общества «Краснопольский», а также ряд вопросов о ходе выполнения региональных комплексов мероприятий по реализации в Краснопольском районе Государственных программ.
В ходе работы постоянной комиссии по социальным вопросам (председатель – Морозова Г.Э.) были рассмотрены вопросы: об организации идеологической работы в трудовых коллективах района; о результативности деятельности  постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения; об организации досуга и летней занятости детей и молодежи. Также рассмотрены вопросы по реализации в Краснопольском районе Государственных программ «Социальная защита», «Образование и молодёжная политика», «Увековечение памяти погибших при защите Отечества»,  «Здоровье народа и демографическая безопасность», «Беларусь гостеприимная» на 2021-2025 годы и  другие. 
На укрепление связей с общественностью и населением района в целом была направлена работа постоянной комиссии мандатной, по депутатской этике, местному управлению и самоуправлению, регламенту, законности, средствам массовой информации и связи с общественными организациями (председатель – Иванов В.М.). 
В 2023 году на заседании комиссии рассмотрены вопросы: о проводимой работе субъектами профилактики правонарушений по реализации требований Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 г. «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» на территории Краснопольского района; о практике работы Мхиничского сельского Совета депутатов по организации  информационно-разъяснительной работы с населением; о состоянии производственного травматизма, соблюдению законодательства о труде и охране труда в организациях Краснопольского  района; о практике работы Сидоровского сельского Совета депутатов по реализации гражданских инициатив; о деятельности Молодежного парламента при Краснопольском районном Совете депутатов и другие.
В отчетном периоде продолжена практика заслушивать на сессиях, заседаниях президиума, постоянных комиссий сообщения депутатов о работе в своих избирательных округах.
 Работа с молодежью
Одним из направлений, которое занимает важное значение в работе районного Совета депутатов, является вовлечение молодежи в процессы принятия решений и участия в реализации инициатив. Активное взаимодействие с молодежной аудиторией позволяет нам чувствовать их настроение, знать, какими ценностями они руководствуются и какие у них жизненные приоритеты.
Нашими проводниками в молодежной среде являются члены Молодежного парламента.
На постоянной основе члены Молодежного парламента принимают участие в заседаниях сессий районного Совета депутатов, президиумов и постоянных комиссий. С их участием проходят приёмы граждан, встречи с населением, общественно-политические и социально-значимые мероприятия и акции, диалоговые площадки, круглые столы. Члены Молодежного парламента участвуют в работе по благоустройству населенных пунктов, наводят порядок на воинских захоронениях, сажают аллеи, участвуют в благотворительных акциях и волонтерском движении.
В Год мира и созидания членами Молодежного парламента было организовано и проведено ряд мероприятий: дискуссионная площадка «Беларусь: от возможности к реальности», свободный микрофон «Патриотизм: знак вопроса?», диспут «О роли и значении средств массовой информации в современном мире», конкурс фотографий-мотиваторов «Я – гражданин Республики Беларусь» и другие.
Активно проявили себя наши парламентарии в ходе проведения I регионального форума «Местное самоуправление в Могилевской области: Инициатива. Единство. Действие», в рамках которого совместно с руководством района и депутатским корпусом заложили Аллею Мира и Созидания на Кургане Славы, приняли участие в Молодежном проекте «Депутатский портфель», поделились своими идеями на секции «Молодые парламентарии – взгляд в будущее», организовывали выставки, конкурсы, викторины по данной тематике.
Члены Молодёжного парламента стали участниками республиканской акции «Символ Единства», приуроченной Дню народного единства, проходившей на площади Славы в г.Могилеве.
Еще одним ярким событием 2023 года стал первый слет молодежных лидеров Могилевщины «Время первых» в городе Горки, в котором команду Краснопольского района достойно представляли 4 участника, в том числе 3 члена Молодежного парламента.
Молодежный парламент активно взаимодействует с районными организациями БРСМ и РОО «Белая Русь». Организует совместные мероприятия и акции: «Сделаем наш город краше», «Доброе сердце», «Наши дети».
В рамках проведения туристического слёта актива Могилевской областной организации РОО «Белая Русь» член Молодёжного парламента Кустов Д.В. принял участие в заседании круглого стола «Школа молодого лидера «Белой Руси», где поделился опытом работы по экологическому воспитанию молодёжи.
Обобщённый опыт работы Молодёжного парламента был представлен участникам выездной сессии Могилевского областного Совета депутатов.
 Благодаря участию в различных мероприятиях члены Молодежного парламента получают реальную возможность повысить уровень своей компетентности, реализовать свои идеи и принимать участие в управлении и определении приоритетов развития своего района.
Молодежный парламент – это школа лидерства для молодых граждан, это тот потенциал молодых людей, который зрело смотрит на происходящее в мире и в нашей стране, и готов включиться в решение государственно-значимых задач.
Результатом активной общественной деятельности членов Молодежного парламента является их участие в избирательной кампании 2024 года в качестве, кандидатов в депутаты районного Совета депутатов, членов участковых комиссий и наблюдателей на избиратнльных участках.
Органы местного самоуправления. Реализация гражданских инициатив.
Особую значимую роль в работе Советов всех уровней продолжают играть органы территориального общественного самоуправления (далее – ОТОС), которые в районе представлены 5 коллегиальными (3 Центра территориального общественного самоуправления в г.п. Краснополье» и 2 сельских комитета) и 46 единоличными (старейшины сельских населенных пунктов). 
 Спектр вопросов, решаемых ОТОС, широк. Наведение порядка на придомовых территориях, обустройство мест общего пользования, участие в мероприятиях по благоустройству населенных пунктов, субботниках, санитарных днях, днях безвозмездного труда, смотрах-конкурсах и это далеко не полный перечень совместной работы с населением.
Представители ОТОС участвуют в профилактической работе по предупреждению преступлений и правонарушений, пожарной безопасности и семейного неблагополучия. В составе членов комиссий посещают домовладения граждан различных категорий с целью обследованию условий их проживания. 
Актуальным в совместной работе ОТОС с депутатским корпусом является стимулирование населения к участию в развитии своих территорий и реализации гражданских инициатив. 
Важную роль в обеспечении координации деятельности Советов депутатов и ОТОС по развитию правовой, организационной, финансово-экономической деятельности оказывает Могилевская областная ассоциация местных Советов депутатов (далее – Ассоциация).
[bookmark: _Hlk135730897][bookmark: _Hlk135639220][bookmark: _Hlk156803287][bookmark: _Hlk135638803][bookmark: _Hlk135639176]В 2023 году финансовая поддержка Ассоциации в сумме 3184,80 рублей была оказана на  приобретение тренажеров для установки на детской площадке возле дома 22 по ул.Ленинская в г.п.Краснополье. Также средства в сумме 1500,00 рублей были направлены для реализации общественной инициативы «Доблесть павших – в сердцах живых»  на закупку строительных материалов для проведения работ по  благоустройству мемориального комплекса в д.Палуж 1. 
Финансовую поддержку в сумме 243,60 рублей получил  районный Центр культуры для приобретения диодного прожектора.
Яркими примерами участия депутатов и ОТОС в реализации гражданских инициатив в отчетном периоде можно отметить реализацию инициатив на территории Горского сельсовета: «Парк шаговой доступности» и «БережОК», в рамках которых с участием депутатов районного и сельских Советов депутатов Алексеенко И.В., Никифорова В.А., Понимаева П.П., Гульковой Н.В., Мельниковой Г.Е. и старейшин Яшной И.В., Новикова Н.А. проведены работы по благоустройству Парка Надежды в аг.Горы и оборудованию места отдыха возле Палужского водохранилища.  
При участии депутатов Шпунтовой А.В., Микиты А.В., Любезного В.А., старейшин Коноплева В.Н., Калинич А.В. на территории Мхиничского сельсовета проведены работы по благоустройству гражданских кладбищ, ремонту ограждений, удалению поваленных и аварийных деревьев в д.Козелье, в аг.Холмы, д.Глыбов, д.Романьки, п.Тивицкое. Большая работа проведена по  благоустройству  территории местной церкви в д.Козелье с установкой мемориальной плиты земляку-священослужителю. 
На территории Турьевского сельсовета в д.Клясино при участии депутата Ляусова В.Н. и старейшины Хотименко С.Л. обустроено место остановки автомагазина.
В Год мира и созидания, который стал продолжением Года исторической памяти, особо актуальны инициативы по увековечению памяти защитников Отечества. 
Большого внимания заслуживает реализованная на территории Яновского сельсовета в д.Палуж 1 инициатива «Доблесть павших – в сердцах живых», инициированная Кузьменковым В.М., уроженцем д. Палуж 1.
[bookmark: _Hlk156811059]Участие в реализации инициативы приняли все неравнодушные граждане нашего района, включая местные органы власти, депутатский корпус, представителей организаций, учреждений района. Значительный вклад в реализацию инициативы внесли Кузменков В.М. и члены его семьи. Большая помощь оказана воинами-интернационалистами. Финансовую поддержку оказали граждане не только нашего района, а также других районой и областей Беларуси и России,  Ассоциация и Краснопольская РО РОО «Белая Русь».
Особо следует отметить участие в реализации инициативы, начиная от организационных мероприятий, поиска финансовых ресурсов, а также своего личного участия в работах на объекте, Яновский сельский Совет депутатов, во главе с председателем Лагутиной Н.Л.
В результате совместной работы 3 июля, в День освобождения Краснопольщины от немецко-фашистских захватчиков, в деревне Палуж 1 открыт мемориальный комплекс, на мемориальных досках которого увековечены имена 257 героев Великой Отечественной войны, уроженцев деревень Заречье, Рубежник, Заборье, Брилёвка, Палуж 2,  Палуж 1. 
Кроме того, по инициативе Яновского сельского Совета депутатов и финансовой поддержке Могилёвской областной коллегии адвокатов на гражданском кладбище в д.Заборье в апреле 2023 года установлен памятник Василию Кожемяко, который героически погиб в 1944 году при освобождении Быховского района.
Безусловно, всё, что сделано общими усилиями, не может не радовать. Такие положительные примеры вдохновляют и помогают сплачивать людей и совместными усилиями решать важные вопросы местного значения.
Спортивное направление. 
Команда депутатов Краснопольщины по традиции ежегодно принимала участие в  Спартакиаде депутатского корпуса Могилевской области.
На Зимней Спартакиаде 2023 года в общекомандном зачёте по стрельбе из пневматической винтовки председатель Турьевского сельского Совета депутатов В.А. Геращенко и председатель Яновского сельского Совета депутатов Н.Л. Лагутина заняли 1-е место. А  на Летней Спартакиаде в соревнованиях по настольному теннису депутат районного Совета депутатов Игнатенко С.А. стал обладателем диплома II степени в личном зачете.
Участие в благотворительных акциях. 
[bookmark: _Hlk128150285] 	Доброй традицией на протяжении многих лет стало участие депутатского корпуса района в новогодней благотворительной акции «Наши дети», «Рождественская мечта» и  акции «От всей души». 
В канун Нового года и Рождества председатель районного Совета депутатов, депутаты нашего района посещали детские дома семейного типа, районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, многодетные, неполные, малообеспеченные семьи.
[bookmark: _Hlk156810466]Совместно с членами Молодежного парламента вручили 30 новогодних подарков детям данной категории. 
[bookmark: _Hlk128386450][bookmark: _Hlk152334728]В рамках  благотворительной акции «Рождественская мечта» при финансовой поддержке Ассоциации была оказана спонсорская помощь для укрепления материально-технической базы государственному учреждению образования «Краснопольский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» в сумме  246,0 рублей для приобретения вертикального пылесоса и плитки электрической, а также учреждению образования «Краснопольская районная государственная гимназия» в сумме 375,00 для приобретения мультиварки и электрической сушилки для овощей. 
Депутатский корпус, представители Молодежного парламента,  совместно с Краснопольская РО РОО «Белая Русь» приняли участие в  республиканской акции «От всей души», в рамках которой поздравили ветеранов труда и вручили им подарки.
Работа со СМИ. 
Районным Советом депутатов налажено тесное взаимодействие с республиканскими и региональными государственными периодическими печатными и электронными средствами массовой информации в освещении практики работы депутатского корпуса, ОТОС, Молодежного парламента. Материалы публикуются в газетах «Могилевские ведомости», «Звязда», «СБ. Беларусь Сегодня». На страницах районной газеты «Чырвоны сцяг.Краснаполле» ежемесячно выходит страничка «Местное самоуправление», а также рубрика «Депутаты в лицах». 
Выходят циклы передач на телеканале Могилев-4 «Обратная связь». 
Актуальная информация о деятельности депутатского корпуса размещается в социальной сети Инстаграм через контент областного Совета депутатов и персональные страницы районного и сельских Советов депутатов района на официальном сайте районного исполнительного комитета. Аппаратом районного Совета депутатов создан Телеграм-канал «Депутаты Краснопольского района». 
	В целях оперативного обмена информацией с депутатами, председателями сельских Советов депутатов и ОТОС в Вайбере созданы группы: «Депутаты Краснополья», «Сельские Советы Краснопольщины», «ОТОС г.п.Краснополье». Аналогичные группы имеются в сельских Советах депутатов. 
[bookmark: _Hlk157440069]*********
Заканчивается очередной созыв местных Советов депутатов, который показал, что депутаты 28 созыва — это слаженный и работоспособный коллектив грамотных и креативных людей. Они проявили себя в реализации местных инициатив, работе по благоустройству и наведению порядка на земле, решении вопросов занятости и самозанятости населения, развитии личных подсобных хозяйств граждан, взаимодействию с молодежной аудиторией, в том через Молодежный парламент. 
[bookmark: _Hlk128560341][bookmark: _Hlk156815003][bookmark: _Hlk158217491][bookmark: _Hlk156824195][bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk128149346]Президиум районного Совета депутатов выражает благодарность и признательность депутатскому корпусу за эффективную командную работу: Иванову В.М. (Тимирязевский избирательный округ №1), Геращенко Н.В. (Тимирязевский избирательный округ № 2), Макаревичу В.А. (Машеровский избирательный округ № 3), Комединой И.Н. (Социалистический избиратеьный  округ № 6), Демьяновой Е.Л. (Советский избирательный округ № 7), Игнатенко С.А. (Пушкинский избирательный округ № 7), Шайтуро Н.Д. (Калининский избиратеьный  округ № 9),  Половой Л.В. (Ленинский избирательный округ № 11), Шаховичу А.Л. (Ленинский избирательный округ № 12), Марозовой Г.Э. (Ленинский избирательный округ № 13), Маторину А.Я. (Мелиоративный избирательный округ № 16), Ковалеву В.Ф. (Ленинский избирательный округ № 18),  Алексеенко И.В. (Горский избирательный округ № 19),  Шпунтовой А.В. (Козельский избирательный округ № 20), Жебину С.А. (Сидоровский избирательный округ № 22), Бричикову А.Л. (Сидоровский избирательный округ № 23), Земцову Ю.Ф. (Городецкий избирательный округ № 24), Бардонову В.Н. (Кожемякинский избирательный округ № 25), Данченко Ю.В. (Турьевской избирательный  округ № 26), Кузюрину И.С. (Яновский избирательный округ № 29). 
*********
Новый 2024 год – Год качества - знаковый для каждого гражданина нашего государства. Он наполнен важными политическими событиями и значимыми датами. В 2024 году в нашей стране впервые в истории пройдет единый день голосования, где будут избраны депутаты Палаты представителей и местных Советов депутатов, а в апреле - членов Совета Республики и делегатов Всебелорусского народного собрания. Впервые Всебелорусское народное собрание начнет свою работу на правах конституционного органа.
Это хорошая возможность для каждого из нас проявить свои лучшие черты и способности.  Каждый  белорус должен осознавать, что благосостояние страны, от которого зависит личная удовлетворенность качеством жизни, в первую очередь обеспечивается эффективностью его труда. 
В новом созыве депутатскому корпусу предстоит ответственная работа по обеспечению социальной стабильности и роста благосостояния граждан. Депутатов ждет много творческой, интересной, конкретной, нужной и полезной работы. Избранники народа как никто другой, должны тонко чувствовать настроения общества, знать нужды избирателей, своевременно реагировать на них, добросовестно и качественно работать на единую цель — построение государства для народа. 


Президиум Краснопольского 
районного Совета депутатов



