Прокуратурой Краснопольского района в период уборочных работ 2013 года проведена проверка по исполнению действующих в республике Директив Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и от 14.06.2007 №3 «Экономия и бережливость - главные факторы экономической безопасности государства», в открытом акционерном обществе «Краснопольский» (далее -  ОАО «Краснопольский»). 
Проверка проводилась в составе мобильной группы с привлечением инспектора отдела надзора № 5 Могилевской области (г.Кричев) - (далее Инспектор) и инспектором ИГПН Краснопольского РОЧС. 

В ОАО «Краснопольский» имеется 8 зерноочистительно-сушильных комплексов. Работа комплексов обеспечена людским персоналом.

15.05.2013 Краснопольским райисполкомом принято решение №11-4 «О соблюдении законодательства о пожарной безопасности на территории Краснопольского района». Вместе с тем анализ представленной информации о выполнении требований пожарной безопасности показывает наличие грубых недостатков.

Так, в ходе проведения совместного с инспекцией государственного пожарного надзора, мониторинга объектов сельскохозяйственного производства на территории Краснопольского района установлено, что на многих объектах принадлежащих ОАО «Краснопольский» (МТФ, зерносклады) имеются нарушения правил пожарной безопасности, многие из которых не устраняются на протяжении нескольких лет, а именно:

В течение длительного времени на объектах (фермах, мастерских, зерносушильных комплексах, зерноскладах) не проводилась проверка и замеры сопротивления изоляции электропроводов (кабелей). На животноводческих фермах в  д.Горы, д.Козелье д.Хвощи, д.Князевка, д.Городецкая, д.Почепы, в г.п.Краснополье; в мастерских, на машинных дворах в д.Горы, д.Холмы, д.Яновка, д.Турья, отделения Агрохимизации электрическая проводка и электрооборудование не очищается от горючих отложений, паутины, электрические щиты эксплуатируются без рычагов аварийного отключения. Электрические светильники в помещениях с наличием горючих материалов на фермах в д.Хвощи, д.Князевка д.Горы «Гравий», д.Городецкая, д.Палуж не везде оборудованы защитными плафонами. Не организовано и не обеспечивается проведение профилактических осмотров и планово предупредительных ремонтов электрооборудования на всех объектах. На МТФ д.Князевка, д.Горы «Гравий», д.Хвощи групповая привязь скота, обеспечивающая при пожаре быстрое освобождение животных и их вывод, находится в неисправном состоянии. Отсутствует подъезд к имеющемуся естественному водоему на ферме «Гравий» в д.Горы, затруднен подъезд к водонапорной башне на ферме д.Палуж, в пожарном резервуаре на комплексе д.Ленина, комплексе д.Яновка отсутствует вода, имеющиеся на территории пожарные гидранты отключены от водоснабжения. 

На зернотоках в г.п.Краснополье, д.Холмы, д.Горы на момент проверки имелось только по одному старому огнетушителю с истекшим сроком эксплуатации.По результатам проверок ОАО «Краснопольский» в 2013 году за нарушения правил пожарной безопасности к административной ответственности привлечено юридическое лицо ОАО «Краснопольский». Несмотря на принимаемые ежегодно административные меры воздействия к руководству и должностным лицам хозяйства состояние пожарной безопасности на объектах остается неудовлетворительным. 
По результатам мониторинга за нарушение Правил пожарной безопасности начальнику РОЧС направлено поручения о привлечении к административной ответственности управляющих отделениями «Наримановский, «Холмянский». 
Кроме того, в отделениях ОАО «Краснопольский» зерноочистительный комплекс Молостовка, зерноочистительный комплекс д. Почепы  выявлены нарушения законодательства об охране труда и технике безопасности: 
Например: Не проведен первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте и повторный инструктаж по охране труда со сторожами С., Б., электриком Б., чем нарушены требования п.49 и 54 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний, работающих по вопросам охраны труда, утвержденной  постановлением  Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175.

Ежедневный контроль за состоянием охраны труда не проводится (журнал ежедневного контроля не представлен), чем нарушены требования изложенные в п.14 Типовой инструкции о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 26.12. 2003  №159.
Инструкции по охране труда действующие на зерноочистительных комплексах не пересмотрены, построение, и содержание их не приведено в соответствие с требованиями п.29. 30, 31 Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ «услуг», чем нарушены требования п.51. Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ «услуг», утвержденной Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 176.

Работники зернотока не обеспечены средствами индивидуальной защиты по установленным Типовым отраслевым нормам бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты работникам, занятым в сельском хозяйстве, рыболовстве, рыбоводстве, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 01.07.2010 №89, чем нарушены требования п.7 Инструкции о порядке обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 № 209.

При выборочном изучении путевых листов, установлено, что руководством ОАО «Краснопольский», а также ответственными лицами не соблюдаются требование Инструкции №87 от 08.05.2008 трактористы-машинисты, комбайнеры выезжали на линию без прохождения предрейсового медицинского осмотра, что является недопустимым со стороны руководства ОАО «Краснопольский» и свидетельствует о ненадлежащей работе лиц ответственных за прохождения работниками в период уборочной кампании предрейсового медицинского осмотра.

В ОАО «Краснопольский» задействованные зерноуборочные комбайны на уборке зерновых урожая 2013 года прошли государственный технический осмотр и получили допуск для участия в дорожном движении. 

Перегон зерноуборочных комбайнов по дорогам общего пользования в период уборки урожая осуществлялся групповым способом при сопровождении работников ОГАИ Краснопольского РОВД. На полях при работе зерноуборочных комбайнов на постоянной основе осуществлялось дежурство пожарного расчета (автомобили или трактора с емкостью с водаподающей помпой).

В ходе проведения в период времени с февраля 2013 года проверки исполнения требований Директивы Президента Республики Беларусь №3 от 14.06.2007 «Экономия и бережливость–главные факторы экономической безопасности государства», прокурором района директору ОАО «Краснопольский» внесено 5 предписаний по факту падежа КРС, кражи минеральных удобрений в количестве 100 кг, по факту свободного доступа к складам минеральных удобрений в д.Палуж, по ограничению доступа в административное здание бывшего ОАО «Краснопольерайагропромтехснаб» Директива №1 от 11.03.2004, по привлечению к административной ответственности по ст.23.56 ч.1 КоАП Республики Беларусь. 
В период с 19 по 30 июля 2013 года инспекцией государственного пожарного надзора, согласно координационного плана контрольной (надзорной) деятельности, проведено обследование всех объектов ОАО «Краснопольский». По результатам обследования руководству к устранению предложено 137 противопожарных мероприятий.

По результатам контрольных проверок совместно с работниками прокуратуры виновные должностные лица привлечены к административной ответственности. 
В течение 2013 года в ходе изучения прокурором района материалов отказе в возбуждении уголовного дела, материалам о прекращении проверок прокурором района директору ОАО «Краснопольский» вносились предписания о привлечении к ответственности виновных лиц по выявленным нарушениям (сторожа, заведующие ферм). 

По результатам настоящей проверки председателю Краснопольского райисполкома внесено представление, начальнику Краснопольского РОЧС направлено 3 поручения о привлечении к административной ответственности виновных должностных лиц.
