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О ПРЕДУСМОТРЕННЫХ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ МЕРАХ 
ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ СТРАХОВАНИЮ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ 
НА ПРОИЗВОДСТВЕ. СТРАХОВАНИЕ КАК СРЕДСТВО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ

За январь-октябрь 2016 года в организациях Могилевской области зарегистрирован 61 несчастный случай на производстве с тяжелыми последствиями (за аналогичный период 2015  года - 82), в том числе 12 (17) несчастных случаев со смертельным исходом и 49 (65), приведших к тяжелым производственным травмам.

Основными причинами несчастных случаев явилось нарушение потерпевшими требований инструкций по охране труда, невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по обеспечению безопасности труда, допуск потерпевших к работе без обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, отсутствие у потерпевших средств индивидуальной защиты и другие причины.

Следует отметить, что в истекшем периоде 2016 года значительно возросло число выявленных фактов сокрытия страхователями несчастных случаев от расследования в сравнении с 2015 годом. Так, в истекшем периоде 2016 года Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда совместно с другими  заинтересованными государственными органами выявлено 8 таких фактов (в 2015 году – 3).

По  фактам к юридическим лицам применены меры административной ответственности по статье 9.20 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в размере 770 базовых величин или 16170 рублей, должностные лица оштрафованы суммарно на 87 базовых величин или 1827 рублей.

Справочно: согласно статье 9.20 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях сокрытие страхователем наступления страхового случая при обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний - влечет наложение штрафа в размере от двух до десяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя - от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо - от пятидесяти до ста базовых величин.

Помимо административной ответственности за сокрытие несчастного случая на производстве от расследования должностное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности согласно статье 424 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Справочно: согласно статье  424 Уголовного кодекса Республики Беларусь умышленное вопреки интересам службы совершение должностным лицом из корыстной или иной личной заинтересованности действий с использованием своих служебных полномочий, повлекшее причинение ущерба в крупном размере или существенного вреда правам и законным интересам граждан либо государственным или общественным интересам (злоупотребление властью или служебными полномочиями), - наказывается лишением свободы на срок от двух до шести лет со штрафом или без штрафа и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

По данным управления Следственного комитета Республики Беларусь по Могилевской области в настоящее время возбуждены уголовные дела по статье 424 Уголовного кодекса Республики Беларусь в отношении Директора филиала «Глусский» филиала «Осиповичский» ОАО «Бабушкина крынка», начальника ЖЭУ №7 Бобруйского унитарного коммунального дочернего предприятия по обслуживанию населения Ленинского района, председателя СПК «Дрибин» и ряда должностных лиц Могилевского городского коммунального унитарного специализированного автопредприятия (мастера, начальника производства МПЗ «ЗУБР», начальника организационно-кадровой и правовой службы, ведущего специалиста по кадрам, главного инженера).

Зачастую сокрытию страхователями несчастных случаев от расследования способствуют и сами потерпевшие, которые дают ложные объяснения, скрывая реальные обстоятельства получения травмы, чем приносят, в первую очередь, себе вред, так как по сокрытому несчастному случаю на производстве предусмотренные законодательством страховые выплаты не выплачиваются.

С 1 января 2004 года в Республике Беларусь введено обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, проведение которого поручено Белгосстраху. Данный вид страхования призван обеспечивать страховой защитой экономические интересы работников и членов их семей при наступлении несчастных случаев на производстве.

До введения обязательного страхования обязанность возмещения вреда лежала на нанимателе, и он же нес финансовую ответственность в полном объеме. 

Преимущества обязательного страхования по сравнению с действовавшим порядком возмещения вреда, причиненного жизни и здоровью работника в связи с несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями, очевидны. Работнику не придется доказывать, что его травма связана с ненадлежащими условиями труда, которые ее вызвали, или иными причинами, связанными с виной нанимателя. Теперь страхованию подлежит сам факт несчастного случая, даже если он произошел по вине работника.

 Работнику, пострадавшему в результате производственного травматизма, не нужно опасаться возможного сокрытия нанимателем факта несчастного случая на производстве. Стоит работнику (при невыполнении этой обязанности нанимателем) обратиться с соответствующим заявлением в представительство Белгосстраха, и будет дан ход всестороннему рассмотрению несчастного случая.

В зависимости от последствий несчастного случая на производстве или профессионального заболевания потерпевшему могут быть назначены следующие страховые выплаты: 

- пособие по временной нетрудоспособности в связи со страховым случаем за весь период временной нетрудоспособности в размере 100 процентов среднемесячного заработка;
- доплата до среднемесячного заработка застрахованного, временно переведенного в связи с повреждением здоровья в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания на более легкую нижеоплачиваемую работу до восстановления трудоспособности или установления ее стойкой утраты;

- единовременная и ежемесячная страховые выплаты (при утрате профессиональной трудоспособности);
- оплата дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию (расходы на медицинские услуги, лекарственные средства и т.п., санаторно-курортное лечение потерпевшего, профессиональное обучение (переобучение), уход за потерпевшим, проезд, репатриация потерпевшего к месту жительства на территории Республики Беларусь, обеспечение протезами и другими техническими средствами социальной реабилитации, их ремонт и др.).

В случае смерти застрахованного, наступившей в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания, могут быть назначены единовременная и ежемесячные страховые выплаты.
Наиболее травмоопасными отраслями по-прежнему являются строительство, сельское хозяйство, промышленность, транспорт.

Вместе с тем, опасность несчастного случая может подстерегать работника и по дороге на работу, в быту. 

Телесные повреждения различной степени тяжести люди получают круглый год, но самым насыщенным периодом травм является именно зима. Ежегодно в Республике Беларусь травмы получают более 750 тысяч человек, из них около 150 тысяч или 20% – это дети в возрасте до 18 лет. При этом, в период с ноября по апрель за получением страхового возмещения  в Белгосстрах обращается около 10 000 застрахованных. 

Договор добровольного страхования от несчастных случаев и заболеваний призван обеспечить страховую защиту гражданину, его семье, сотруднику предприятия 24 часа в сутки. Страховыми случаями признается травма, временное расстройство сроком от 6 дней, впервые выявленное заболевание, приведшее к хирургическому вмешательству, установлению инвалидности либо смерти независимо от того в каком месте и в какое время суток они получены.

Страхование – это не игра на удачу. Приобретение страховки – это приобретение спокойствия и уверенности в том, что, если несчастный случай произойдет, то не придется думать, где искать средства на восстановление имущества или здоровья.

Всю необходимую информацию можно получить в Белгосстрахе по круглосуточному телефону (0222) 500-500, или обратившись в его ближайшее представительство. 

Могилевское областное управление

Департамента государственной 

инспекции труда Министерства труда 

и социальной защиты Республики Беларусь,
филиал Белгосстраха по Могилевской области

