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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПОЖАРОВ И ГИБЕЛИ ЛЮДЕЙ ОТ НИХ. ЛЕД

В январе 2017 года в области произошло  72 пожара, погибло 6 человек, 2 – травмировано.

Основными причинами возникновения  возгораний стали: неосторожное обращение с огнём – 13 пожаров; нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования – 36 пожаров; нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 11 пожаров; другие причины- 12 пожаров.

Наибольшее количество пожаров пришлось на жилой сектор – 55. Во главе угла - «печные» пожары, количество которых по сравнению с прошлым годом увеличилось вдвое. 

Пример: В огненной ловушке 1 февраля днем оказались 82-летняя жительница Быхова и ее 56-летняя дочь, проживающие в одной из квартир четырехквартирного жилого дома  по ул.Фрунзе. Так как женщины нуждались в особом уходе, отправляясь в аптеку, 34-летняя внучка закрыла  двери на ключ. Почувствовав запах дыма, соседи забили тревогу. И очень вовремя: кровля дома уже была охвачена огнем. Прибывшие спасатели вывели из задымленной квартиры пенсионерок. Благо, они не пострадали. В результате пожара над их квартирой частично повреждена кровля и перекрытия дома.
Еще одна из распространенных причин пожаров в отопительный период - перекал печи. При сильных морозах, печь безопаснее протапливать дважды в сутки, с некоторым интервалом. Запрещается сушить и складировать непосредственно на печах и на расстоянии менее 1,25 м. от топочных отверстий топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы.

Пример: За считанные минуты огонь превратил родовое гнездо жителей д. Холопеничи Глусского района в непригодное для проживания пепелище. Пожар начался 21 декабря 2016 г. около 7 часов вечера.  84-хлетний глава семьи смело вступил в схватку с пламенем, но проиграл. Мужчина получил термические ожоги лица и кисти 6% тела. Прибывшие спасатели ликвидировали возгорание, но огонь уже успел сделать свое черное дело: уничтожена кровля, повреждено перекрытие и имущество. Погорельцев приютили соседи. По предварительным данным пожар произошел из-за перекала печи.  

Пример: 5 февраля 67-летняя жительница Кличева, протопив печь, золу выбросила под сарай и в результате лишилась и сарая и гаража, находящихся под одной крышей.
Чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист размерами не менее 50х70 см. Подойдет цементная или плиточная основа. И даже несмотря на их наличие,  не оставляйте открытыми топочные дверцы и топящуюся печь без присмотра. Это прямой путь к пожару, который, к сожалению, иногда заканчивается трагедией.  

Пример: 13 января около 8  часов вечера чаусские спасатели выезжали на ликвидацию возгорания жилого дома в д. Волковичи. Под обрушившимися конструкциями без признаков жизни был обнаружен 59-летний работник ОАО «Сосновый бор». Со слов второго жильца дома, накануне произошедшего они, употребляя спиртное, обнаружили возгорание около печи. Один бросился к соседям за помощью, а второй остался в доме тушить пожар. И это промедление стоило ему жизни. 

Ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, такие как бензин или керосин.  Не позволяйте детям самостоятельно их растапливать. 

В период отопительного сезона нередки и отравления угарным газом. Известно, что угарный газ не имеет цвета и запаха. Он образуется при любых видах горения, а также содержится в составе выхлопных газов. Первый признак  - человек начинает чувствовать головную боль и удушье. При высокой концентрации наступает потеря сознания и паралич. Находиться в помещении, воздух которого содержит 0,2% угарного газа, в течение 1 часа вредно для здоровья, а при содержании 0,5%  - в течение 5 минут уже опасно для жизни. 

Пример: 18 января в частном жилом доме по ул.Белинского в г.Бобруйске было  обнаружено 2 погибших – хозяин дома 1973 г.р. и его 37-летняя гостья. Предполагаемая причина гибели – отравление угарным газом в результате нарушений правил эксплуатации печи.  
Для того, чтобы  не получить отравление угарным газом,  нельзя преждевременно закрывать заслонку печей, т.е. пока угли полностью не прогорят.  При этом заканчивать топить печь нужно не менее чем за два часа перед отходом ко сну.

Запрещено также использовать газовые плиты с горящими конфорками для отопления помещений. Открытое пламя выжигает кислород  и его становится недостаточно для нормальной работы горелок.  А из-за недостатка кислорода газ сгорает не полностью, в результате  - образуется угарный газ. 

О вреде курения знает каждый. Проблема обостряется, когда к сигарете добавляется алкоголь. Поступки  одурманенных алкоголем людей редко бывают разумными и логичными. А вот предсказать развитие событий можно. Курильщик засыпает с сигаретой в руке... и именно с этой минуты человеческая жизнь  начинает тлеть вместе с сигаретой, отсчет времени измеряется несколькими часами - 83% из числа погибших в январе на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения. 

Пример: 21 января ночью загорелся частный жилой по ул.Киселевичская в Бобруйске. Местные жители обнаружили возгорание, когда дом уже пылал. Спасти  54-летнего хозяина,  к сожалению, не удалось. Погибший проживал один, нигде не работал, при наличии денежных средств злоупотреблял спиртным. 

Для того, чтобы обезопасить свое жилье от пожаров, помимо строгого соблюдения правил пожарной безопасности, в каждой жилой комнате необходимо установить автономный пожарный извещатель (далее АПИ). АПИ срабатывая на дым, начинает подавать мощный звуковой сигнал. Обнаружение пожара на ранней стадии позволяет спасти не только жизнь, но и снизить возможный ущерб, а в некоторых случаях и вовсе свести его к минимуму. Только в прошлом 2016 году в республике благодаря АПИ спасено 127 человек, из них 24 ребенка. В Могилевской области сработка АПИ предотвратила гибель и травматизм 23 человек,  в том числе 3 детей. 

Пример: 27 декабря ближе к вечеру 57-летний житель д. Тудорово Шкловского района прилег отдохнуть и заснул. Однако громкий звук сработавшего на задымление автономного пожарного извещателя разбудил мужчину. В соседней комнате уже хозяйничал огонь, дым полностью заполнил дом. Счет шел на секунды. Мужчина, пригнувшись к полу, эвакуировался на улицу. Соседи вызвали спасателей. К сожалению, дом спасти было уже невозможно: уничтожена кровля, перекрытие и имущество в доме, повреждены стены. К слову, автономный пожарный извещатель спасенный приобрел в 2016 году - как оказалось не зря…

Важно правильно выбрать место установки автономного пожарного извещателя. Оптимальная точка - в центральной части потолка с небольшим смещением в сторону окна или двери, где происходит движение воздушных потоков. Чтобы проверить работоспособность АПИ, нажмите на кнопку и немного подержите. Батарейки хватит, примерно на год.  Если заряд закончится, АПИ начнет выдавать кратковременные звуки. Если начинает «пикать», снимите его и замените батарейку, которая продается в любом хозяйственном магазине. 

Лед. С начала зимы в Республике утонуло 12 человек. Большинство погибших - заядлые любители подледной рыбалки. Что самое удивительное, именно эта категория людей отлично знакома со всеми приметами, указывающими на опасность, но, полагаясь лишь на внушительный личный опыт и везение, продолжает испытывать судьбу. До поры до времени.

Примеры: 20 ноября днем на озере Тарасово возле д. Дубовка Бобруйского р-на утонули 58-летний местный житель и его 34-летний сын.  Жертвой воды стал и 65-летний житель Чаус. 

 
Необходимо помнить, выход на неокрепший лед, толщиной менее 10 см, представляет серьезную угрозу для жизни человека – достаточно провести 15 минут в холодной воде, чтобы последствия стали необратимыми! 

Предупреждение «ледяных» трагедий: 

Лед голубого цвета прочный. Белого — выдерживает тяжесть в два раза меньше. А появился серый или желтоватый оттенок — ненадежен и крайне опасен. 

Самым тонким лед считается в местах впадения в реку ручьев, сброса промышленных и сточных вод, у зарослей камыша, вдоль береговой линии. Верный способ не стать жертвой тонкого льда — попросту на него не выходить.
Если вы  провалились под лед — старайтесь не поддаваться панике, зовите на помощь. Лягте на живот в позу пловца, пока между слоями одежды остается воздух, вы сможете держаться на плаву. Выбираясь из полыньи, налегайте на лед грудью, широко раскинув руки, чтобы увеличить площадь опоры и уменьшить давление. Оказавшись на замерзшей воде, не спешите вставать — широко раскинув руки и ноги, откатитесь подальше и ползком добирайтесь до берега.

Стали свидетелем подобной  ЧС? В первую очередь оцените обстановку. Подумайте, сможете ли помочь человеку, провалившемуся под лед, самостоятельно. Или лучше позвать кого-то еще? В том случае, если поблизости никого нет, вооружитесь палкой, шестом, веревкой или доской, ползите к полынье, равномерно распределяя вес вашего тела по поверхности и толкая спасательное средство перед собой. Приблизившись на максимально возможное расстояние, не ближе 3—4 метров, протяните тонущему палку или веревку. Когда начнете вытаскивать пострадавшего, попросите его работать ногами, так будет значительно легче справиться. Оказавшись вместе со спасенным человеком в безопасности, вызовите «скорую помощь».

Особую тревогу вызывают дети, которых словно магнитом тянет играть на водоемы. Уважаемые родители! Объясните детям, какую опасность таит в себе коварный лед, что ни в коем случае нельзя играть на нем и переходить водоем, используя лед в качестве моста. 
Берегите себя и своих близких!

Могилевское областное управление 

МЧС Республики Беларусь
