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СОГЛАШЕНИЕ МЭРОВ ПО КЛИМАТУ И ЭНЕРГИИ. ПРОВЕДЕНИЕ «ДНЕЙ ЭНЕРГИИ»
Белорусские города не остаются в стороне от борьбы с изменением климата. Они берут на себя обязательства сокращать выбросы парниковых газов и присоединяются к европейской инициативе «Соглашение мэров по климату и энергии». Сейчас уже 45 белорусских городов подписали Соглашение, в том числе и г.п. Краснополье. 

Основная цель инициативы – устойчивое энергетическое развитие на местном уровне и принятие мер по смягчению последствий и адаптации к изменению климата. Всего в разных странах Соглашение подписали уже более 8 тысяч городов и районов. 

В рамках этой инициативы Европейского союза местные органы власти (города и районы) берут на себя добровольные обязательства по снижению объема выбросов парниковых газов не менее чем на 30% к 2030 году на своей территории. Для выполнения обязательств города разрабатывают планы действий устойчивого энергетического развития и климата, которые помогают привлекать финансирование для выполнения запланированных мероприятий по улучшению городского хозяйства.

После присоединения к Соглашению мэров по климату и энергии город получает доступ к передовому опыту городов по внедрению возобновляемой энергетики, повышению энергоэффективности и адаптации к изменению климата.

Важную роль в работе города по сокращению выбросов парниковых газов отводится жителям. Их поведение и привычки оказывают большое влияние на количество выбросов парниковых газов. Чем больше люди пользуются велосипедами вместно личных автомобилей, сортируют отходы и экономоят природные ресурсы, тем быстрее будут достигнуты цели, поставленные в рамках Соглашения мэров. 
Май-июнь горячее время для городов, участвующих в Соглашении мэров по климату и энергии. В этот период проводятся Дни энергии - мероприятия, направленные на информирование жителей по вопросам энергоэффективности и изменения климата. 
С 17 по 21 июня 2019 года на территории Краснопольского района будут проведены мероприятия в рамках акции «Дни энергии». Подробная информация будет размещаться в районной газете.
Во время Дней энергии важного говорить о причинах изменения климата, главной из которых является парниковый эффект. Он возникает вследствие растущего числа выбросов парниковых газов в атмосферу. Около 80% выбросов на планете происходит в городах.

Парниковые газы образуются в энергетике, где происходит сжигание топлива для производства электрической и тепловой энергии (природный газ, нефть, уголь, торф). В промышленном секторе заводы и фабрики потребляют большое количество энергии для производства товаров. В сельском хозяйстве парниковые газы выбрасываются в атмосферу при обработке земли, производстве удобрений, работе сельскохозяйственной техники и перевозке продукции. К выбросам также приводят осушение болот, вырубка лесов, захоронение отходов, использование автомобильного транспорта.

Изменение климата уже воздействует на повседневную жизнь человека и в будущем будет влиять все сильнее. Волны жары, стихийные бедствия, новые виды вредителей и болезней - это далеко не полный список негативных последствий изменения климата, которые уносят жизни людей и причиняют экономический ущерб. 

В результате неравномерности погодных условий – чередования засух и обильных осадков, более раннего наступления теплого периода и поздних заморозков – сельское хозяйство терпит убытки. Леса и городские парки страдают от жука-короеда и рыжего соснового пилильщика, которые распространяются на новые территории благодаря более теплым зимам. Дорожная сеть чаще подвергается подтоплениям, циклам замерзания и оттаивания, воздействию высоких температур летом. 

Проведение Дней энергии помогает городским властям привлечь внимание жителей к вопросам изменения климата.  Успешная работа по сокращению выбросов невозможна без активного участия жителей города. Каждый человек может сократить выбросы себя и своей семьи для чего необходимо заменить некоторые свои привычки на более экологичные.  
Например, пользоваться энергоэффективной бытовой техникой, повышать теплоизоляцию своего жилья, предпочитать личному автотранспорту велосипед или общественный транспорт, сортировать отходы, покупать только необходимые товары с минимальной упаковкой.
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