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4. ОТ ЛЮДЕЙ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ.
РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ С ОБРАЩЕНИЯМИ
ГРАЖДАН И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, рассматривая  
19 августа 2019 г. кадровые вопросы, ориентировал местную вертикаль поддерживать население и постоянно общаться с гражданами. Основа работы чиновника и депутата любого уровня – внимание к людям и их проблемам. По словам белорусского лидера, «не надо обманывать. Если ты что-то попросил и пообещал – обязательно сделай. Не можешь сделать сегодня, скажи, что сделаешь завтра. Аккуратно работайте с людьми, поддерживайте их. Если есть какая-то несправедливость, обязательно отреагируйте».
**** 
Информирование об итогах рассмотрения обращений граждан и юридических лиц – это:
· действенный канал обратной связи системы государственной власти с населением по наиболее острым проблемам, волнующим людей;
· эффективный инструмент мониторинга социально-экономической ситуации в регионах и на конкретных предприятиях;
· одна из персональных отчетов представителей руководства государственных органов перед населением о проделанной работе. 

В Краснопольский районный исполнительный комитет  в первом полугодии 2019 г. поступило 39 обращений граждан, что составляет 95,1 процента к аналогичному периоду 2018 года, из них: 17  – письменных, 11  – электронных и 11 – устных.


Количество обращений, поступивших за первое полугодие 2019 г., уменьшилось на 2 обращения.

Коллективных обращений за первое полугодие 2019 г. поступило 3, что в три раза больше, чем за аналогичный период 2018 года.

Повторных обращений поступило 4 повторных обращения, в первом полугодии 2018 г. повторных обращений не поступало. 
Из вышестоящих и других государственных органов на рассмотрение в райисполком за первое полугодие 2019 г. поступило 9 обращений.   

Основные проблемные вопросы, по которым граждане обращались в вышестоящие и другие государственные органы, – это вопросы труда и заработной платы (3), вопросы агропромышленного комплекса (2), жилищного фонда и жилищно-коммунального хозяйства (2), вопросы землевладения и землепользования (1), вопросы охраны окружающей среды, экологической безопасности (1).

В тематике поступивших в райисполком обращений преобладают и составляют 28,2 процента вопросы жилищно-коммунального хозяйства, их количество в отчетном периоде возросло на 3 (всего 11 обращений).

Актуальными являются вопросы ремонта улично-дорожной сети в г.п. Краснополье и населенных пунктах Краснопольского района (5 обращений).

Проблемные вопросы, поднимаемые гражданами в обращениях по данной тематике, – это удаление сухих, аварийных деревьев на гражданских кладбищах, наведение на них порядка; проведение текущего ремонта жилищного фонда, ликвидация водоразборной колонки и другие вопросы.
Обращения по вопросу удаления сухих, аварийных деревьев на гражданском кладбище в населенном пункте Овчинец и наведению порядка на гражданском кладбище в д. Загоренье решены положительно. Комиссионно проведены обследования гражданских кладбищ, установлены аварийные, сухие деревья и проведены работы по их удалению.

Несмотря на снижение количества обращений по вопросам жилищной политики, данный вопрос остается актуальным. По этой тематике поступило 7 обращений (-7). 

Преобладают  вопросы о разъяснении порядка включения жилого помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда в состав жилых помещений социального пользования для граждан, имеющих льготы на получение социального жилья; предоставление жилого помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда в связи с трудовыми отношениями, а также покупки жилого помещения на вторичном рынке; предоставление жилого помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда большей площади; о несогласии заявителя с предоставленным жилым помещением коммерческого использования государственного жилищного фонда.
По вопросам труда и занятости населения, охране труда за первое полугодие 2019 г. в райисполком поступило 5 обращений, что на 1 обращение, или на 25 процентов больше, чем за первое полугодие 2018 г.

Граждане обращались в райисполком по вопросам правильности начисления заработной платы (5 обращений). 
По вопросам агропромышленного комплекса в райисполком поступило 2 обращения, в которых поднимался вопрос сдачи молока с личного подсобного хозяйства гражданина. Обращения решены положительно. Заявителю были предложены различные варианты сдачи молока, с которыми он согласился. 
За первое полугодие 2019 г. руководством райисполкома проведено 40 личных приемов, из них 8 председателем райисполкома. Количество принятых граждан – 6, из них председателем –5.
Выездных приемов проведено 12, из них председателем райисполкома 2. В ходе проведения выездных приемов принято 5 граждан, из них председателем – 3.

За первое полугодие 2019 г. гражданами записи в книгу замечаний и предложений райисполкома не вносились. 

За первое полугодие 2019 г. руководством проведено 26 «прямых телефонных линии» по субботам, в ходе которых поступило 5 обращений граждан.
Основные проблемные вопросы, по которым граждане обращались в райисполком на «прямые телефонные линии», – это обращения по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (4 обращения) и 1 обращение по вопросу информации и связи.
Гражданами поднимались следующие проблемы: ремонт шахтного колодца, расположенного по ул. Кудинова в г.п. Краснополье; о возможности подключения здания кафе «Сосны» Краснопольского районного потребительского общества к центральной канализации, своевременной откатки выгребной ямы здания кафе «Сосны»; об отлове безнадзорных собак на территории населенного пункта Сидоровка; о наведении порядка на территории за жилым домом № 4 по ул. Кудинова в г.п. Краснополье; о прекращении трансляции пятого «Спортивного канала» оператором гарант-ТВ-Сервис.


За первое полугодие 2019 г. за нарушение законодательства об обращениях граждан и юридических лиц к дисциплинарной ответственности в райисполкоме привлечено 5 должностных лиц, в иных организациях –  11.

Из общего количества обращений, поступивших в райисполком, 11 обращений, или 28,3 процента, решены положительно, в отношении 19, или 48,7 процента, даны разъяснения, 2, или 5,2 процента, произвели отзыв заявлений (рассмотрение обращений было прекращено), перенаправлено по компетенции 1, или 2,5 процента, отказано по 3 обращениям, или 7,6 процента, оставлено без рассмотрения 1, или 2,5 процента, поставлено на дополнительный контроль 2, или 5,2 процента.
Из 39 обращений, поступивших на рассмотрение в райисполком в первом полугодии 2019 г., признано необоснованными 3 обращения, или 7,6 процента.

В первом полугодии 2019 года от юридических лиц в райисполком поступило 1 обращение (первое полугодие 2018 г. – 0).

20 августа 2019 г. на совещании по вопросам работы правоохранительных органов при выявлении и расследовании преступлений Глава государства еще раз подчеркнул: «Главное – это человек, главное в нашей политике в отношении этого человека – это справедливость». 
