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	О выполнении работ в охранных зонах воздушных линий электропередач и подземных кабельных линий электропередач напряжением до и выше 1000 В
	
	


Филиал Государственного учреждения «Государственный энергетический и газовый надзор» по Могилёвской области информирует:

Электробезопасность и соблюдение Правил охраны электрических сетей

при производстве работ в охранных зонах воздушных и кабельных линий электропередачи напряжением до и выше 1000 В

        При выполнении земляных работ в охранных зонах воздушных и кабельных линий электропередачи напряжением до и выше 1000 В актуальной задачей является предотвращение несчастных случаев, сохранение здоровья и жизни людей. Для обеспечения сохранности и создания нормальных условий эксплуатации электрических сетей устанавливаются охранные зоны линий электропередачи, минимально допустимые расстояния от электрических сетей  до зданий, сооружений, земной и водной поверхности. Охрана электрических сетей осуществляется предприятиями (организациями), в ведении которых находятся эти электрические сети.

       При производстве земляных работ в охранных зонах электропередачи необходимо выполнять следующие требования электробезопасности:
           - производство земляных работ в охранной зоне линий электропередач допускается только после получения письменного разрешения организации, ответственной за эксплуатацию этих линий, и согласования с ней мероприятий по обеспечению сохранности линий электропередач и безопасности работ. До начала производства земляных работ необходимо уточнить расположение подземных линий электропередачи на местности и обозначить их  соответствующими знаками или надписями, При производстве земляных работ на территории действующей организации необходимо получить разрешение этой организации;
           - перед началом раскопок кабельной линии должно быть проведено контрольное определение глубины залегания КЛ шурфовкой под надзором работников эксплуатирующей организации – владельца КЛ;
           - раскопанные котлованы, траншеи или ямы должны быть ограждены в соответствии с требованиями нормативных документов, устанавливающих правила проведения земляных работ. На ограждениях должны быть предупредительные знаки и надписи, а на ограждениях, установленных на улицах, проездах, во дворах населенных пунктов, а также в местах, где проходит движение людей или транспорта, монтируется сигнальное освещение. Для светильников применяют напряжение 12 В и устанавливают их на крайних щитах ограждения;

 - запрещается  производить земляные работы на глубине более 0,3 метра, а на вспахиваемых землях – на глубине более 0,45 метра, а также планировку грунта (в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи); осуществлять всякого рода горные, погрузочно-разгрузочные, дноуглубительные, землечерпательные, взрывные, мелиоративные работы, производить посадку и вырубку деревьев и кустарников, располагать полевые станы, устраивать загоны для скота, сооружать проволочные ограждения, шпалеры для виноградников и садов, а также производить полив сельскохозяйственных культур в охранных зонах электрических сетей без письменного согласия предприятий (организаций) в ведении которых находятся эти сети.

       Производство земляных работ в зонах действующих электрических сетей следует осуществлять под непосредственным руководством лица, ответственного за безопасное производство работ, при наличии наряда-допуска, определяющего безопасные условия работ, и под наблюдением работников организаций, эксплуатирующих эти коммуникации.  В случае обнаружения при производстве работ коммуникаций, подземных сооружений, не указанных в проекте, или взрывоопасных материалов земляные работы должны быть приостановлены до получения разрешения от соответствующих органов.

       Разработка грунта в непосредственной близости от действующих подземных кабельных линий электропередачи допускается только при помощи лопат, без применения ударных инструментов. Применение землеройных машин в местах пересечения выемок с действующими кабельными линиями электропередачи, не защищенными от механических повреждений разрешается по согласованию с организациями – владельцами этих линий. 

     Предприятия, организации и учреждения, получившие письменное согласие на ведение земляных работ в охранных зонах электрических сетей, обязаны выполнять их с соблюдением условий, обеспечивающих сохранность этих сетей. Предприятия, организации и учреждения, производящие взрывные, строительные и иные работы вблизи охранных зон электрических сетей, которые могут вызвать их повреждения, обязаны не позднее чем за 12 суток (для электрических сетей напряжением до 1000 В – за 3 дня) до начала выполнения работ согласовать с предприятиями (организациями), в ведении которых находятся электрические сети, условия и порядок проведения этих работ, обеспечивающие сохранность электрических сетей, и принять соответствующие меры. 
     Предприятиям (организациям), в ведении которых находятся линии электропередачи, разрешается производить в охранных зонах этих линий земляные и иные работы, необходимые для ремонта линий электропередачи.
      Предприятия, организации и учреждения, производящие земляные работы, при обнаружении кабеля, не указанного в технической документации на производство работ, обязаны немедленно прекратить эти работы, принять меры к обеспечению сохранности кабеля и сообщить об этом ближайшему предприятию (организации), в ведении которого находятся электрические сети, другому энергетическому предприятию или в местные органы власти.
     Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах воздушных линий электропередачи производятся землепользователями с предварительным уведомлением предприятий (организаций), в ведении которых находятся эти линии. При работе сельскохозяйственных машин в охранных зонах воздушных линий электропередачи ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 

· находиться обслуживающему персоналу на машине вне кабины или защитного козырька; 

· выполнять ремонтно-профилактические работы на машине; 

· работать во время грозы или при приближении грозы;

· работать в пролетах воздушных линий, имеющих оборванные провода, а также приближаться к опорам, имеющим оборванные провода, и к оборванным проводам, лежащим на земле, на расстояние менее 8 м; 

· приближаться к дереву, лежащему на проводах, на расстояние менее 8 м; 

· работать на высокогабаритных машинах под проводами воздушных линий, на участках, имеющих резко неровный рельеф, а также наезжать на бугры высотой более 1 м;

· работать со стогометателем, транспортировать стога соломы, сена и других подобных грузов;

· заправлять машины горючим и останавливать их (при аварийной остановке машина должна быть удалена из охранной зоны в кратчайший срок).

     Госэнергогазнадзор напоминает! Электрические сети относятся к источникам повышенной опасности. Берегите себя и своих близких! Не забывайте о том, что электрический ток представляет смертельную опасность для жизни. 

       Справочно: Охранная зона воздушных линий электропередачи - зона вдоль линии в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченная вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклоненном их положении на расстоянии:

2 м - для воздушной линии электропередачи напряжением до 1 кВ 

10 м - для воздушной линии электропередачи 6 - 10 кВ;

15 м - для воздушной линии электропередачи 20 - 35 кВ;

20 м - для воздушной линии электропередачи 110 кВ;

25 м - для воздушной линии электропередачи 220 кВ;

30 м - для воздушной линии электропередачи 330 кВ;

40 м - для воздушной линии электропередачи 750 кВ.

      Охранная зона кабельной линии электропередачи - участок земли вдоль подземных кабельный линий электропередачи, ограниченный вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних кабелей на расстоянии 1 м для кабельной линии электропередачи, а для кабельных линий электропередачи напряжением до 1000 В, проходящих в городах под тротуарами, - на расстоянии 1 м и 0,6 м соответственно в сторону проезжей части улицы и противоположную сторону. 

Краснопольская районная энергогазинспекция

2021 г.
1 IF  = 2 "1 IF  = 1 "Новый цветной бланк.dot     Мозерова"
Новый цветной бланк.dot     Мозерова
"

1 IF  = 2 "2 IF  = 1 "Новый бланк.dot     Мозерова"
"


