Как Новый год встретишь, так и проведёшь
    Новый год  - это один из самых любимых праздников, долгожданный и волшебный. Весь мир в ожидании чуда! Именно этим отличается Новый год от других праздников. Народная мудрость гласит: «Как Новый год встретишь, так его и проведёшь». Вот и стараются в каждой семье создать неповторимую атмосферу новогоднего веселья и всем нам хочется, чтобы ничто  не омрачило ни нам, ни нашим детям радость от встречи с этим прекрасным сказочным волшебством. Но, к сожалению, в суматохе праздничных дней многие забывают о тех опасностях, которые могут поджидать нас среди всеобщей радости и новогодних чудес.  Одной из таких опасностей является электрический ток. При правильном и умелом обращении он несет только благо людям, но когда эти правила нарушаются  - жди беды.
   И если в учебных заведениях, школах, детских садах, клубах, на предприятиях и в организациях  где будут проходить праздничные утренники, вечера, дискотеки с большим количеством людей, безопасность их проведения обеспечивает персонал назначенный приказом или распоряжением руководства, то в квартирах и жилых домах граждан, такую безопасность обеспечиваю сами проживающие.
   Практически во всех семьях есть традиция наряжать елку. Но, к сожалению этот прекрасный атрибут новогоднего праздника может с собою принести не только радость, но и печаль, если забыть или не знать правила безопасности. 
  Одним из распространенных украшений «лесной красавицы» являются электрические гирлянды: хочешь на 20 лампочек, хочешь на все 200! Увы, очень часто именно из-за неисправных гирлянд случаются электротравмы и пожары. Самая главная рекомендация, которая обезопасит от неприятностей, гирлянда должна быть заводского изготовления, иметь сертификат качества и приобретаться только в специализированных магазинах и отделах розничной торговли.  Напряжение питания гирлянды не должно  превышать  25В, а также  не допустимы оголенные участки провода. Не менее важно правильно развесить гирлянду, что бы избежать  перегибов и скруток проводов, которые могут стать причиной короткого замыкания. В таких случаях необходимо сразу отключить поврежденный электроприбор.
      Во время праздников электрические елочные гирлянды и другие светящиеся декорации могут вызвать у детей повышенный интерес, существует большая вероятность того, что ребенок захочет сам включить или выключить елочные гирлянды, открутить лампочки, вставить какой-нибудь предмет в розетку. К сожалению, такое безрассудное обращение с электричеством может закончиться трагически. Поэтому взрослые  должны действовать ответственно и не оставлять детей без присмотра вблизи оборудования, подключенного к электрической сети, а также предупреждать их об опасности электричества. Это единственный возможный способ защитить детей от электротравм.

     При выборе гирлянд необходимо обращать внимание на то где они будут размещаться. Если они будут развешены на улице для украшения фасада дома и растущей рядом с домом ели, то необходимо приобретать гирлянды для наружного украшения. Вне помещений следует использовать удлинители соответствующей степени защиты,  которые необходимо разместить в безопасном месте, чтобы не задевать их, перемещаясь по двору или убирая снег. Для обеспечения дополнительной безопасности электросеть, к которой подключены гирлянды, должна быть подключена к устройству защитного отключения (УЗО).

     В случае чрезвычайного происшествия с электричеством, аварии или повреждения электроприборов важно помнить и соблюдать основное правило безопасности: прежде всего, следует отключить электрооборудование, а если отсутствует возможность это сделать отключить общие предохранители, выключатели  жилого дома или квартиры! Каждый должен знать место, где находится предохранители, выключатели, как оперативно добраться до него и как его выключить, так как в критический момент это может уберечь жилой дом или квартиру от пожара или спасти человеческую жизнь
    Пожалуйста, в предновогодней суете помните об этих рекомендациях и тогда празднование Рождества и Нового года в вашем доме пройдет весело и безопасно.
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