Безопасная эксплуатации электрических газонокосилок и триммеров
Электрические газонокосилки и триммеры – удобный в эксплуатации и эффективный прибор для скашивания травы. Однако при эксплуатации данных приборов нельзя забывать об опасных факторах, которые могут привести к тяжёлым последствиям:

- электрический ток;
- острые режущие части, вращающиеся с большой скоростью;

- вылетающие из-под вращающегося узла предметы (камни, комья земли и т.п.).

Работать с газонокосилками и триммерами могут лица, способные выполнять данную работу по своим физическим данным и изучившие инструкцию по эксплуатации инструмента. Детям и людям, не изучившим инструкцию, пользоваться данным прибором не разрешается.
Днем 14 июля 2023 г. в Минском районе, находясь на собственном участке, пенсионерка в возрасте 58 лет косила траву при помощи электрического триммера. Спустя некоторое время дочь заметила, что пенсионерка лежала без сознания, и незамедлительно вызвала скорую помощь. Медики констатировали смерть потерпевшей от электротравмы. Дочь погибшей женщины сообщила, что электротриммер и ранее бил током, но пенсионерка все равно его использовала. Также, ранее в августе 2017 г., находясь на дачном участке в садоводческом товариществе «Гвоздика-2» вблизи н.п. Волоки Могилёвского района, женщина в возрасте 66 лет производила скашивание травы вблизи садового дома с применением газонокосилки кустарного изготовления, включённой в электрическую сеть садового дома. Вскоре, находившиеся на соседнем участке садоводы услышали крик. В ходе косьбы, в результате появления электрического потенциала на металлическом корпусе газонокосилки из-за недостатка конструкции, женщина была смертельно травмирована электрическим током.
            Надо помнить, что при работе с газонокосилками ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Использовать приборы кустарного производства (в том числе: применение 3-фазных двигателей на напряжение 380 В или 220 В с конденсаторным пуском).

2. Выполнять работу в состоянии алкогольного или наркотического воздействия, а также в состоянии утомления или плохого самочувствия.
3. Выполнять работу при плохих погодных условиях (густой туман, дождь, сильный ветер).

4. Выполнять работу со снятыми защитными устройствами.
5. Выполнять работу в условиях плохой освещённости.
6. Оставлять приборы без присмотра с подключенным электропитанием. 

7. Во время работы натягивать и перегибать кабель.
8. Использовать прибор с явными неисправностями.
Требования охраны труда при работе с электрическими газонокосилками и триммерами.
Для обеспечения личной безопасности и безопасности людей, находящихся в непосредственной близости от места скашивания травы, при работе с электрическими газонокосилками и триммерами необходимо соблюдать следующие требования:  

1. Перед началом работ:

- убедиться, что газонокосилка (триммер) включена в розетку (разъём), защищённую устройством защитного отключения (УЗО);

- проверить отсутствие повреждений изоляции на питающем кабеле, исправность и надёжность контактных соединений в цепи подключения инструмента к электрической сети;

- проверить и убедиться в исправности закрепленного оборудования, приспособлений и средств защиты;
- убедиться, что на обрабатываемом участке нет мусора, веток и других предметов которые могли бы повредить режущие части газонокосилки или отлететь в сторону и травмировать случайных людей;
-  надеть защитную одежду и обувь, закрывающую открытые участки тела, защитные очки или маску;
- проверить отсутствие посторонних людей и животных в радиусе 6 метров от места работы газонокосилки и 15 метров от места работы триммера.

2. Во время работы:

- необходимо сохранять устойчивое равновесие и надёжную опору ног;

- внимательно следить за тем, чтобы питающий кабель не попал под вращающиеся части газонокосилки или триммера;

- перемещать газонокосилку следует плавно и с умеренной скоростью;
- соблюдать особую осторожность при скашивании в обратном направлении;
- при использовании газонокосилок на колесах косить на склонах необходимо поперек поверхности склонов, но не вверх-вниз;
- при переходе на другой участок двигатель необходимо отключить и дождаться остановки вращения механизма;
- обслуживание газонокосилки или триммера во время работы (очистка от травы, осмотр и т.п.) производить только при отключенной сети. 
                            Отключайте газонокосилку (триммер) от розетки:
- каждый раз, когда вы отходите от прибора;
- перед чисткой засора;
- перед проверкой, чисткой прибора или работой с ним;
- если прибор наткнулся на чужеродное тело;

- если прибор начинает чрезмерно вибрировать (проверьте немедленно).

ВНИМАНИЕ! Газонокосилку следует подключать только к однофазной сети переменного тока, напряжение которой соответствует напряжению, указанному на маркировочной табличке. 

ВНИМАНИЕ! В случае возникновения нештатной ситуации, такой как резкое повышение температуры, появления запаха гари, дыма или пламени, ощущения, что прибор начинает «бить током», немедленно выключите машину и отсоедините от источника питания. 
При соблюдении данных правил, Вы обезопасите себя от возможных травм и продлите срок службы своей газонокосилки.
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