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Усиление контроля

С 2 по 5 декабря на территории Краснопольского района Могилевской области проводится комплекс мер, направленных на обеспечение безопасности пешеходов и профилактику дорожно-транспортного травматизма по причине нетрезвого состояния участников дорожного движения.

Алкоголь является одной из наиболее частых причин ДТП и создает угрозу для жизни и здоровья всех участников дорожного движения. Тяжесть последствий таких происшествий значительно выше по сравнению с остальными авариями.

Госавтоинспекция призывает граждан не оставаться в стороне и сообщать по телефону 102 о фактах нахождения на дороге нетрезвых участников движения, поведение которых небезопасно. Возможно, именно Ваш звонок поможет избежать трагедии и спасет чью-то жизнь.

Погодные условия в последние дни были непростые заснеженные автодороги, обледеневшие деревья, перепады температуры, ледяной дождь. Нередко водители попадали в дорожные ловушки. 


Инспекторы ГАИ нацелены на оказание помощи всем участникам дорожного движения попавшим в беду, если Вам нужна помощь, Вы всегда можете обратиться по телефону 102.
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