Предотвратить беду!

Пьянство за рулем, несмотря на постоянную борьбу с ним, все еще остается нерешенной проблемой. Алкоголь является одной из наиболее частых причин ДТП и создает угрозу для жизни и здоровья всех участников дорожного движения. Тяжесть последствий таких происшествий значительно выше по сравнению с остальными авариями.

Наезды, столкновения и опрокидывания совершают такие водители, независимо от погодных и дорожных условий. От пьяного за рулем можно ожидать чего угодно и когда угодно. При этом они гибнут сами и губят других, или делают их инвалидами. Уже в текущем году на дорогах Могилевской области по вине нетрезвых водителей произошло 5 ДТП, 1 человек погиб и 7 травмированы.

Если вы выпили даже совсем немного, воздержитесь от управления автомобилем. Этим вы обеспечите собственную безопасность и безопасность своих близких.

Состоянием алкогольного опьянения считается наличие абсолютного этилового спирта в крови или выдыхаемом воздухе в концентрации 0,3 и более промилле.

Ответственность для лиц, которые управляют автомобилем в состоянии алкогольного опьянения при наличии абсолютного этилового спирта в крови или выдыхаемом воздухе в концентрации до 0,8 промилле включительно влечет штраф в размере 100 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами на 3 года. Свыше 0,8 промилле – штраф в размере 200 базовых величин с лишением на 5 лет. 

За передачу управления своим автомобилем пьяному – владелец транспортного средства будет привлечен к административной ответственности в виде штрафа от 50 до 100 базовых величин с лишением прав на 3 года.

Если водитель употребил спиртное (наркотики, токсические или одурманивающие вещества) после того, как сотрудник ОВД подал сигнал об остановке, либо после совершения ДТП до прохождения освидетельствования - штраф составит 200 базовых величин с лишением права управления на 5 лет. 

За повторное в течение года подобное нарушение предусмотрено уже уголовное дело и конфискация транспортного средства.

К сожалению, ни очевидная опасность употребления спиртного для водителя, ни суровые санкции наказания не могут переубедить отдельных граждан отказаться от рюмки перед поездкой. За 3 месяца текущего года в области задержаны и привлечены к ответственности 377 нетрезвых водителей, из них 14 – за повторную пьяную поездку. 

Также испытывают судьбу и люди, лишенные прав, либо не получавшие их вовсе. Они садятся за руль и совершают ДТП, последствия которых зачастую необратимы. В этом году зарегистрировано 3 аварии с участием бесправников, в которых 1 человек погиб и 5 получили травмы. 
Первая «бесправная» поездка обойдется нарушителю штрафом в размере до 20-ти базовых величин. За те же действия, совершенные повторно в течение года, придется уплатить до 50-ти базовых величин. 

В очередной раз хочется призвать всех наших граждан не быть в стороне и сообщать по телефону 102 о фактах управления автомобилем водителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, или лицом, не имеющим права управления. Ваш звонок поможет избежать ДТП и сохранить человеческие жизни.

С 7 по 11 апреля Госавтоинспекцией усилен контроль на дорогах. В эти дни повышенное внимание будет уделяться своевременному выявлению водителей в состоянии опьянения и бесправников. На территории области проводятся целевых мероприятия, направленные на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, связанных с управлением транспортом лицами, находящимися в состоянии опьянения и (или) не имеющими права управления. 
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