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ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ, ТЕХНИЧЕСКОЕ ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЕ И ТЕХНИЧЕСКОЕ ДИАГНОСТИРОВАНИЕ МОБИЛЬНЫХ ПОДЪЕМНЫХ РАБОЧИХ ПЛАТФОРМ



Требования по охране труда к техническому освидетельствованию, техническому диагностированию  мобильных подъемных рабочих платформ определены Межотраслевыми правилами по охране труда при эксплуатации мобильных подъемных платформ,  утвержденные постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 25.06.2004 № 78 (далее – Правила).
           Ввод в эксплуатацию мобильных подъемных рабочих платформ осуществляется в соответствии с требованиями эксплуатационных документов, технических нормативных правовых актов.

           Разрешение на ввод в эксплуатацию мобильных подъемных рабочих платформ выдает лицо по надзору за безопасной эксплуатацией мобильных подъемных рабочих платформ.

           Разрешение на ввод в эксплуатацию мобильных подъемных рабочих платформ выдается на основании эксплуатационных документов, ремонтной документации, технического освидетельствования и записывается в паспорт мобильной подъемной рабочей платформы.

            Мобильные подъемные рабочие платформы, не имеющие паспортов организаций-изготовителей, не допускаются к эксплуатации.

Мобильные подъемные рабочие платформы могут быть допущены к эксплуатации после получения дубликатов паспортов от организаций - изготовителей данных мобильных подъемных рабочих платформ или организаций (индивидуальных предпринимателей), осуществляющих проектирование, изготовление, ремонт, модернизацию, техническое освидетельствование, техническое диагностирование мобильных подъемных рабочих платформ (далее - специализированные организации).

             На видном месте конструкции мобильных подъемных рабочих платформ указываются регистрационный номер, грузоподъемность, даты следующих технических освидетельствований.

          Техническое освидетельствование мобильных подъемных рабочих платформ проводят с целью установить, что:

           мобильные подъемные рабочие платформы соответствуют требованиям эксплуатационных документов, технических нормативных правовых актов;

           мобильные подъемные рабочие платформы находятся в технически исправном состоянии, обеспечивающем их безопасную эксплуатацию;

           организация эксплуатации мобильных подъемных рабочих платформ отвечает требованиям настоящих Правил.

            Техническое освидетельствование мобильных подъемных рабочих платформ проводится в соответствии с требованиями их эксплуатационных документов, технических нормативных правовых актов.

            Проведение технического освидетельствования мобильных подъемных рабочих платформ в организации возлагается на лицо по надзору за безопасной эксплуатацией мобильных подъемных рабочих платформ и осуществляется при участии лица, ответственного за содержание мобильных подъемных рабочих платформ в исправном состоянии. Допускается проведение технического освидетельствования мобильных подъемных рабочих платформ в специализированных организациях в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

             Результаты технического освидетельствования мобильных подъемных рабочих платформ записывает в паспорт лицо, его проводившее, с указанием срока следующего технического освидетельствования.

             Разрешение на дальнейшее использование мобильных подъемных рабочих платформ после проведения технического освидетельствования выдает лицо по надзору за безопасной эксплуатацией мобильных подъемных рабочих платформ.

             Мобильные подъемные рабочие платформы в процессе эксплуатации должны подвергаться техническому диагностированию в соответствии с техническими нормативными правовыми актами, эксплуатационными документами.
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