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Требования по охране труда по эксплуатации зданий при техническом обслуживании и ремонте зданий и сооружений.
        Требования по охране труда по эксплуатации зданий при техническом обслуживании и ремонте зданий и сооружений, установлены Межотраслевыми правилами по охране труда при техническом обслуживании и ремонте зданий и сооружений, утвержденных  Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь № 141 от 29.12.2011.

Здания должны эксплуатироваться в пределах нагрузок, параметров микроклимата помещений (температуры, влажности, скорости движения воздуха) и чистоты воздуха в помещениях, предусмотренных проектной документацией.

В процессе эксплуатации зданий и их элементов должны быть обеспечены:

безопасность для жизни и здоровья людей, сохранность имущества;

соответствие проектной документации требованиям по надежности, прочности, долговечности;

доступность и безопасность для осуществления всех видов осмотров, технического обслуживания и ремонта;

ремонтопригодность;

санитарно-гигиенические и экологические требования в соответствии с проектной документацией для людей и для окружающих объектов и территорий;

соответствие требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации;

наличие проектной, исполнительной и эксплуатационной документации.

Проектная, исполнительная и эксплуатационная документация должна храниться у собственника здания или уполномоченного им органа.

Работодатели обязаны поддерживать установленные в проектной документации показатели эксплуатационных качеств здания (технические, объемно-планировочные, санитарно-гигиенические, эстетические и экономические характеристики здания), обуславливающие его эксплуатационные качества.

Система технического обслуживания должна обеспечивать нормальное функционирование зданий в течение всего периода их эксплуатации.

Сроки проведения ремонта зданий или их элементов должны определяться на основе оценки их технического состояния.
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