УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

С 4 по 8 апреля 2022 года на территории Республики Беларусь проводится республиканская профилактическая акция «Дом без насилия!».

Целью проведения данной акции является – вовлечение широких слоев населения в оказании помощи и содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье, с применением к лицам асоциального поведения мер индивидуальной профилактики правонарушений.

Семья – это одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю его существования, но не всем удается ее  сохранить.

Отдел внутренних дел Краснопольского райисполкома обращается к гражданам стать участниками акции «Дом без насилия!»: «Если Вы стали жертвой или свидетелем насилия в семье, не ждите трагедии! Действуйте сейчас – обратитесь за помощью!»


Телефон экстренного вызова милиции – 102.


Телефоны круглосуточной экстренной психологической помощи для граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и ставших жертвами домашнего насилия:

в г. Могилеве (0222) 47-31-61


Телефоны горячей линии по вопросам насилия социального кризисного центра для женщин общественной организации ЧСПУО «SOS – детская деревня Могилев» 8-044-7-607-603, 23-40-89, 8044-5-61-82-57 (vel).


Также в Учреждении «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» по адресу: г.п. Краснополье, Ленинская, 2 каб. №8 (2 этаж) тел. 71-7-76, моб. тел. +375255221560 (лайф), +375255223804 (лайф) Вы можете получить психологическую, социальную, юридическую помощь. 

Отделение охраны правопорядка и профилактики

Краснопольского РОВД
