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Профилактическая информация о сдаче оружия
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NOCNELIMN A0bPOBONDbHO GAATD

MBA PecnyoAnku beaapycb HanOMHHaeT:
AMLIa, AOOPOBOALHO CAABLIKE OPY)XHe, 6oenpunachl,
B3pbiBYaTbie BellecTBa H B3pbIBHbIE YCTPOWCTBA
0CcB000XXAAQI0TCA OT YTOAOBHOM OTBETCTBEHHOCTH

0 XXeAaHHu A0OPOBOABHO CAATD, a TAK)Xe paKTax HE3aKOHHOI0 XpaHEeHHA
opyXxus, 6oenpunacos, B3pbiBYaTbIX BELLECTB U B3PbIBHbIX YCTPOUCTB
Bbl MoXeTe co06LUTb N0 TEAePOHY ropsaYer AMHUM
8-0222-295-710, 22925, 23338

AMbo Tenedony 102

KOHPHAEHLUAABHOCTb FapaHTHpYETCA

CAENAEM CBOIO XXH3Hb BE3OINACHEE !

ryornn MOb MBA Pecnybauku beaapycb




Уважаемые жители Краснопольского  района отдел внутренних дел Краснопольского райисполкома напоминает, что лица, добровольно сдавшие оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства освобождаются от ответственности.

Касаясь ответственности граждан за незаконные действия в отношении огнестрельного оружия и боеприпасов следует отметить, что согласно примечания к ст. 295 УК РБ лицо, добровольно (в том числе по предложению властей) сдавшее предметы, указанные в ст. 295, 296 и 297 Уголовного Кодекса, освобождаются от уголовной ответственности за действия, предусмотренные названными статьями, кроме случаев сбыта.
Лицам, у которых изымается огнестрельное оружие, взрывчатые вещества и боеприпасы придется отвечать в соответствии с действующим законодательством, которым предусмотрено лишение свободы сроком до 12 лет.

В текущем году в отношении трех жителей района возбуждены уголовные дела по ч. 2 ст. 295 УК республики Беларусь, которые по месту жительства хранили нарезные боеприпасы и взрывчатые вещества.

По статье 24.46 КоАП (за незаконные действия в отношении охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия) предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения.

Также в соответствии с примечанием ст. 24.29 КоАП РБ, лицо добровольно сдавшее охотничье огнестрельное гладкоствольное, газовое, пневматическое, холодное, метательное оружие, освобождается от административной ответственности за незаконные действия в отношении этого оружия.
С целью должной сохранности имущества, а так же всех типов оружия, рекомендуется установка охранных сигнализаций в квартирах и домах граждан силами Чериковского отделения Департамента Охраны МВД Республики Беларусь. Информацию об оборудовании и стоимости данных услуг Вы можете получить по телефонам: 802243 32457, 802243 31158.

Уважаемые жители Краснопольского района, если Вам что-либо известно о незаконном хранении огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, а также о месте нахождении таких предметов, просьба обращаться по телефону 75521, 75523 или 102. Телефон горячей линии УВД Могоблисполкома 80222295760,80222295710.

Также обращаем внимание, что государственные удостоверения на право охоты имеют срок действия 10 лет, во избежание допущения нарушения сроков перерегистрации огнестрельного оружия, просим произвести замену государственных удостоверений на право охоты.
Старший инспектор отделения охраны 

                                       правопорядка и профилактики 

Краснопольского РОВД 
          майор милиции  А.Н. Якутин

