Уголовная ответственность за распространение порнографических материалов в сети Интернет («Опасный видеоролик», «Уголовно-наказуемый интернет»)
Интернет как современное средство массовой информации, а также как источник размещения и распространения большого количества материалов различного рода и характера, давно активно вошёл в нашу жизнь.

Молодые люди современного общества проводят большую часть своего свободного времени в сети Интернет, в частности, в социальных сетях.

Современные социальные сети, такие как «Вконтакте», «Одноклассники», «Facebook», в которых зарегистрировано большое количество людей, зачастую и являются теми самыми распространителями порнографических материалов.

В Республике Беларусь предусмотрена уголовная ответственность за распространение порнографических материалов в сети Интернет.

При расследовании данной категории преступлений главной проблемой является то, что привлекаемое к уголовной ответственности лицо не считает, что поставленный им «лайк» или добавленное себе на страницу в социальной сети видео, содержащее порнографические материалы, является преступлением.
Следует разобраться, что же понимается под распространением и хранением порнографических материалов в сети Интернет?

Распространение представляет собой любые действия, направленные на ознакомление с информацией неопределённого круга лиц, а хранение, в свою очередь, подразумевает совершение любых умышленных действий, связанных с фактическим нахождением порнографических материалов или предметов порнографического характера.

Зачастую, человек, сидя в интернете и просматривая видеоролики в социальных сетях, даже и не подозревают того, что размещают у себя на страницах видеоролики, содержащие сведения порнографического характера.

Размещая у себя на странице видеоролик порнографического характера, вы способствуете его распространению, так как видео находится в свободном доступе для всех, и его смогут увидеть все лица, посещающие вашу страницу.
Незнание, как говорится, не освобождает от ответственности!

Большинство пользователей Интернета просто не догадываются, что их действия подпадают под действие Уголовного кодекса Республики Беларусь, а именно - статьи 343 «Изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера» либо статьи 343-1 «Изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера с изображением несовершеннолетних». 

Распространение порнографических материалов в сети Интернет согласно ч.2 ст.343 Уголовного кодекса Республики Беларусь наказывается достаточно суровым наказанием, таким как лишение свободы на срок от двух до четырёх лет, распространение же порнографических материалов с изображением несовершеннолетних наказывается ещё строже - лишением свободы на срок от трёх до восьми лет с конфискацией имущества или без конфискации.

Так, в 2016 году Краснопольским РОСК возбуждено три уголовных дела по факту хранения с целью распространения, распространения порнографических материалов с использованием глобальной компьютерной сети Интернет, с последующим рассмотрением данных дел в суде Краснопольского района и вынесением обвинительных приговоров. Все дела рассматривались в закрытых судебных заседаниях.

С начала 2017 года аналогичное уголовное дело возбуждено Краснопольским РОСК в отношении жителя г.п.Краснополье, который с использованием мобильного телефона в 2012 году внёс в доступный для неограниченного количества пользователей «Вконтакте» глобальной компьютерной сети Интернет в свою анкету и предоставил возможность свободного просмотра и распространения (копирования) неограниченному количеству пользователей «Вконтакте» два видеоролика порнографического характера, пока его действия не были обнаружены и пресечены сотрудниками правоохранительных органов.

Допрошенный в ходе судебного заседания обвиняемый свою вину в совершении инкриминируемого ему деяния признал и чистосердечно раскаялся.  
С учётом обстоятельств, смягчающих ответственность, данных, характеризующих личность обвиняемого, характер и степень общественной опасности совершённого преступления, мотивов и целей содеянного, а также учитывая, что после совершения преступления обвиняемый в период следствия и рассмотрения дела в суде изменил своё поведение, проявил стремление к законопослушному поведению, суд Краснопольского района пришёл к убеждению, что цели уголовной ответственности могут быть достигнуты без отбывания обвиняемым наказания в виде лишения свободы и избрал меру ответственности в отношении осуждённого в виде штрафа в размере 30 базовых величин.
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