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                                        Проведение охоты запрещено
В начале ноября открыта охота на ненормируемые виды охотничьих животных. При проведении данного вида досуга охотникам кроме особенностей проведения охоты, использования оружия, транспортных средств и т.д. необходимо учитывать и то, что на территории Краснопольского района, а также территориях соседних с ним районов Могилевской и Гомельской областей имеются специально отграниченные зоны радиоактивного загрязнения  местности, на которых установлен контрольно-пропускной режим. 
Правовой режим этих территорий устанавливает Закон Республики Беларусь от 26 мая 2012 года № 385-З  «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС». В соответствии с Законом  запрещается проведение охоты в специально отграниченной зоне радиоактивного загрязнения местности, запрещается также нахождение с расчехленным ружьем.  Границы территорий, с которых отселено население, определяется картой территорий Краснопольского района Могилевской области, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности) (далее – карта). Планируя проведение охоты, необходимо ознакомится с вышеуказанной картой на сайте Краснопольского райисполкома, рубрика  «районные службы», раздел « Администрация зон отчуждения и отселения» или Администрации зон отчуждения и отселения по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская, д. 4, тел. (02238)79383, где при необходимости можно получить дополнительную информацию.  
            По периметру территорий, с которых отселено население,  где установлен контрольно пропускной режим, устанавливаются знаки радиационной опасности, которые служат для информирования граждан о запрете входа и въезда, а также помогают избежать непредумышленного  нарушения установленного правового режима.                                                                                                                                          

            Не лишним будет напомнить, что за нарушение требований правового режима территорий радиоактивного загрязнения и Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты предусмотрена  административная и уголовная ответственность.  
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