                                   Проявить сознательность и понимание
При  осуществлении выездных мероприятий, проводимых в рамках контрольно надзорной деятельности, по обеспечению выполнения требований правового  режима, установленного на территориях Краснопольского района, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности) Администрацией зон отчуждения и отселения, отделением Краснопольского РОВД по охране территорий радиоактивного загрязнения,   выявляются факты повреждения и уничтожения запрещающих знаков радиационной опасности, которые установлены по периметру этих территорий для информирования граждан о запрете входа и въезда на них. 
     В этой связи   Администрация зон отчуждения и отселения просит проявить сознательность и понимание того, что отсутствие знаков может привести к посещениям гражданами мест, где нахождения запрещено из-за  воздействия опасных факторов радиации. Кроме того, восстановление утраченных знаков приведет к дополнительным расходам денежных средств, выделяемых из государственного бюджета.
Не лишним будет напомнить, что в соответствии со статьей 16.3. «Нарушение требований правового режима территории радиоактивного загрязнения» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, за пребывание на территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, без соответствующего пропуска либо осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа, либо уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности или устройств, обозначающих либо ограждающих указанную территорию, влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин;
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