                                        Правовой режим установлен Законом
    Администрация зон отчуждения и отселения в очередной раз обращает внимание граждан,  что  территория Краснопольского района, подвергшаяся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС в зависимости от степени загрязнения радионуклидами поделена на следующие зоны: зона первоочередного отселения с плотностью загрязнения почвы от 40 Ки/кв.км, зона последующего отселения с плотностью загрязнения от 15 до 40 Ки/кв.км, зона с правом на отселение с плотностью загрязнения от 5 до 15 Ки/кв. км, зона проживания с периодическим радиационным контролем с плотностью загрязнения от 1до 5 Ки/кв.км.

    Территории зон первоочередного отселения и зон последующего отселения отнесены к радиационно опасным  землям, с которых отселено население. Эти земли специально отграничены и на них установлен контрольно-пропускной режим.
Правовой режим этих территорий устанавливает Закон Республики Беларусь от 26 мая 2012 №385-З  «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС», который на этих территориях запрещает, в том числе пребывание граждан без пропусков, въезд для проживания, въезд без пропусков всех видов транспортных средств и другой техники, сбор дикорастущих растений и (или) их частей, охота, рыболовство, производство (заготовка) продукции, содержание радионуклидов в которой превышает республиканские допустимые уровни. 
В соответствии со статьей 16.3. «Нарушение требований правового режима территории радиоактивного загрязнения» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, за пребывание на территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, без соответствующего пропуска, либо осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа, либо уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности или устройств, обозначающих либо ограждающих указанную территорию, влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин;

Руководствуясь, вышеизложенным Администрация зон отчуждения и отселения МЧС Республики Беларусь, напоминает гражданам и руководителям субъектов хозяйствования всех форм собственности, что во избежание нарушения контрольно-пропускного режима установленного на территориях зон отселения при наличии объективной причины для посещения этих территорий и населенных пунктов необходимо заблаговременно получить пропуска. 

Пропуска можно получить по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская, д.4, тел. (02238)79383.

