                 О благоустройстве воинских захоронений 
          В рамках выполнения заданий Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2011-2015 годы и на период до 2020 года, Краснопольским РОЧС выполнены работы по благоустройству захоронений воинов погибших во время Великой Отечественной войны в отселенных населенных пунктах Корма Пайки и Якушевка. 
         На территориях Краснопольского района, с которых отселено население, где установлен контрольно-пропускной режим (специально отграниченная зона радиоактивного загрязнения местности) находятся 19 захоронений воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. На этих воинских захоронениях наведен порядок закрепленными решением Краснопольского районного исполнительного комитета учреждениями, организациями, предприятиями района. 

         Все работы были выполнены накануне празднования 73-ей годовщины Великой Победы.    
        Благоустройство воинских захоронений расположенных на территориях Краснопольского района, на которых установлен контрольно пропускной режим проводится ежегодно с периодичностью один раз в пять лет за счет средств вышеуказанной Государственной программы.

Главный специалист                                    Н.В. Пушнегин

