                          Зона особого внимания в 2016 году
Для обеспечения соблюдения правового режима на подконтрольной территории Администрацией зон отчуждения и отселения,  отделением Краснопольского РОВД по охране территорий радиоактивного загрязнения     основное внимание в 2016 году уделялось охранно-режимным мероприятиям.
      В целях недопущения несанкционированного проникновения на территорию радиоактивного загрязнения и пресечения противоправных действий, было осуществлено 126 рейдовых мероприятий совместно с заинтересованными службами.

   В ходе проведения рейдов выявлено 29 фактов нарушения гражданами Закона РБ «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС».        Вышеуказанный закон на данных территориях запрещает, в том числе пребывание граждан без пропусков, въезд для проживания, въезд без пропуска всех видов транспортных средств и другой техники, сбор дикорастущих растений и (или) их частей, охоту, рыболовство. За  нарушение этих требований статья 16.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях  предусматривает административную ответственность в виде наложения штрафа от 10 до 30 базовых  величин. Однако, несмотря на разъяснительную работу, проводимую в средствах массовой информации, это не останавливает, отдельных граждан которые сознательно нарушают правовой режим  с целью сбора грибов и ягод, заготовки древесины, поиска металла. 
         По выявленным фактам нарушений правового режима были оформлены и направлены в суд административные дела.
  Проводилась контрольно-разрешительная работа в отношении субъектов хозяйствования осуществляющих свою деятельность в специально отграниченных зонах радиоактивного загрязнения, а также мониторинг их деятельности в результате, которого выписано 28 уведомлений руководителям хозяйств, для устранения или недопущения нарушений правового режима. Не допущено несанкционированного использования выведенных из сельхозоборота, загрязненных в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС земель.            Обеспечено соблюдения правового режима в особо контролируемых населенных пунктах, проживающими в них жителями.
     Своевременная работа, проведенная комиссией по Чрезвычайным ситуациям райисполкома, которая организовала заинтересованные службы района в пожароопасный период, позволила не допустить серьезных пожаров, которые кроме уничтожения материальных ценностей несут и угрозу распространения радиоактивного загрязнения.  
   В рамках выполнения  Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2011-2015 годы и на период до 2020 года  было выполнено благоустройство кладбищ отселенных деревень Высокий Борок, Желижье, Костюковка, Гослив, Радилев, Корма Пайки, Якушевка; ремонт памятников и мест захоронения воинов, погибших во время Великой Отечественной войны, в отселенных деревнях Сосновица 1 и Костюковка; изготовление и установка знаков радиационной опасности в количестве 45 штук; создание минерализованных противопожарных полос в количестве 29 гектаров. 

   Администрацией зон отчуждения и отселения, подразделением милиции по охране ТРЗ в 2016 году проводились и другие мероприятия направленные на выполнение Закона Республики  Беларусь «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС».

 В наступившем 2017 году хочется еще раз напомнить, что для граждан, находящихся на загрязненной радионуклидами территории, установлен ряд требований по обеспечению радиационной и пожарной безопасности, которые они обязаны неукоснительно соблюдать. Во избежание нарушения контрольно-пропускного режима установленного на территориях зон отселения при наличии объективной причины для посещения этих территорий и населенных пунктов необходимо получить пропуска. Пропуска можно получить в Администрации зон отчуждения и отселения по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская 4, телефон для справок 79383.  
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