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ПОЛОЖЕНИЕ 

О проведении  

Районного молодежного проекта 

«Добрые дела тебе, моя Малая Родина!»
          В год Малой Родины Могилевская областная организация Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее по тексту ОО «БРСМ») реализует областной молодежный проект «Добрые дела тебе, моя Малая Родина!». Проект направлен на  расширение культурной среды и духовного сознания жителей Могилевской области, сохранение связующей нити поколений с местом где родился и вырос, содействие  развитию и реализации  молодежных общественно-значимых инициатив во всех регионах Могилевской области.

Цели и задачи проекта
Патриотическое воспитание молодежи, привлечение внимания к малой родине каждого жителя Краснопольского района, а также внесение вклада в благоустройство и развитие своей «Малой Родины»;
          объединение молодежи в трудовой деятельности, направленной на благо общества;
           разработка и внедрение новых форм работы по организации досуга молодежи;

           формирование у молодежи общечеловеческих ценностей, таких как  патриотизм и  любовь к труду;

           популяризация молодежного движения.

Сроки проведения проекта
           Районный молодежный проект «Добрые дела тебе, моя Малая Родина!» проводится в течение 2018 года, объявленного в Республике Беларусь годом Малой Родины.

Содержание проекта
          Все мероприятия, проводимые в рамках проекта объединены идеей о том,  что Могилевщина – наш общий дом, и в наших интересах сделать его уютным и образцовым.  
         В ходе реализации проекта будет внесен определенный вклад в развитие культурно-исторической, трудовой, воспитательной деятельности в молодежной среде посредством мероприятий, трудовых акций, субботников,  организации трудовых лагерей, работы студенческих и волонтерских отрядов и т.д. (формы деятельности ТК ОО «БРСМ» определяют самостоятельно).
        Территориальные комитеты ОО «БРСМ»:

- самостоятельно выбирают места  и виды работ для реализации проекта в регионах Могилевской области: создание и благоустройство детских площадок,  придворовых территорий, мест захоронения и памятников, мест отдыха, парков и скверов, остановочных пунктов и т.д. 

- организовывают работу по привлечению внимания общественности к данному объекту, призывая ее к созидательному труду на благо родного региона. 
        Особое внимание необходимо уделить благоустройству криниц в Могилевской области. Созданию мест отдыха, облагораживание территории вокруг криниц (определение санитарного состояния, обеспечение возможности удобного подхода/подъезда, набора воды),  обозначение ее исторической, культурной и общественной значимости в регионе и области.

Освещение проекта
        Информация о старте, ходе реализации и итогах проекта размещается в средствах массовой информации и интернет, на сайтах, в блогах,  группах в социальных сетях под едиными хештегами #Могилевщина​_ моямалаяРодина, #крыніца_натхнення, #добрыедела_малойРодине. Создаются видеорепортажи и социальные ролики, направленные на популяризацию проекта в молодежной среде, обеспечению широкого  общественного резонанса.

Ожидаемые результаты
- консолидация молодежи на основе традиций и истории области посредством совместной трудовой деятельности;
- внедрение новых форм работы с молодежью;

- мотивирование молодежи  на социально-значимую деятельность во благо общества;

- организация досуга молодежи.
