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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
о состоянии преступности, законности и правопорядка на территории Краснопольского района за 2018 год

В 2018 году прокуратурой района совместно с иными правоохранительными, исполнительными и распорядительными органами Краснопольского района проделана определенная работа, направленная на активизацию и повышение эффективности деятельности всех заинтересованных ведомств по предотвращению и пресечению правонарушений, защиту законных прав и интересов граждан, общества и государства от противоправных посягательств, укрепление законности, сдерживание негативных тенденций в развитии криминогенной обстановки.

При этом основной акцент уделялся реализации комплекса мер, направленных на повышение уровня и эффективности работы по укреплению общественного порядка и соблюдению законности, безусловному выполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь № 1 от 11.03.2004 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»,  Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».

Принятые организационно-практические меры позволили добиться стабилизации в динамике общей преступности по району, роста которой допущено не было, а также предупреждения уголовных проявлений и правонарушений на территории района.

В результате проведенной работы в целом по району в сравнении с 2017 годом на 2% снизилось общее количество совершенных преступлений (со 100 до 98); однако увеличилось с 2 до 4 (на 100%) количество тяжких преступлений.

Реализация профилактических мероприятий позволила минимизировать число факторов, оказывающих негативное влияние на состояние преступности. В районе, как и в прошлом году, не зарегистрированы такие преступления, как умышленные убийства, умышленное причинение тяжких телесных повреждений, изнасилования, разбойные нападения, вымогательства, умышленное уничтожение или повреждение имущества.

Вместе с тем, увеличилось количество таких преступлений, как  мошеннические действия – с 0 до 2; грабежи (открытое похищение имущества – с 1 до 2, хищение путем использования компьютерной техники – с 0 до 5, незаконный оборот наркотических средств (ст.ст.327-332 УК) - с 1 до 2.

Незначительно (с 40 до 39) снизилось количество краж имущества всех видов собственности (ст.205 УК); с 4 до 1 уменьшилось количество таких преступлений, как хищение путем присвоения либо растраты (ст.211 УК), с 3 до 0 – угонов транспортных средств (ст.214 УК).

На территории района произошло снижение числа менее тяжких преступлений с 70 до 69 (-1,4%); преступлений, не представляющих большой общественной опасности - с 27 до 25 (-7,4%). Не совершались преступления, относящиеся к категории особо тяжких.
На уровне 2017 года отмечается количество преступлений, совершенных несовершеннолетними (два преступления).

Вместе с тем, криминогенную обстановку на территории района по-прежнему необходимо признать достаточно напряженной.

Так, в 2018 году уровень преступности в районе на 10 000 населения составил 103,8 преступления (2017 год – 104,0) при среднеобластном показателе 92,7 и среднереспубликанском 88,2, что является достаточно высоким.

К категории тяжких преступлений, зарегистрированных в районе, относятся две кражи в крупном и особо крупном размерах, совершенные из жилищ граждан (ч.3 и ч.4 ст.205 УК), а также незаконных действия в отношении огнестрельного оружия и боеприпасов (ч.2 ст.295 УК). При этом из числа указанных тяжких преступлений две кражи остаются нераскрытыми.

Несмотря на снижении общей преступности в районе, увеличилось количество преступлений, совершенных в отношении пожилых граждан - с 9 до 15, или на 66,7%, количество краж из жилищ с 10 до 18 (+80%) и гаражей с 2 до 4 (+100%).

Лицами, имеющими судимость, совершено 30 преступлений (2017г. – 31), их количество на 10000 населения составляет 28,32, что ниже  среднеобластного – 38,9%.

В разрезе сельских Советов наибольшее количество преступлений зарегистрировано в Сидоровском и Горском (по 10), Турьевском (9) сельских Советах, а также в г.п.Краснополье -  64 преступления.

При этом необходимо отметить, что хотя наименьшее количество преступлений (2) зарегистрировано в Яновском сельском Совете депутатов, раскрываемость на его территории, как и в 2017 году, является самой низкой в районе и составляет 50% (в 2017г. – 0%).

Принимаемые на протяжении 2018 года организационные и практические меры позволили несколько активизировать работу правоохранительных органов по выявлению и пресечению коррупционных преступлений и правонарушений.

В частности, на протяжении анализируемого периода времени возбуждено одно уголовное дел по ч.2 ст.424 УК (умышленное, вопреки интересам службы, совершение должностным лицом из корыстной и иной личной заинтересованности действий с использованием своих служебных полномочий, повлекшие причинение существенного вреда правам и законным интересам граждан) в отношении гражданки Л.
Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных преступлений в районе составляет 1,02%.

Приговором суда Н. района от 00.00.2018 Л. признана виновной в умышленном, вопреки интересам службы, совершении должностным лицом из корыстной и иной личной заинтересованности действий с использованием своих служебных полномочий, повлекших причинение существенного вреда правам и законным интересам граждан. На основании ч.2 ст.424 УК ей назначено наказание в виде лишения свободы сроком на два года без штрафа, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей сроком на два года. Применена ч.1 ст.78 УК и постановлено не приводить в исполнение назначенное основное наказание в виде лишения свободы, если в течение испытательного срока в один год она не совершит новое преступление, будет выполнять возложенные на неё обязанности.

На протяжении 2018 года прокуратурой района было выявлено три коррупционных правонарушения, два из которых – создающие условия для коррупции, одно – связанное с декларирование доходов и имущества..

По мнению прокуратуры района, основными причинами  совершения коррупционных и экономических правонарушений являются: корыстная заинтересованность, желание избежать дисциплинарной и материальной ответственности за неудовлетворительную организацию работы на вверенном участке, недостаточные знания действующего законодательства, создание видимости надлежащего осуществления должностных обязанностей, желание приукрасить реальное положение дел.

Состояние работы ГБЭПиК ОВД Краснопольского райисполкома как непосредственно, так и во взаимодействии с другими правоохранительными органами, по выявлению, предупреждению и пресечению преступлений указанной категории в целом можно признать удовлетворительной.

В ходе осуществления надзора за исполнением законодательства и законностью правовых актов прокуратурой района в 2018 году проведено две проверки соблюдения антикоррупционного законодательства, по результатам которых, вынесено два предписания, объявлено одно официальное предупреждение, к дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо. 

В дальнейшем в рамках осуществления мероприятий по противодействию коррупции и экономической преступности, устранению или минимизации негативных факторов прокуратурой района будет продолжена работа по следующим направлениям: информирование районного исполнительного комитета о  состоянии борьбы с преступностью и коррупцией; проведение праворазъяснительных мероприятий перед трудовыми коллективами, посредством использования средств массовой информации; проведение проверок соблюдения антикоррупционного законодательства, законодательства о государственных закупках товаров (работ, услуг).

В 2018 году прокуратурой района проведено три проверки соблюдения законодательства о профилактике правонарушений, о борьбе с пьянством и наркоманией, по результатам которых внесено 4 представления, вынесено 1 предписание, объявлено 13 официальных предупреждения, возбуждено 20 административных производств, к дисциплинарной ответственности привлечено 11 лиц, в том числе одно лицо освобождено от занимаемой должности.

В анализируемый период прокуратурой района в целях профилактики правонарушений, в том числе предупреждении рецидивной преступности, совершения повторных преступлений несовершеннолетних, проведено три координационных совещания, на которых рассмотрены следующие вопросы: «О согласовании региональной комплексной программы по профилактике правонарушений в Краснопольском районе на 2018 год», «Об исполнении государственными органами, руководителями предприятий, учреждений и организаций района законодательства, направленного на предупреждение в 2017 году гибели и травмирования людей от внешних факторов в свете выполнения положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по повышению общественной безопасности и дисциплины», «О результатах работы правоохранительных органов по борьбе с преступностью и коррупцией,  а также эффективности деятельности по выявлению, пресечению и расследованию коррупционных и экономических преступлений за 10 месяцев 2018 года».

На протяжении 2018 года из исправительных учреждений на постоянное место жительства в Краснопольский район прибыло 25 ранее судимых лиц.

В целях их дальнейшей трудовой и социальной реабилитации, ОВД Краснопольского районного исполнительного комитета, управлением по труду, занятости и социальной защиты населения Краснопольского районного исполнительного комитета и прокуратурой района проведено шесть совместные акции «Ярмарка вакансий» (18.01.2018, 13.04.2018, 27.07.2018, 28.09.2018, 13.11.2018, 30.11.2018), а также акции «Благовесть» (16.05.2018, 11.12.07.2018) и акции «Скажи нет алкоголю» (12.03.2018, 17.12.2018), в рамках которых указанным выше лицам предложено трудоустройство в организациях и предприятиях Краснопольского района. Из числа указанных лиц трудоустроено 18 лиц (8 в счёт брони).

В целях обеспечения личной и имущественной безопасности одиноких (одиноко проживающих) престарелых граждан и инвалидов, а также несовершеннолетних прокуратурой Краснопольского района на постоянной основе проводится определённая работа в данном направлении.

Так, прокуратура района принимала участие в проведении областной профилактической акции «Безопасное соседство». В рамках данной акции прокурорские работники прокуратуры Краснопольского района в период подготовительного этапа вошли в четыре межведомственные рабочие группы, в состав которых также вошли представители ОВД Краснопольского райисполкома, Краснопольского районного отдела по чрезвычайным ситуациям и отдела образования, спорта и туризма Краснопольского райисполкома.

При проведении основного этапа прокуратурой Краснопольского района осуществлялось посещение пожилых и престарелых граждан, лиц асоциального поведения, граждан, состоящих на профилактическом учёте и проживающих с данной категорией граждан.

В частности, совместно с сотрудниками Краснопольского РОВД, представителями РОЧС, Краснопольского РЦСОН посещено по месту жительства 60 пожилых и престарелых гражданина, 300 одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан.

В ходе мероприятий совместно с сотрудниками Краснопольского РОЧС проведена проверка противопожарного состояния 27 домовладений граждан, из них 7 пенсионеров, 8 одиноко проживающих, три семьи с детьми. При этом с вышеуказанными гражданами были проведены профилактические беседы по соблюдению правил пожарной безопасности, а с родителями - о недопустимости оставления детей без присмотра, ответственности родителей за ненадлежащее содержание детей.

В целях предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений против личности прокуратурой района на постоянной основе принимаются определенные дополнительные меры, направленные на активизацию работы по выявлению и возбуждению уголовных дел профилактической направленности.

В частности, в 2018 году прокурором Краснопольского района возбуждено семь уголовных дел превентивной направленности по основаниям, указанным в ч.5 ст.26 УПК Республики Беларусь, о преступлениях, предусмотренных ч.1 ст.149, ст.153, ч.1 ст.154, ст.186 УК.

В 2018 году прокурором района в шести случаях начат административный процесс по ст.9.1 КоАП Республики Беларусь. 

С учетом состоянии и особенностей криминогенной, социально-экономической ситуации на территории Краснопольского района, в целях недопущения увеличения числа правонарушений и преступлений, прежде всего тяжких и особо тяжких, а также преступлений, совершенных на семейно-бытовой почве, прокурорскими работниками на постоянной основе принимается участие в заседаниях советов общественных пунктов охраны правопорядка, действующих на территории района. Введена в практику такая форма работы, как публичное объявление прокурором (прокурорским работником) лицам официальных предупреждений во время заседания Советов ОПОП о недопустимости противоправного поведения.

Прокуратурой района в ходе осуществления прокурорского надзора уделяется внимание вопросам трудовой и социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

В частности, проводится работа по взаимодействию с УИИ Краснопольского РОВД, местными органами власти, иными заинтересованными ведомствами в вопросах трудовой занятости, возможности трудоустройства осужденных к исправительным работам, ограничению свободы без направления в ИУОТ и иным мерам наказания, не связанным с изоляцией осужденных от общества.

В 2018 году прокуратурой района принимались меры, направленные на обеспечение верховенства Закона, укрепление законности в целях защиты прав и свобод граждан, интересов государства и субъектов хозяйствования.

Для достижения указанных целей было проведено 30 проверок соблюдения законодательства организациями и предприятиями района, по результатам которых внесено 21 представление об устранении выявленных нарушений закона, вынесено 42 предписания, опротестовано 24 незаконных постановления, 46 лиц официально предупреждены о недопустимости повторного совершения правонарушений, по требованию прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено 76 лиц, 46 физических лиц привлечено к административной ответственности, к материальной – 10 физических и 4 юридических лица на общую сумму 18 449 рублей. В интересах государства, а также организаций государственной формы собственности в общие суды направлено 27 исковых заявления о возмещении причиненного ущерба на общую сумму 6 950 рублей; в экономический суд – три заявления на общую сумму 54 286 рублей.

Во исполнение пункта 28 приказа Генерального прокурора Республики Беларусь от 15.10.2018 №42 «О порядке рассмотрения обращений граждан и юридических лиц в органах прокуратуры Республики Беларусь и учреждении Инструкции о порядке личного приёма граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, и представителей юридических лиц в Генеральной прокуратуре» прокуратурой района проведена определенная работа по исполнению в 2018 году законодательства об обращениях граждан. 

Так, из поступивших в прокуратуру района 29 обращений граждан 19 рассмотрено по существу, из них 4 удовлетворено полностью, 1 удовлетворено частично. 

Рассмотренные в 2018 году прокурорскими работниками обращения граждан характеризуются следующим образом:

- обращения по вопросам надзора за исполнением законодательства – 7 , из них 1 – о труде, 5 - об административной ответственности, 1– о нарушении законодательства о земле, из которых 1 удовлетворено полностью, 1 – частично;

- по вопросам надзора в ходе досудебного производства поступило 5 обращений, из которых 2 удовлетворено полностью, удовлетворенных частично не имеется;

- по вопросам надзора за соответствием закону судебных постановлений по гражданским делам – 1 (удовлетворено полностью); 

- по вопросам надзора за соответствием закону судебных решений по уголовным делам – 2, которые оставлены без удовлетворения; 

- по иным вопросам – 4, которые также не удовлетворялись.

Проведенное обобщение показало, что в 2018 году возросло количество поступивших обращений по вопросам надзора за исполнением законодательства с 2 до 7, из которых одна удовлетворена полностью, одна частично. 

Случаев нарушения прокурорскими работниками прокуратуры Краснопольского района установленных законодательством сроков рассмотрения обращений граждан не имеется.

В анализируемый период времени обращения, рассмотрение которых не входит в компетенцию органов прокуратуры (всего - 5), направлены на рассмотрение в другие органы. 

          За 2018 год в ходе проверки состояния работы с обращениями граждан и юридических лиц в Краснопольском райисполкоме нарушений не выявлено.

Сотрудниками прокуратуры Краснопольского района на личном приёме принято 97 граждан, в том числе:

- лично прокурором – 57;

- прокурорскими работниками - 40;

- по месту жительства или работы – 43. 

В 2018 году прокуратурой района проведена одна проверка исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, по результатам которой внесено одно представление. 

В частности, прокуратурой района в порядке надзора проведена проверка выполнения требований Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 года №300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее – Закон) в ОАО «Краснопольский».

В ходе проведенной проверки установлено, что не во всех случаях должностными лицами ОАО «Краснопольский» принимаются необходимые меры по защите, обеспечению реализации, восстановлению прав, свобод и законных интересов заявителей.

Согласно ст.3 Закона гражданам Республики Беларусь гарантировано право на обращение в организации путем подачи письменных, электронных или устных обращений, а также к индивидуальным предпринимателям путем внесения замечаний и (или) предложений в книгу замечаний и предложений.

Устные обращения излагаются в ходе личного приема и считаются  рассмотренными по существу, если рассмотрены все изложенные в них вопросы, приняты надлежащие меры по защите, обеспечению реализации, восстановлению прав, свобод и (или) законных интересов заявителей и ответы объявлены заявителям в ходе личного приема, на котором изложены устные обращения.

Проверкой, проведенной прокуратурой Краснопольского района по обращению К изложенному в ходе личного приема 18.06.2018 в прокуратуре района о несогласии с удержанием из её заработной платы стоимости павших телят на МТК «Л» ОАО «Краснопольский, установлено, что при личном обращении заявительницы 18.06.2018 к главному бухгалтеру предприятия с просьбой выдачи ей копии акта на падеж скота, данное устное обращение не было рассмотрено, так запрашиваемый документ не был ей предоставлен. При этом заявителю не разъяснены причины такого отказа, а также порядок дальнейших действий с целью его получения.     

Данные негативные обстоятельства свидетельствует о необеспечении прав граждан на обращение в организации, соблюдение законности при их рассмотрении, отсутствии должного контроля за  осуществлением указанной работы на предприятии со стороны руководства.

С соответствии со ст.14 Закона также предусмотрено, что письменные обращения считаются рассмотренными по существу, если рассмотрены все изложенные в них вопросы, приняты надлежащие меры по защите, обеспечению реализации, восстановлению прав, свобод и (или) законных интересов заявителей и им направлены письменные ответы.

Вместе с тем, данные требования закона соблюдаются не во всех случаях.

Так, 02 марта 2018 года на имя исполняющего директора ОАО «Краснопольский» Василенко А.В. от гражданки Качановой Н.М., проживающей в г.Могилеве, поступило письменное обращение, в котором она просила предоставить в её адрес  справку о том, что дом её матери Кульшицкой А.С., расположенный в д.Почепы Краснопольского района, на балансе колхоза «Коминтерн» не состоял и в настоящее время на балансе ОАО «Краснопольский» не состоит. В день поступления обращения резолюцией руководителя предприятия данное обращение было адресовано для рассмотрения по существу и дачи ответа заявителю юрисконсульту предприятия Храмову А.С.

Согласно направленному Качановой Н.М. ответу от 12.03.2018 и регистрационно-контрольной форме регистрации указанного обращения в ОАО «Краснопольский» за №Ва-1 вытекает, что вышеуказанное письменное обращение рассмотрено ОАО «Краснопольский» и заявителю разъяснено, что жилой дом, в котором проживала Кульшицкая А.С., расположенный по адресу д.Почепы Краснопольского района, на балансе колхоза «Коминтерн» и соответственно на балансе ОАО «Краснопольский» не состоит. 

Из данных материалов следует, что ОАО «Краснопольский» в ходе рассмотрения поступившего обращения установлены те же обстоятельства, которые были изложены заявителем в поступившем обращении. В то же время в них отсутствуют какие либо сведения о разрешении вопроса по выдаче соответствующей справки, о которой просила заявитель, либо принятия иного решения, в том числе разъяснения последней, в какую организацию следует обратиться для решения вопроса, изложенного  в обращении.

Указанные обстоятельства свидетельствуют о том, что данное обращение было рассмотрено формально, без выяснения сущности вопроса, требующего разрешения. Тем самым обращение не было рассмотрено по существу.  

Законом предусмотрено, что руководители организаций, индивидуальные предприниматели несут персональную ответственность за ненадлежащую работу с обращениями граждан и юридических лиц.

Однако, как показала настоящая проверка, руководством и работниками предприятия  требования Закона исполняются не в полной мере, контроль осуществляется не на должном уровне. 


Не устранение либо несвоевременное и ненадлежащее устранение нарушений и недостатков в работе с обращениями граждан и юридических лиц ведут к ущемлению прав, свобод и законных интересов заявителей, их представителей, членов семей заявителей-граждан в связи с их обращением в организации. 
Таким образом, результаты проведенной проверки показали, что основными причинами и условиями, послужившими допущению указанных нарушений, явилось отсутствие со стороны руководства предприятия надлежащего контроля за работой подчиненных работников по соблюдению законодательства об обращениях граждан и юридических лиц.

По выявленным нарушениям прокурором Краснопольского района 30.06.2018 директору ОАО «Краснопольский» внесено представление об устранении нарушений законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, по результатам рассмотрения которого одно должностное лицо общества привлечено к дисциплинарной ответственности.
За 2018 год прокурором Краснопольского района протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ст.9.13, ст.9.24. КоАП Республики Беларусь, не составлялись.

Руководители местных органов исполнительной и распорядительной власти, а также должностные лица указанных органов на протяжении 2018 года за нарушения законодательства об обращениях граждан к административной ответственности не привлекались.

Прокурором Краснопольского района и его заместителем в 2018 году проведен личный приём граждан в Краснопольском районом Совете депутатов, КСДУП «Краснопольская ПМК №3», Краснопольском районе газоснабжения филиала РУП «Могилёвоблгаз», ГЛХУ «Краснопольский лесхоз», Краснопольском районном исполнительном комитете, Горском сельском совете, Сидоровском сельском совете, Краснопольском РЭС филиала Климовичские электрические сети РУП «Могилёвэнерго, Краснопольском РАЙПО, ВСУ  «Краснопольская райветстанция»,  обособленной группе (Краснопольского района) военного комиссариата Чериковского и Краснопольского районов, Краснопольском РОЧС, в ходе которых даны разъяснения по вопросам трудового, гражданского и жилищного законодательства, а также законодательства об обращениях граждан.

В 2018 году обращения граждан, содержащие критику работы правоохранительных органов, в том числе размещённых в средствах массовой информации и глобальной компьютерной сети Интернет, в прокуратуре района не регистрировались.

Также за анализируемый период времени в прокуратуру района не поступали обращения, содержащие критику работы органов прокуратуры.
Прокурор Краснопольского района

старший советник юстиции                                         В.А.Паршук
