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О состоянии работы по борьбе с преступностью, пьянством и правонарушениями среди несовершеннолетних, выполнении требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 года №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» в 2018 году
В соответствии с приказом Генерального прокурора Республики Беларусь от 22.09.2010 №52 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи» прокуратурой Краснопольского района проведён анализ работы по предупреждению преступности среди несовершеннолетних и молодёжи, а также по исполнению требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет №18) на территории Краснопольского района за 2018 год.

В ходе анализа и проведённых проверок установлено, что прокуратурой района, комиссией по делам несовершеннолетних Краснопольского райисполкома, инспекцией по делам несовершеннолетних Краснопольского РОВД, отделом по образованию, спорту и туризму Краснопольского райисполкома, а также иными заинтересованными службами в анализируемом периоде времени проделана определённая работа и проведён ряд мероприятий, направленных на предупреждение преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, защиту их прав и законных интересов, по обеспечению безопасных условий жизни и здоровья детей, проживающих в многодетных и малообеспеченных семьях, а также семьях социального риска.

Анализ состояния подростковой преступности и правонарушений среди несовершеннолетних за 2018 год показал, что на территории Краснопольского района уровень подростковой преступности остаётся на уровне прошлого года (по два преступления).

Так, 20.05.2018 Краснопольским РОСК возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.205 УК Республики Беларусь в отношении несовершеннолетней Ч., 10 мая 2002 года рождения, которая 19 мая 2018 года, в 11-м часу, находясь вблизи магазина «Радуга» Краснопольского РАЙПО, расположенного по адресу г.п.Краснополье, ул.Советская, д.16, встретив своего знакомого М. попросила последнего дать ей в долг деньги в сумме 2 рубля. Москалёв И.А. согласился и предложил Ч,. самой взять указанную сумму денег из его портмоне. Ч., взяв портмоне М., достала из него одну монету достоинством 2 рубля, при этом заметив, что в портмоне имеются ещё деньги купюрами достоинством по 10 рублей. После этого М., Ч,. и С. проследовали в закоулок вблизи д.14 по ул.Советской в г.п.Краснополье, при этом портмоне М., в это время находилось у несовершеннолетней Ч. В этот же день около 11 часов несовершеннолетняя Ч,. от общей компании ушла в туалет, расположенный за д.14 по ул.Советской в г.п.Краснополье. Находясь возле указанного туалета, имея умысел на хищение денег из портмоне М. воспользовавшись тем, что за ней никто не наблюдает, Ч,. из портмоне М. тайно похитила принадлежащие М. деньги в сумме 110 рублей, причинив последней имущественный вред на указанную сумму.

Своими действиями несовершеннолетняя Ч., совершила тайное похищение имущества (кража), т.е. преступление, предусмотренное ч.1 ст.205 УК Республики Беларусь.

Кроме того, 14 ноября 2018 года Краснопольским РОСК возбуждено уголовное дело в отношении несовершеннолетних Я и И., по признакам состава преступления, предусмотренного ч.2 ст.205 УК Республики Беларусь.
В результате преступных действий несовершеннолетних Я и И. потерпевшей П,. был причинен имущественный вред на сумму 11 рублей 40 копеек.

Вместе с тем, несмотря на недопущение роста подростковой преступности на территории района, за данный период в сравнении с аналогичным периодом прошлого года имеются просчёты в организации профилактической работы с несовершеннолетними, их занятости, не позволяющие в полной мере реализовать намеченные мероприятия по обеспечению общественной безопасности, а также отсутствие должного взаимодействия между заинтересованными службами.

Так, на учете в инспекции по делам несовершеннолетних  Краснопольского РОВД по состоянию на 01.01.2019 состоит 23 несовершеннолетних (2017г. - 7), поставлено на учёт в анализируемом периоде 21 подросток (2017г. - 10), снято с учета – 14 несовершеннолетних (2017г. – 9).

За анализируемый период отмечается снижение количества совершенных несовершеннолетними правонарушений, предусмотренных ст.17.3 КоАП Республики Беларусь.

В частности, за распитие спиртных напитков в общественном месте в 2018 году ИДН Краснопольского РОВД в отношении несовершеннолетних составлено 18 протоколов об административных правонарушениях (2017г. - 20). 

При этом отмечается рост правонарушений, предусмотренных ст.17.4 КоАП Республики Беларусь (с 16 до 21).
Сотрудниками ИДН Краснопольского РОВД в отношении родителей составлено 19 протоколов об административных правонарушениях по ст.9.4 КоАП Республики Беларусь (2017г. - 9) и 31 протоколов об административных правонарушениях по ст.17.13 КоАП Республики Беларусь (2017г. - 37).

В отношении четырех продавцов Краснопольского РАЙПО за реализацию несовершеннолетним пива составлены протоколы об административном правонарушении по ст.12.17 ч.6 КоАП Республики Беларусь (2017г. - 3).

Еженедельно сотрудниками ИДН Краснопольского РОВД и других служб РОВД совместно с представителями заинтересованных ведомств (БРСМ, райисполком) проводятся отработки мест массового отдыха молодёжи, общежитий и дискотек, в результате которых за истекший период выявлено 23 несовершеннолетних правонарушителей, нарушивших антиалкогольное законодательство (2017г. - 23).

ИДН Краснопольского РОВД, другими заинтересованными службами осуществляется общая и индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними по недопущению ими противоправного поведения (лекции о последствиях пьянства и алкоголизма, наркомании и токсикомании, недопущении хищений, а также других противоправных поступков). 

В частности, за 2018 год проведено 130 выступлений (лекции, круглые столы) в учреждениях образования, лагерях с дневным пребыванием, передвижных палаточных лагерях о недопущении употребления алкогольных напитков, психотропных и наркотических веществ, курительных смесей «СПАЙС», совершения хищений всех форм собственности, разъяснена ответственность по ст.17.1, 17.3, 17.13, 10.5, 16.10 КоАП Республики Беларусь. 
В течение февраля-марта 2018 года на территории Краснопольского района проведены мероприятия с многодетными семьями, в ходе которых посещены все вышеуказанные семьи, проживающие на территории Краснопольского района.
В целях профилактики употребления курительных смесей, наркотических веществ и их прекурсоров среди несовершеннолетних проводится определённая работа. В 9 учреждениях образования распространены листовки со статистическими данными о последствиях употребления наркотических средств, а также разъяснена уголовная и административная ответственность по указанному вопросу.

Прокуратурой района в 2018 году проведено 3 проверки законодательства о несовершеннолетних и молодежи (о защите прав детей и молодежи). 
По результатам проверок приняты следующие меры прокурорского реагирования: внесено 4 представления, вынесено 4 предписания, объявлено 22 официальных предупреждения, по требованию прокурора 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности и 11 лиц к административной ответственности, 2 лица привлечены к материальной ответственности.    

03 декабря 2018 года прокуратурой района начальнику Краснопольского РОВД вынесено постановление о поручении подготовки дела об административном правонарушении к рассмотрению в отношении С. обязанной возмещать расходы на содержание несовершеннолетних детей, находящихся на государственном обеспечении в соответствии с требованиями Декрета Президента Республики Беларусь №18 от 24.11.2006 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях».

Так, 29 ноября 2018 года она отсутствовала на рабочем месте в течение рабочего дня с 08 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по причине употребления спиртных напитков, что повлекло за собой неполное исполнение ежемесячных обязательств по возмещению расходов, затраченных государством на содержания её детей, находящихся на государственном обеспечении. 

Постановлением заместителя начальника Краснопольского РОВД С., привлечена к административной ответственности по ст.9.27. КоАП Республики Беларусь к штрафу в размере 1 базовой величины в сумме 24 рубля 50 копеек.

В Краснопольском районе в отчётном периоде продолжена работа по выполнению требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2018 года №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях». С этой целью осуществляет свою деятельность районный координационный совет.

На заседаниях координационного совета рассматривался ряд вопросов: «Об итогах выполнения требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2018 года №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» в 2017 году» (решение от 30.03.2018 №1), «Об органипзации работы по раннему выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении» (решение от 30.03.2018 №2), «О выполнении комплекса дополнительных мер по недопущению снижения уровня возмещаемых государству расходов на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении» (решение от 13.07.2018 №1), «Об эффективности организации межведомственного взаимодействия по выполнению требований Декрета № 18» (решение от 24.09.2018 №1), «О работе нанимателей с обязанными лицами пол недопущению ими прогулов, иных нарушений трудовой дисциплины и обеспечению дополнительными объёмами работ» (решение от 24.09.2018 № 2).
Также вопрос «О состоянии работы по профилактике семейного неблагополучия в рамках реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2018 года №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» заслушан на заседании Краснопольского райисполкома (решение от 07.12.2018 № 28-20).

Районный банк данных несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, формируется в ГУО «Краснопольский районный социально-педагогический центр». Ежемесячно учётные данные актуализируются и предоставляются в прокуратуру района, отдел внутренних дел райисполкома, районный отдел по чрезвычайным ситуациям, управление по труду, занятости и социальной защите, УЗ «Краснопольская центральная районная больница», сельисполкомы, район газоснабжения, район электросетей. 

По состоянию на 01.01.2019 в районном банке данных несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, учтено 116 детей, проживающих в 49 семьях (2017г. - 86 детей из 27 семей).

Межведомственной группой согласно разработанному графику  осуществлялись выезды по обследованию условий проживания несовершеннолетних с целью своевременного выявления и устранения факторов, влияющих на безопасные условия проживания детей в семье: за 2018 год проведен 51 рейд, посещено 245 семей, в том числе все семьи, в которых дети находятся в социально опасном положении. По итогам рейдов в 1 семье, где дети находятся в социально опасном положении, составлен и исполнен протокол поручений (утверждён заместителем председателя райисполкома).

В 2018 году согласно требованиям Декрета №18 у 5 родителей отобрано 10 детей (3 семьи), из них 7 несовершеннолетних (2 семьи) возвращены на воспитание родителям (70 %); в отношении 3 детей отцы лишены родительских прав решением суда Краснопольского района от 03.12.2018. Этим же решением суда несовершеннолетние отобраны у матери К,. в связи с наличием у неё заболевания, при котором родители не могут исполнять родительские обязанности.

За 2018 год выявлен 1 ребёнок-сирота в связи со смертью матери, сведения об отце ребёнка записаны на основании заявления матери, не состоящей в браке, и 7 детей, оставшихся без попечения родителей: 2 ребёнка в связи с осуждением родителей к принудительному лечению в ЛТП, 3 ребёнка в связи с лишением родителей родительских прав, 2 ребёнка в связи с наличием у родителей заболеваний, при которых они не могут исполнять родительские обязанности. Все выявленные дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, устроены на воспитание в замещающие семьи на территории Краснопольского района.

По состоянию на 01.01.2019 в районе проживают 43 ребёнка сиротской категории. Из них в 16 опекунских семьях проживает 21 ребёнок, в 7 приёмных семьях воспитывается 12 приёмных детей, в 2 детских домах семейного типа 10 детей. Из них имеют статус сироты 11 детей, что составляет 25,6 %, остальные дети являются социальными сиротами.

С начала действия Декрета №18 по состоянию на 01.01.2019 признаны нуждающимися в государственной защите 63 ребёнка, которые отобраны у 38 родителей из 28 семей. Возвращены 38 детей 18 родителям в 15 семей (60,3 %), из которых 5 родителей (4 семьи) восстановлены в родительских правах в отношении 6 детей.
Одним из основных требований Декрета №18 является обеспечение возмещения расходов на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении.

 По данным отдела по образованию, спорту и туризму Краснопольского райисполкома по состоянию на 01.01.2019 на учёте состоит 25 обязанных лиц, которые возмещают средства на 32 детей.

На территории Краснопольского района проживает 10 обязанных лиц, из них 9 трудоустроены (в Краснопольском УПКП «Жилкоммунхоз» - 5, в ОАО «Краснопольский» - 3, в ВСУ «Краснопольская райветстанция» - 1), 1 является получателем пенсии по возрасту.

За пределами района проживают 15 обязанных лиц, из которых 8 трудоустроены, 3 находятся в ЛТП, 4 отбывают наказание в местах лишения свободы.

Ежемесячно отделом по образованию, спорту и туризму райисполкома отслеживается поступление денежных средств от обязанных лиц. Процент возмещения за 2018 год составил 55,68 % (начислено 50 268,12 рублей, поступило 27 990,31 рублей). От обязанных лиц, проживающих в Краснопольском районе, поступило 76,54% от начисленной суммы, от обязанных лиц, находящихся за пределами района, поступило 43,22%.

За период с 01.01.2007 по 01.01.2019 процент возмещения в отделе по образованию, спорту и туризму Краснопольского райисполкома составил 53,08%. Общий долг с 2005 года составляет 135318,37 рублей. 

Необходимо отметить, что остаётся проблема с поступлением средств от обязанных лиц, находящихся в ЛТП и местах лишения свободы, откуда денежные средства поступают в минимальных суммах. Так, за 2018 год процент возмещения обязанными лицами, находящимися в местах лишения свободы, составил 26,57%, из ЛТП – 26,57%, от обязанных лиц, работающих на предприятиях за пределами Краснопольского района – 67,79%. 

С целью выявления детей, находящихся в социально опасном положении, в отделе по образованию, спорту и туризму Краснопольского райисполкома ведётся учёт информации о несовершеннолетних, оказавшихся в неблагополучной ситуации, полученной из государственных органов, иных организаций, от граждан. За 2018 год поступило 168 сообщений о возможном семейном неблагополучии (за 2017 год – 110), из них: 124 – из РОВД, 6 – из УЗ «Краснопольская ЦРБ», 29 – из суда Краснопольского района, 1 – из учреждения «Краснопольский РЦСОН», 3 – из комиссии по делам несовершеннолетних, 4 – из прокуратуры Краснопольского района, 1 – от граждан.

По 93 сообщениям в результате проведенного социального расследования не выявлено показателей социально опасного положения. По 46 сообщениям дети уже были признаны находящимися в социально опасном положении. По 18 сообщениям информация получила подтверждение, в связи с чем дети были признаны находящимися в социально опасном положении. По 11 сообщениям в настоящее время проводится социальное расследование.
Таким образом, Декрет Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» предоставил правовую основу для более раннего выявления и вмешательства в сложившуюся в отдельных семьях неблагополучную обстановку. 

Выявление и учёт несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, нуждающихся в государственной защите, постоянно рассматривается как комплекс согласованных профессиональных действий органов, иных организаций по  установлению факторов, угрожающих благополучию, здоровью и жизни несовершеннолетних и обусловливающих необходимость вмешательства в ситуацию с целью её нормализации, устранения причин и условий неблагополучия. 
В целях недопущения уклонения родителей от возмещения расходов, затраченных государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, прокурором района принимаются меры прокурорского реагирования, выражающиеся как в объявлении указанным лицам, допустившим по месту работы прогулы без уважительных причин, официальных предупреждений, так и возбуждении в отношении них дисциплинарных производств.
Прокурор Краснопольского района 
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