Результаты проведенной прокурорской проверки в Краснопольском УПКП «Жилкоммунхоз».

Прокуратурой Краснопольского района проведена проверка исполнения требований законодательства об обращениях и граждан и юридических лиц в Краснопольском УПКП «Жилкоммунхоз» за период 2013 года и истекший период 2014 года.

В ходе проверки выявлены нарушения требования постановления Совета Министров Республики Беларусь от 16.03.2005 №285   «О некоторых вопросах организации работы с книгой замечаний и предложений и внесении изменений и дополнения в некоторые постановления Совета Министров Республики Беларусь». 
При изучении прокуратурой Краснопольского района обращений граждан, поступивших в УПКП «Жилкоммунхоз» в 2013 и истекшим периоде 2014 года установлено, что в целом обращения граждан рассматриваются полно и всесторонне, производится проверка всех фактов и доводов изложенных в них. Однако при изучении отдельных обращений установлены факты проведения не полной и всесторонней проверки.

В ходе проверки были выявлены и иные нарушение требований Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» от 18.07.2011 №300-3.
По результатам выявленных нарушений в ходе проведенной проверки директору Краснопольского УПКП «Жилкоммунхоз» внесено представление. 
