Сопровождение  лиц из числа детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей


Обеспечение прав и интересов детей является правом и обязанностью их родителей. Если же родительское попечение по тем или иным причинам отсутствует, функции родителей берет на себя государство, предоставляющее детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей (далее – дети-сироты) особые гарантии по их социальной защите.


С января 2006 г. в Республике Беларусь действует Закон «О гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Закон).


В законе изложены предоставляемые государством для данной категории лиц гарантии  и права.


Жизнь детей-сирот, лишенных родительского внимания и любви, в условиях жизни вне семьи приводит к нарушению взаимодействия ребенка с социальной средой. Это проявляется в слабой приспособленности выпускников к самостоятельной жизни в обществе, психологическим трудностям в создании семьи и сложностям при их социальной адаптации.


С целью оказания лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, своевременной квалифицированной социально-педагогической, психологической помощи, помощи в социальной адаптации к самостоятельной жизни, осуществляется  их постинтернатное сопровождение.


Основными задачами постинтернатного сопровождения лиц данной категории граждан являются обеспечение гарантий по их социальной защите, защита прав и законных интересов, содействие в получении образования, трудоустройстве, защите личных неимущественных и имущественных прав.


В Краснопольском районе работа по постинтернатному сопровождению лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет и оказанию им социально-бытовой помощи, содействию в реализации гарантий по их социальной защите в соответствии с действующим законодательством организована в учреждении «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» (далее – Центр).


По прибытии в район лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей специалистами Центра им оказываются услуги сопровождаемого проживания: содействие в реализации их жилищных прав, трудоустройстве, решаются другие вопросы жизнеустройства, в том числе содействие в оказании различных видов помощи и поддержки.

За получением данной услуги можно обратиться в учреждение «Краснопольский районный центр социального обслуживания населения» по адресу: г.п.Краснополье, ул. Ленинская, д. 2, каб. 8 этаж 1 либо по телефону 71228.

