Услуги сиделки
Отделение социальной  помощи  на  дому предоставляет услуги  сиделки.
Услуги сиделки оказываются гражданам, полностью утратившим способность к самообслуживанию и передвижению в дневное время по рабочим дням от 10 до 40 часов в неделю при необходимости. 

Услуги сиделки предоставляются по письменному заявлению.
Для заключения договора на оказание услуг сиделки, граждане представляют следующие документы:
· документ, удостоверяющий личность; 
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
· медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания услуг сиделки.
Работники территориального центра в течение трех рабочих дней со дня обращения проводят обследование материально-бытового положения гражданина с составлением акта обследования и запрашивают у государственных органов и иных организаций:
· сведения о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий месяцу подачи заявления об оказании социальных услуг, (для одиноких нетрудоспособных граждан); 
· сведения об отсутствии ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг, лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста; 
· справку о месте жительства и составе семьи.
Решение о заключении договора оказания социальных услуг принимается руководителем территориального центра в течение пяти рабочих дней после получения последнего необходимого для оказания социальных услуг документа (сведений).
Тариф на предоставление данной услуги – 1 руб. 16 коп. за 1 час.
Более подробную информацию, а также консультацию по вопросам оказания социальных услуг вы можете получить по адресу:   
ул. Ленинская, 2, г.п.Краснополье,  кабинет №11                                            или телефону  8 (02238) 79-0-07


