ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ ГРАЖДАН В ДОМА - ИНТЕРНАТЫ
Порядок оформления граждан в дома – интернаты регламентируется Положением о порядке, особенностях и основаниях предоставления гражданам специальных жилых помещений государственного жилищного фонда в домах – интернатах для престарелых и инвалидов, домах интернатах для детей – инвалидов, специальных домах для ветеранов, престарелых и инвалидов» (далее - Положение), утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.09.2008 № 1408.
Специальные жилые помещения в стационарных учреждениях могут предоставляться гражданам Республики Беларусь, иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим в Республики Беларусь, в соответствии с перечнем медицинских показаний и медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в учреждениях социального обслуживания (постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 10.01.2013 № 3/4).

· Специальные жилые помещения в домах-интернатах общего типа предоставляются гражданам, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, инвалидам I и II группы, не имеющим лиц, обязанных по закону их содержать, нуждающимся в постоянном постороннем уходе или посторонней помощи, бытовом обслуживании и медицинской помощи.

При наличии свободных мест специальные жилые помещения в домах-интернатах общего типа могут также предоставляться гражданам, имеющим лиц, обязанных по закону их содержать.
· Специальные жилые помещения в психоневрологических домах-интернатах предоставляются гражданам, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, инвалидам I и II группы, а также гражданам, ранее заключившим договор пожизненного содержания с иждивением за счет средств местных бюджетов с местным исполнительным и распорядительным органом, признанным в установленном порядке недееспособными, нуждающимся в постоянном постороннем уходе или посторонней помощи, бытовом обслуживании и медицинской помощи.

· Специальные жилые помещения в домах-интернатах для детей-инвалидов предоставляются детям-инвалидам с особенностями психофизического развития в возрасте от 4 до 18 лет, нуждающимся в постоянном постороннем уходе или посторонней помощи, бытовом обслуживании и медицинской помощи, а также гражданам, достигшим возраста 18 лет из числа инвалидов I и II группы, имеющих право на предоставление специальных жилых помещений в психоневрологических домах-интернатах.

· Специальные жилые помещения в специальных домах предоставляются для оказания услуг сопровождаемого проживания инвалидам с легким, умеренным или выраженным нарушением способности к самообслуживанию из числа: лиц, проживающих в домах-интернатах для детей-инвалидов, домах-интернатах общего типа, психоневрологических домах-интернатах; лиц, не имеющих в собственности жилых помещений и лиц, обязанных по закону их содержать.

БЕЗ ВЗИМАНИЯ ПЛАТЫ
специальные жилые помещения в стационарных учреждениях для постоянного и временного проживания предоставляются:
- гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам 1 и 2 группы, не имеющим лиц, обязанных по закону их содержать;

- детям-инвалидам с особенностями психофизического развития в возрасте от 4 до 18 лет;

- гражданам, заключившим договор пожизненного содержания с иждивением за счет средств местных бюджетов с местным исполнительным и распорядительным органом.

НА ПЛАТНЫХ УСЛОВИЯХ
специальные жилые помещения в стационарных учреждениях для постоянного и временного проживания предоставляются:
- гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам 1 и 2 группы, лицам признанным в установленном порядке недееспособными, имеющим лиц, обязанных по закону их содержать;

- гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам 1 и 2 группы, получающим пенсию из других государств в соответствии с международными договорами (соглашениями);

- гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, не достигшим возраста 65 лет за исключением инвалидов 1 и 2 группы;

- гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам 1 и 2 группы, жилые помещения которых, принадлежащие им на праве собственности, были отчуждены по договорам дарения, купли-продажи в течении 5 лет, предшествующих дню подачи заявления о предоставлении специального жилого помещения либо после его подачи до дня поселения, а также при отчуждении указанных помещений или сдаче их по договорам найма жилого помещения во время проживания граждан в стационарном учреждении;

- гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам 1 и 2 группы, детям-инвалидам с особенностями психофизического развития в возрасте от 4 до 18 лет для краткосрочного проживания;

- гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам 1 и 2 группы, признанные в установленном порядке недееспособными для временного, в том числе краткосрочного проживания;

- гражданам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам 1 и 2 группы заключивших договор пожизненного содержания с иждивением за счет средств местных бюджетов с местным исполнительным и распорядительным органом;

- детям-инвалидам с особенностями психофизического развития в возрасте от 4 до 18 лет, а также гражданам, достигшим возраста 18 лет из числа инвалидов I и II группы, имеющим лиц, обязанных по закону их содержать, за исключением детей-инвалидов в возрасте от 4 до 18 лет.

ПЕРЕЧЕНЬ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ
Для предоставления специального жилого помещения в стационарных учреждениях гражданин, определяемый в стационарное учреждение, или его опекун, попечитель, законный представитель, уполномоченное должностное лицо органа опеки и попечительства (далее - заявитель) представляет в органы по труду, занятости и социальной защите по месту жительства гражданина заявление, а также необходимый пакет документов.

· Для предоставления специального жилого помещения в доме-интернате общего типа:
- паспорт гражданина Республики Беларусь (вид на жительство в Республике Беларусь);

- заключение врачебно-консультационной комиссии (далее - заключение ВКК);

- выписка из медицинских документов;

- документы, подтверждающие право на льготы;

- две фотографии 30 x 40 мм;

- индивидуальную программу реабилитации инвалида (при ее наличии);

· Для предоставления специального жилого помещения в психоневрологическом доме-интернате:
- документ, подтверждающий полномочия законного представителя или уполномоченное должностное лицо органа опеки и попечительства;

- паспорт гражданина Республики Беларусь (вид на жительство в Республике Беларусь);

- заключение врачебно-консультационной комиссии (далее - заключение ВКК);

- выписка из медицинских документов;

- документы, подтверждающие право на льготы;

- две фотографии 30 x 40 мм;

- решение суда о признании недееспособным гражданина, определяемого в психоневрологический дом-интернат

- индивидуальную программу реабилитации инвалида (при ее наличии).

· Для предоставления специального жилого помещения в домах-интернатах для детей-инвалидов:
- паспорт гражданина Республики Беларусь или свидетельство о рождении ребенка;

- документ, подтверждающий полномочия законного представителя;

- удостоверение инвалида;

- выписку из медицинских документов;

- заключение государственного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации о типе дома-интерната и программе обучения;

- две фотографии 30 x 40 мм;

- документы, подтверждающие статус ребенка-сироты и ребенка, оставшегося без попечения родителей;

- заключение ВКК о наличии у родителей (родителя) заболевания, препятствующего выполнению родительских обязанностей (в случае отобрания у них детей по решению комиссии по делам несовершеннолетних на основании решения суда без лишения родительских прав, лишения их родительских прав);

- индивидуальную программу реабилитации инвалида (при ее наличии)
Перечень учреждений социального обслуживания Могилевской области, осуществляющих стационарное социальное обслуживание
	Могилевская область

	1.
	ГУСО «Белыничский дом-интернат для престарелых и инвалидов»
	213051, г. Белыничи,
ул. Чапаева, д. 88
(8-02232) 77  936

	2.
	ГУСО «Рестянский дом-интернат для престарелых и инвалидов»
	213210 Чаусский район, д. Приозерная,                                                   (8-02242) 73 088

	3.
	ГУСО «Быховский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»
	213346, Быховский район
д. Ирдица
(8-02231) 55-235

	4.
	ГУСО «Каменский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»
	213841,Бобруйский район
 д. Слободка, ул. Шоссейная, д. 28А
(8-0225)71-01-46

	5.
	ГУСО «Кричевский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»
	213501 Кричевский район,

д. Свадковичи

(8-02241) 23 225

	6
	ГУСО «Солтановский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»
	213135, Могилевский район
д. Солтановка
(8-0222)713733

	7
	ГУСО «Чаусский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»
	213206, Чаусский район, д.Росинка, ул. Социальная, 3/5

 (802242)71192

	8
	ГУСО «Хотимский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»
	213660, г.п. Хотимск,
ул. Парковая, 1А
 (8-02247)71881


Дополнительную информацию вы можете получить
по адресу: г.п. Краснополье, ул. Ленинская, д. 2, кабинет 8 этаж 2, тел. 71 7 76
