РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕДЁННОЙ ПРОКУРАТУРОЙ РАЙОНА ПРОВЕРКИ В ОДО «СПИЛЛХАРД»
Прокуратурой Краснопольского района в соответствии с пунктом 1218 координационного плана контрольной (надзорной) деятельности по Могилевской области  на второе полугодие 2016 года проведена проверка исполнения трудового, антикоррупционного, природоохранного законодательства, законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, о профилактике правонарушений, состояния дебиторской и кредиторской задолженности в обществе с дополнительной ответственностью «Спиллхард» за 2015 год и 8 месяцев 2016 года.

В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения требования действующего в Республике Беларусь законодательства.

Так, при проверке исполнения трудового законодательства выявлены нарушения нанимателем сроков выплаты работникам среднего заработка за время трудового отпуска, сроков предоставления работникам кратковременных отпусков без сохранения заработной платы по семейно-бытовым причинам, а также нарушение порядка формирования, ведения и хранения личных дел работников ОДО «Спиллхард».

В ходе проверки установлено, что в ОДО «Спиллхард» допускаются нарушения требований природоохранного и земельного законодательства. Руководством не исполняются требования законодательства об обращениях с отходами, не обеспечивается поддержание территорий производственных объектов в надлежащем санитарном состоянии, что подтверждается отсутствием должностных лиц, ответственных за обращение с отходами, непринятием инструкции по обращению с отходами производства, отсутствием оборудованных контейнерных площадок для сбора отходов, невыполнением мероприятий по охране земель и т.д..
Результаты проверки исполнения законодательства о профилактике правонарушений показали, что в ОДО «Спиллхард» принимается недостаточно мер по профилактике правонарушений. В частности, это выражается в допуске должностными лицами транспортных средств, не прошедших государственный технический осмотр, к участию в дорожном движении, а также в несоблюдении законодательства о пожарной безопасности. Работа по исполнению законодательства Республики Беларусь о сохранности собственности также не отвечает предъявленным требованиям, что в последующем способствует совершению хищения имущества общества.
Не в полной мере в ОДО «Спиллхард» соблюдаются требования законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, а именно установлено, что ответственным за ведение книги замечаний и предложений является бывший директор, который на момент проверки не работает в занимаемой должности в связи с его увольнением. По данному факту прокурором района директору ОДО «Спиллхард» вынесено предписание с требованием издать приказ о возложении обязанностей по ведению книги замечаний и предложений на работающее в настоящее время  в ОДО «Спиллхард» ответственное должностное лицо.

Учитывая выявленные при проверке нарушения прокурором района директору ОДО «Спиллхард» вынесено предписание об устранении нарушений требований законодательства об обращениях с отходами, внесены представления об устранении нарушений трудового законодательства, земельного и природоохранного законодательства, а также законодательства о профилактике правонарушений. Кроме того, прокурором района вынесены постановления о поручении подготовки дела об административном правонарушении к рассмотрению по ст.15.10. ч.2 и ст.15.63. ч.2 КоАП Республики Беларусь в отношении юридического лица – ОДО «Спиллхард» и по ст.15.63. ч.2 КоАП Республики Беларусь в отношении директора ОДО «Спиллхард».
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