	О соблюдении требований охраны труда и

законодательства о труде при организации деятельности студенческих отрядов


Привлечение молодежи к общественно полезному труду, приобретению профессиональных и управленческих навыков в свободное от учебы время имеет важное воспитательное значение. При этом особое внимание необходимо уделить трудовому воспитанию учащейся молодежи при организации их деятельности в студенческих отрядах.

Важным моментом деятельности студенческих отрядов является создание для студентов и учащихся безопасных условий труда, быта и отдыха.

При организации работ участникам студенческих отрядов нанимателям необходимо руководствоваться требованиями Указа Президента Республики Беларусь «Об организации деятельности студенческих отрядов на территории Республики Беларусь» от 16 апреля 2012 г. № 181 (далее – Указ), регламентирующего вопросы их деятельности.

Перечни принимающих организаций, объектов, видов работ и количество рабочих мест для участников студенческих отрядов должны утверждаться облисполкомами, Минским горисполкомом ежегодно до 
1 января. При необходимости в эти перечни могут в установленном порядке вноситься дополнения и изменения.

Зачисление в студенческий отряд студентов и учащихся учреждений профессионально-технического, среднего специального, общего среднего образования согласно пункту 1.4 Указа должно проводиться при условии достижения ими возраста 14 лет, а также при условии отсутствия медицинских противопоказаний к выполнению осуществляемых видов деятельности (работ), подтвержденных медицинской справкой о состоянии здоровья. 

Между направляющей организацией и принимающей организацией должен заключаться договор, определяющий условия деятельности студенческого отряда с учетом требований законодательства о труде, в том числе законодательства об охране труда, а также обязательства принимающей организации по обеспечению условий размещения, питания, оплаты труда участников студенческого отряда согласно требованиям пункта 1.8 Указа.

В соответствии с пунктом 31 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г. № 175 (далее – Инструкция о порядке обучения), перед началом трудовой деятельности с обучающимися в учреждениях образования вне учебных занятий (студенческие отряды, лагеря труда и отдыха, иные трудовые объединения, сельскохозяйственные, строительные и другие работы) должно проводиться обучение по вопросам трудового законодательства и охраны труда. 

Подбор видов работ для студенческих отрядов, в состав которых входят учащиеся и студенты, по возможности должен осуществляется с учетом профиля их подготовки.  

Организации, которые привлекают и допускают к работам (оказанию услуг) обучающихся учреждений образования, должны проводить их обучение, инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствии с требованиями Инструкции о порядке обучения.

Со стороны большинства работодателей, у которых были задействованы студенческие отряды, принимаются определенные меры для организации безопасного труда привлеченной в их состав молодежи.

Однако в 2016 году в организациях республики, где применялся труд молодежи, отмечены случаи не обеспечения отдельными нанимателями соблюдения требований законодательства.

Так, в нарушение требований пункта 1.8 Указа ненадлежаще оформлялись трудовых отношений с участниками студенческих отрядов.

Справочно: например, в ОАО «Браславский райагросервис» и 
СПК «Маяк Браславский» Витебской области с учащимися не заключались трудовые договоры. В ОАО «Брестский мясокомбинат» и ОАО «Пинский мясокомбинат» в трудовые договоры не включались обязанности по видам выполняемых работ.

Имели место случаи допуска к работе участников студенческих отрядов без прохождения необходимого обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда для безопасного ее выполнения.
Справочно: допуск учащихся без проведения с ними вводного и первичного инструктажа по охране труда, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда осуществлялся в ОАО «Комаринский», «Советская Белоруссия», ОАО «Речицкий КХП», ОАО «Хойникский агросервис»,ОАО «Чемерисский», КСУП «Оревичи», КСУП «Судково» Гомельской области. Также допускались нарушения при проведении инструктажей по охране труда в ОАО «Тимирязевский» Копыльского района, ОАО «Речень», ОАО «Чырвоная Змена» Любанского района, 
ПСХ «Наша Нива», СХФ ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат», 
СПК «Агрофирма «Лучники» Слуцкого район¸ ОАО «Прудники-Агро», 
ДОЛ «Лесной городок» Вилейского района, УО «Национальный детский оздоровительный лагерь «Зубрёнок» Мядельского района, ОАО «Камено» Логойского района, УП «АгроМАЗ», ОАО «Березинский», ОАО «Погостский» Березинского района Минской области.

При обследовании рабочих мест, где применялся труд учащихся, были установлены факты нарушения требований Инструкции о порядке обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, 
утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 декабря 2008 г. № 209, в части необеспечения членов студенческих отрядов средствами индивидуальной защиты. 

Справочно: факты необеспечения членов студенческих отрядов средствами индивидуальной защиты были установлены в ГУО «Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина», КСУП «Новое Полесье» Лунинецкого района Брестской области, УО «Копыльский государственный колледж», ОАО «Тимирязевский», ОАО «Прогресс 2010», ГЛХУ «Копыльский лесхоз» Копыльского района, УП « Солигорское ЖКХ» Солигорского района, ОАО «Чырвоная Змена», ОАО «Речень», ОАО «БВО», ОЛ «Оресса» Любанского района, ПСХ «Наша Нива», УП «ЭБ «Танежицы», СХФ ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат», СПК «Агрофирма «Лучники» Слуцкого района¸ ОАО «Сватки», ОАО «Прудники-Агро» Мядельского района, ОАО «Полочаны» Молодечненского района, ОАО «Камено» Логойского района, ОАО «Березинский», ОАО «Бродец», ОАО «Погостский» Березинского района Минской области, СПК «Маяк Браславский» Витебской области. Также средства индивидуальной защиты от механических загрязнений не выдавались в организациях Речицкого, Брагинского, Хойникского, Житковичского районов (ГЛХУ «Речицкий лесхоз», 
филиал «Советская Белоруссия», ОАО «Речицкий КХП», 
ОАО «Хойникский агрросервис», КУП «Речицабыт», ОАО «Пераможник», ОАО «Чемерисский», ОАО «Брагинский», КСУП «Эксперементальная база Стреличево», КСУП «Судково», ОАО «Комаринский», КЖУП «Брагинское», КСУП «Оревичи», ОАО «Маложинский», КСУП «Велитин», 
КСУП «Великоборский», КСУП «имени Мележа», ГЛХУ «Хойникский лесхоз», КЖУП «Хойникский коммунальник», ГЛХУ «Житковичский лесхоз», ОАО «Житковичский моторостроительный завод», КСУП «Коленское»).

Не единичными выявлялись нарушения иных требований законодательства об охране труда, допускаемые нанимателями при организации труда участников строительных отрядов.

Так, на строительных объектах филиала СУ-94 ОАО «Стройтрест № 1», ГП «Ремавтодор Первомайского района г. Минска» и промышленных предприятиях г. Минска (СОАО «Коммунарка», ОАО «Криница», ОАО «Минский автомобильный завод», ЗАО «Атлант», ОАО «Промсвязь», ОАО «ДОРОРС», ОАО «Красная звезда», КУП «Зеленстрой Советского района г. Минска», КУП «Зеленстрой Центрального района г. Минска») отсутствовали ограждения на границах опасных зон (перепадов высот), эксплуатировалась неисправная оснастка и инструмент, не в полном объеме участники студенческих отрядов обеспечивались защитными касками, спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты. При этом участники студенческого отряда, выполнявшие работы в  филиале ПМК-17 ОАО «Полесьежилстрой» г. Бреста, не были ознакомлены под роспись с проектом производства работ. 

В Витебской области были выявлены нарушения, связанные с безопасной эксплуатацией транспортных средств, а также сельскохозяйственной техники в части отсутствия защитных ограждений движущихся ее частей. 

Справочно: в ОАО «Агро Деменец» Ушачского района учащиеся 
ГУО «Ушачская средняя школа» были допущены к работе по сушке зерна на напольной сушилке без ограждения приямка установленного оборудования. Кроме того, в месте производства работ учащимися на зернотоку эксплуатировалась зернодробилка без защитного ограждения ременной передачи подающего шнека. 

Также нарушения в части содержания и эксплуатации технологического оборудования были выявлены в УП «Солигорское ЖКХ», ДОЛ «Журавушка» Солигорского района, УП «Экспериментальная база «Зазерье» РУП «НПЦ НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства» Пуховичского района, ОАО «Березинский», ОАО «Бродец», ОАО «Погостский» Березинского района Минской области.

Приведенные примеры свидетельствуют о ненадлежащем исполнении отдельными должностными лицами принимающих организаций своих обязанностей, предусмотренных законодательством, при регулировании труда молодежи изъявившей желание в свободное от учебы время участвовать в производственной деятельности.

Учитывая изложенное, в целях соблюдения трудовых прав участников студенческих отрядов, а также предупреждения происшествия с ними при выполнении работ несчастных случаев республиканским органам государственного управления, иным государственным организациям, подчиненным Правительству Республики Беларусь, облисполкомам и Минскому горисполкому, Центральному комитету Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее - ОО «БРСМ») предлагается:

1.
довести данное письмо до руководителей подчиненных (входящих в состав) организаций, привлекающих к выполнению работ участников студенческих отрядов, а также руководителей учреждений образования, сформировавших данные отряды, организационных структур ОО «БРСМ», наделенных правами юридического лица, других молодежных общественных объединений;

2.
потребовать от руководителей подчиненных (входящих в состав) организаций, привлекающих к выполнению работ участников студенческих отрядов, выполнения мероприятий предусмотренных актами законодательства, регулирующими вопросы охраны труда, а также настоящим письмом.

Руководителям направляющих и принимающих студенческие отряды организаций предлагается:

зачисление в студенческий отряд студентов и учащихся учреждений образования производить при условии отсутствия медицинских противопоказаний к выполнению осуществляемых отрядом видов деятельности (работ), подтвержденных медицинской справкой о состоянии здоровья;

обеспечить:

проведение с участниками студенческих отрядов обучения по вопросам охраны труда, законодательства о труде перед началом трудовой деятельности вне учебных занятий (студенческие отряды, лагеря труда и отдыха, иные трудовые объединения, сельскохозяйственные, строительные и другие работы);

проведение организациями, привлекающими к работам (оказанию услуг) учащихся учреждений образования, их обучение, инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда. Не допускать участников студенческих отрядов к выполнению работ без наличия требуемой по нормам специальной одежды и обуви, других средств индивидуальной защиты;

соответствие рабочих мест требованиям нормативных правовых актов по охране труда, на которых будут выполнять работы участники студенческих отрядов;

заключение трудового договора с каждым участником студенческого отряда при приеме его на работу;

исключение случаев приема и оформления на работы, относящиеся к работам с повышенной опасностью, несовершеннолетних участников студенческих отрядов;

определение видов работ, которые могут выполнять учащиеся в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, а также норм подъема и переноса тяжестей несовершеннолетними в соответствии с 
требованиями постановлений Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15 октября 2010 г. № 144 «Об установлении 
перечня легких видов работ, которые могут выполнять лица в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет» и Министерства здравоохранения 
от 13 октября 2010 г. № 134 «Об установлении предельных норм подъема и перемещения несовершеннолетними тяжестей вручную»;

выполнение работ несовершеннолетними учащимися, руководствуясь нормами постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27 июня 2013 г. № 67 «Об установлении списка работ, на которых запрещается применение труда лиц моложе восемнадцати лет».

Статья «ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

 о безопасном производстве лесосечных работ» для размещения в газетах, на сайтах и радио
Ежегодно в организациях республики регистрируются случаи производственного травматизма с тяжелыми последствиями при выполнении лесосечных и лесозаготовительных работ. 
По данным Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в 2016 году и истекшем периоде 2017 года производственный травматизм с тяжелыми последствиями при выполнении лесосечных работ имел место в ряде организаций Могилевской области.
Так, 08.02.2016 произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, с лесником Заходского лесничества ГЛХУ «Могилевский лесхоз». Проведенным специальным расследованием установлено, что причинами несчастного случая стали нарушения работниками требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в оставлении в процессе валки леса зависшей сосны. 

Лицами, допустившими нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, определены сам потерпевший и лесник ГЛХУ «Могилевский лесхоз». 

01.03.2016 произошел несчастный случай со смертельным исходом с вальщиком леса ГЛХУ «Кличевский лесхоз». При выполнении  лесосечных работ вальщик леса полностью спилил дерево, не оставив недопил, дерево стало падать, изменив направление падения и при этом смертельно травмировало другого работника.
Проведенным специальным расследованием установлено, что причинами несчастного случая стали: 

- нарушение вальщиком леса технологического процесса, выразившееся в производстве работ по валке леса при разработке ветровально-буреломных лесосек и горельников в одиночку;

- нарушение требований по охране труда вальщиком леса, выразившееся в не оставлении недопила не менее 2 см у здорового дерева диаметром до 40 см;

- нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в нахождении в 50-метровой зоне валки леса без разрешения вальщика леса.
02.08.2016 произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, с вальщиком леса Дрибинского УКП «Жилкомхоз».

Проведенным специальным расследованием установлено, что причиной несчастного случая стало нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований нормативных правовых актов,  локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся в  выполнении работы по валке дерева без использования валочной вилки, а также без оставления  недопила не менее 4 см и снятии зависшего дерева путем отпиливания чурака от комля зависшего дерева.

27.10.2016 произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, с водителем автомобиля (по совмещению лесорубом) ГЛХУ «Чаусский лесхоз». Проведенным специальным расследованием установлено, что причинами несчастного случая стали:
- нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, что выразилось в проведении одиночной валки леса при разработке ветровально-буреломной лесосеки в нарушение утвержденной на лесосеку технологической карты; 
 - нарушение лицом (бригадиром), ответственным за безопасное производство работ на лесосеке, требований локальных нормативных правовых актов, что привело к допуску потерпевшего к валке деревьев, не имеющего профессиональной подготовки и удостоверения вальщика леса, не прошедшего курсовое обучение и проверку знаний по вопросам охраны труда; 
 - нарушение членами бригады вальщиков требований локальных нормативных правовых актов, что выразилось в не оказании содействия и сотрудничества нанимателю в деле обеспечения здоровых и безопасных условий труда.
Уже в этом году, 22.01.2017, произошел несчастный случай со смертельным исходом с обрубщиком сучьев совместного общества с ограниченной ответственностью «Белвудмаркет». При валке дерева произошел его раскол на две части. Половина отпиленной комлевой части начала подниматься вверх и ствол дерева завис на сколе. Вальщик выдернул пилу из реза и отскочил в сторону. Ствол дерева, зависший на сколе, начал движение в обратную сторону от завала, сломался и упал, придавив обрубщика сучьев, оказавшегося в опасной 50 - метровой зоне валки леса.
Проведенным специальным расследованием установлено, что причинами несчастного случая стали:
- нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в нахождении в 50 - метровой зоне валки леса,
- нарушение требований по охране труда вальщиком леса, выразившееся в производстве валки дерева, не убедившись в отсутствии людей в опасной зоне. 

Таким образом, несмотря на отнесение лесосечных работ к работам с повышенной опасностью, как со стороны должностных лиц организаций, так и самих работающих, не уделяется должного внимания к безусловному и точному соблюдению технологии безопасного их проведения, предусмотренной нормативными (в том числе локальными, техническими) правовыми актами. 
Кроме того, как показывает анализ документов проведенных специальных расследований несчастных случаев на производстве при выполнении работ по разработке лесосеки со стороны нанимателей нередко не обеспечивается должный контроль за соблюдением работающими безопасных приемов работ и соблюдения ими требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, правильного применения выданных работникам средств индивидуальной защиты. 
Необходимо отметить, что в организациях, в которых произошли несчастные случаи с тяжелыми последствиями при выполнении лесосечных работ, разработаны и внедрены системы управления охраной труда на основе государственного стандарта СТБ 18001-2009 «Системы управления охраной труда. Требования». Вместе с тем, наличие организационных и личностных причин несчастных случаев свидетельствуют о недостаточной эффективности внедренных систем управления охраной труда и требуют внесения в них корректирующих действий, разработки дополнительных мероприятий по управлению рисками.

В целях профилактики и недопущения в дальнейшем травматизма работающих, руководителям организаций, выполняющих лесосечные работы, необходимо:

обеспечить безусловное соблюдение требований Межотраслевых правил по охране труда в лесной, деревообрабатывающей промышленности и лесном хозяйстве, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь от 30.12.2008 № 211/39;

организовать выполнение лесосечных работ под руководством и в присутствии на лесосеке руководителя работ (мастера). В случае отсутствия мастера руководство этими работами возлагать на одного из работников организации, прошедшего обучение и проверку знаний по охране труда для ведения данного вида работ. Лицам, под руководством которых выполняются лесосечные работы, пройти в установленном законодательстве порядке обучение и проверку знаний по вопросам охраны труда;

к выполнению лесосечных работ допускать работников соответствующей профессии и квалификации, прошедших в установленном порядке медицинские осмотры, обучение безопасным методам и приемам работы, инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствии с Инструкцией о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008  № 175;

производство работ осуществлять в соответствии с технологической картой разработки лесосеки, с которой перед началом производства работ должны быть ознакомлены под роспись все работники, которым предстоит разрабатывать лесосеку;

обозначать опасную зону в зависимости от рельефа местности и высоты деревьев. До начала выполнения основных лесосечных операций производить подготовительные работы, включающие подготовку лесосек и лесопогрузочных пунктов, обустройство мастерского участка, строительство лесовозных усов, уборку опасных деревьев, разметку магистральных и пасечных трелевочных волоков;

во время валки деревьев не допускать выполнения работ на территории опасной зоны (расчищать снег вокруг деревьев, обрубать сучья, чокеровать, трелевать, сжигать сучья и выполнять другие работы);

при валке дерева соблюдать параметры подпила и направление валки, а также использовать валочные приспособления: валочную лопатку, топор с клиньями, в случае работы вальщика в паре с лесорубом - валочную вилку;

снятие зависших деревьев осуществлять трактором, лебедкой или при помощи конной тяги;

не допускать к работе (отстранять от работы) лиц в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты;

принять должные меры по обеспечению безусловного  привлечения работников организаций к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения за нарушение требований охраны труда, повлекшее увечье или смерть других работников, распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы в соответствии с подпунктом 1.4 пункта 1 Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»;

обеспечить проведение контроля за состоянием охраны труда в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.12.2003 № 159;
провести внеплановый инструктаж по охране труда с работниками, выполняющими лесосечные работы, по настоящему информационному письму;
провести внеочередную проверку знаний по вопросам охраны труда  работникам, выполняющим лесосечные работы.
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