ТОРГОВЛЯ       ЛЮДЬМИ

Проблема торговли людьми является глобальным вызовом сегодняшнего  общества.  Появление проблемы торговли людьми в Республике Беларусь в первую очередь связано с открытием границ и соответственно возросшими возможностями граждан путешествовать, трудиться за  рубежом. Количество трудящихся-мигрантов, выезжающих на заработки за границу возросло.  Причины торговли людьми, особенно женщинами и несовершеннолетними,  не могут сводиться исключительно к бедности и экономическим условиям.  На решение об отъезде часто влияет эмоциональное состояние человека.  

      Торговля людьми – это преступление, покупка и продажа людей с целью их сексуальной или экономической эксплуатации.  По разным оценкам, от 600 до 800 тысяч мужчин, женщин и детей ежегодно становятся жертвами торговли людьми, мигрируя в другие страны. Еще большее количество людей становится жертвами торговли в своих собственных странах. Жертв торговли людьми зачастую превращают просто в рабов, которых насилием и угрозами заставляют работать за мизерную плату или вообще бесплатно. В Европе большинство жертв – это женщины и девушки, эксплуатируемые в бурно развивающейся секс-индустрии.

Кто   становится        жертвами?


Жертвами становятся мужчины, женщины и дети, которые обладают разным жизненным опытом. Преступники принуждают или путем обмана вовлекают их в ситуации, в которых жертвы становятся беспомощными.  Жертвами часто становятся честолюбивые молодые люди, стремящиеся оказаться в более благоприятных экономических условиях, путешествовать или получить образование за границей. Преступники используют в своих целях их  надежды и мечты – продают их в рабство.  Жертвами становятся даже женщины, намеревающиеся «работать» в секс-индустрии, но попадающие в ловушку и нещадно эксплуатируемые путем принуждения к занятиям сексом за небольшую плату или вообще бесплатно.

Как   происходит торговля людьми?


Для поиска своих жертв торговцы людьми пользуются услугами вербовщиков.   Они предлагают трудоустройство, поездки за границу с целью работы или учебы и другие заманчивые возможности. Вербовщики часто дают ложные объявления в местной прессе, организуют фиктивные агенства и Интернет-сайты, предлагающие возможность трудоустройства за рубежом. Они предлагают хорошо оплачиваемую работу  в качестве сиделок, официанток, секретарей, детских нянь, моделей, танцовщиц, помощниц по хозяйству, медсестер и т.д. Они могут предлагать финансовую помощь в организации поездки и оформлении документов. Их предложения могут быть очень правдоподобными. 

Что происходит с жертвами?


Жертв  принуждают  работать путем насилия  и угроз, ограничивают свободу их передвижения. Кроме того, преступники угрожают их семьям. Женщин  продают  в качестве  живого товара в секс-индустрию, принуждая против их воли заниматься сексом с мужчинами; их насилуют. Преступники часто принуждают  своих жертв отрабатывать ранее предоставленную финансовую «помощь»,  причем сумма  выплат постоянно растет за счет набегающих процентов и расходов на содержание. Жертвам, которым удается вырваться и покинуть этот круг, зачастую очень трудно вернуться к нормальной жизни. Очень часто они не получают никакой медицинской помощи, необходимой для восстановления после такой травмы. Часто их самих считают преступниками или незаконными мигрантами.

Собираешься отдохнуть или поработать за границей?

Каждый обладает одинаковым правом на реализацию собственных надежд и мечтаний, на поиск лучшей жизни для себя и своих родственников, на свободу перемещения, обучение и поиск лучшей работы. Существует много законных путей и возможностей, Друзья и родственники очень редко становятся торговцами людьми. Но торговля людьми все равно существует. Преступники по-прежнему ищут новых жертв. Чтобы сделать правильный выбор, собери полную информацию. Посоветуйся с максимально возможным числом людей и исследуй все источники информации. И участвуй в принятии решений, принимаемых твоими родственникам и, друзьями. 

           Перед отъездом за границу имей на руках все необходимые для поездки документы. Не доверяй никому полностью все действия по организации твоей поездки, они не должны выполняться без твоего участия. Сделай ксерокопии своего паспорта и всех документов и отдай их  на хранение человеку, которому ты доверяешь. Обязательно оставь домашним информацию о том, где ты собираешься остановиться. 

Если вы хотите получить информацию о безопасном въезде и пребывании в Беларуси, а также выезде за границу, обратитесь на бесплатную горячую линию по безопасной миграции и противодействию торговле людьми:

113 

(для стационарных телефонов)

8 (801) 201 55 55

 (для мобильных телефонов)

www.bpwbrest.by 

(для онлайн – консультаций)

