Депутат Мхиничского сельского Совета депутатов от Холмянского избирательного округа №6  Рубан Ольга Васильевна в июне 2022 года организовала жителей ул.Школьная на проведение работ по ремонту и покраске игрового оборудования на детской игровой площадке в агрогородке Холмы. 
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 Еще в  2020 году проблему  отсутствия места для игр детей подняли сами жители, обратившись к своему депутату -  Рубан О.В., мотивируя тем, что на улице проживает 11 детей. Летом, когда к бабушкам и дедушкам приезжают внуки, количество детей возрастает, а играть им было негде. Данную проблему О.В. Рубан обсудила с председателем Мхиничского сельского Совета депутатов А.В. Шпунтовой, председателем селькома агрогородка Холмы И.Н. Козловой.Сошлись во мнении, что площадка нужна, и как результат, были продуманы варианты её обустройства. Первоначально было определено место для размещения игрового оборудования. А в его изготовлении и установке активное участие приняли непосредственно жители улицы Школьной. Многое сделано руками В.М. Акиншева, который не только сам изготавливал оборудование, но и смог объединить в этом деле детей-подростков.



Детская игровая площадка в аг.Холмы (фото 2020 года)
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Депутат Рубан О.В. во время проведения районного семинара – совещания в аг.Холмы делится опытом работы с депутатами районного и сельских Советов депутатов (фото 2020 года)

