ОТЧЕТ
 Мхиничского сельского Совета депутатов, сельского исполнительного комитета по социально-экономическому развитию сельсовета
 за 2021 год
     Главным направлением работы сельского исполнительного комитета, сельского Совета депутатов остается повышение эффективности деятельности местного уровня власти, укрепление взаимодействия с населением, трудовыми коллективами в вопросах выполнения прогноза социально-экономического развития сельсовета, максимальной реализации прав и повседневных жизненных запросов граждан, включение их в решение вопросов, имеющих местное общественное значение.

     Основной целью работы является решение насущных проблем и улучшение условий жизни граждан, проживающих на территории сельсовета.

      Численность постоянно зарегистрированного по месту жительства населения по сельсовету на 01.01.2022 года составляет 685 человек, из них – 411 граждан трудоспособного возраста (60%), 85 – моложе трудоспособного возраста (12 %), 189 – пенсионеров (28%). 
        Демографическая ситуация за 2021 год:

· родилось – 8 человек (в 2020 году – 2);

· умерло – 17 человек (  в 2020 году – 14);

· убыло – 25 человек (в 2020 году – 22 ).
        Повышению   результативности работы Мхиничского сельского Совета депутатов в вопросах жизнеобеспечения населения способствует практика проведения сельских сходов, встреч с населением по месту жительства, приемов граждан, отчетов депутатов в избирательных округах, проведения Дней Совета, участие в работе социально-информационного поезда «Забота».
          За 2021 год на территории сельсовета проведен 31 сход граждан, на которых присутствовало 260 человек, было рассмотрено 52 вопроса, от граждан поступило 8 вопросов касающихся грейдирования дорог, удаление аварийных деревьев на гражданских кладбищах, работы уличного освещении и другие.

       Сельисполкомом, сельским Советом депутатов принимаются все необходимые и своевременные меры по обращениям граждан, оперативному компетентному и законному разрешению их жалоб и заявлений. За 2021 год в сельисполком поступило 1 письменное  обращение граждан, (2020 – 1), которое было удовлетворено.
        Сельский Совет депутатов осуществляет свою работу в составе 11 депутатов, которые активно подходят к обсуждению и принятию каждого, предоставленного на заседании сессии, решения. За 2021 год проведено 6 заседаний сессий, на которых было рассмотрено 21 вопрос. Рассматривались вопросы развития территория сельсовета, о роли и участии органов территориального общественного  самоуправления в организации и проведении мероприятий по благоустройству и наведению порядка на земле, об организации работы смотровой комиссии по предупреждению пожаров и гибели на них людей, о работе учреждений здравоохранения по организации медицинского обслуживания населения сельсовета и другие вопросы.

       Одной из задач сельского Совета депутатов является развитие личных подсобных хозяйств, организация закупа излишков сельскохозяйственной продукции. На территории сельсовета насчитывается 302 домовладения. Личное подсобное хозяйство имеют 99 дворов, в которых имеется КРС – 28 голов, в том числе коров – 28 голов, лошадей – 32 головы, свиней – 103 головы, овец, коз – 12 голов, птицы всех видов – 819 голов, и 56 пчелосемей. 
       В 2021 году сельисполкомом выдано гражданам 4 справки на реализацию сельскохозяйственной продукции.

      В течение года проводилась работа по идентификации сельскохозяйственных животных (в соответствии с Законом Республики Беларусь от 4 января 2021 г. № 76-З «Об изменении Закона в Республики Беларусь «Об идентификации, регистрации, прослеживаемости сельскохозяйственных животных (стад), идентификации и прослеживаемости продуктов животного происхождения». В 2021 году средства идентификации животных (бирки) для сельскохозяйственных животных приобрели – 7 граждан сельсовета.  Семь голов КРС были зарегистрированы в государственной информационной системе «AITS». 
      В 2021 году сбор молока осуществлялся  в двух населенных пунктах сельсовета – агрогородке Холмы и в деревне Козелье. 
      За 2021 год у населения закуплено от 17 коров –  34013 кг молока, что на 2277 кг меньше, чем в 2020 году. Закуплена 1 голова молодняка КРС (в 2020 – 2).
        На постоянной основе осуществлялась работа с населением по выполнению мероприятий по благоустройству и санитарному содержанию населенных пунктов, сносу ветхих и пустующих домов, благоустройству воинских захоронений, гражданских кладбищ.
        В 2021 году на территории сельсовета проведено 4 субботника, в которых приняли участие 9 организаций с количеством участников – 114 человек. Было убрано 23 километра территорий вдоль автомобильной трассы Краснополье – Чечерск, обустроено 6 мест и зон отдыха на водных объектах. В д.Выдренка была осуществлена побелка фруктового сада, были убраны и сожжены остатки поваленных фруктовых деревьев.

        В рамках проводимых субботников на территории сельсовета высажено  96 деревьев: ГУО «Козельский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» в д.Козелье – ул.Молодежная,  работниками  Мхиничского сельисполкома и сельскогого Совета депутатов, Холмянским сельским Домом культуры в аг.Холмы – ул.Центральная, старейшиной д.Козелье (Коноплевым В.В.) д.Выдренка – на территории святого источника Дмитрия Ростовского.

           В марте-апреле 2021 года Республиканским специализированным унитарным предприятием «Радон» проведено захоронение остатков подворий, зданий и сооружений с удалением древесно-кустарниковой растительности, плодово-ягодных насаждений и рекультивацией земель в населенных пунктах сельсовета в количестве 30 единиц, в том числе: д.Выдренка – 3 дома, 4 фундамента, д.Соболи –  4 дома, 3 фундамента, д.Победа –  2 фундамента, д.Буглаи – 9 фундаментов, остатки фермы, 2 сенажные ямы, остатки клуба.

 В рамках реализации Указа № 357 на территории сельсовета снесено 4 пустующих дома, израсходовано – 4 599, 40рублей.

          С июня по октябрь проводился обкос  сорной растительности территорий общего пользования, израсходовано 3599,99 рублей. 

         В населенном пункте Романьки силами органами территориального самоуправления, местного населения,  при поддержке районного Совета депутатов,  была установлена беседка на месте работы автомагазина. В агрогородке Холмы произведен косметический ремонт детской игровой площадки. В деревне Буглаи проводились работы по благоустройству криницы.
        В 2021 году на благоустройство населенных пунктов было израсходовано – 8 772,57 рублей, из них расходы  на уличное освещение – 4 902,19 рублей.
       Особым и очень важным направлением деятельности сельского исполнительного комитета, сельского Совета депутатов, остается работа с населением по вопросам противопожарного состояния домовладений, предупреждению пожаров в жилом секторе, исключению фактов гибели людей на пожарах. При сельисполкоме создана и работает комиссия по проведению смотров противопожарного состояния домов в населенных пунктах сельсовета. За 2021 год с участием членов смотровой комиссии было обследовано 340 домовладений граждан, в том числе: 48 семей воспитывающих детей, 19 одиноких граждан, 123 одиноко проживающих граждан, инвалидов 1, 2 группы – 5, прочих (неработающих, злоупотребляющих спиртными напитками, ранее судимых) – 9 человек. В управление по труду, занятости и социальной защите было направлено 2 информационных письма по выявленным нарушениям в домовладениях одиноко проживающих граждан, два письма детям одиноко проживающих граждан. За отчетный период на нашей территории произошёл 1 случай пожара (в хозяйственной постройке в аг.Холмы). 
       В 2021 году за счет средств государственной адресной социальной помощи отремонтировано печное отопление и электрическая проводка в доме одинокого гражданина пожилого возраста (Лишов А.И. д.Выдренка) на общую сумму 1869,81 копеек.

       На территории сельсовета проживают 48 семей, имеющих несовершеннолетних детей, из которых 8 многодетных, 2 опекунские, 1 приемная.
       В целях создания дополнительных условий для укрепления института семьи и усиления социальной защиты семей, воспитывающих трех и более детей, в 2021 году 5-ти семьям, проживающим на территории сельсовета, был назначен материнский капитал.

        Удостоверения многодетных семей были выданы 3-м многодетным семьям. Единовременная материальная помощь по подготовке детей школьного возраста к школе была оказана 8 многодетным семьям.

       В 2021 году получили жилье и улучшили свои жилищные условия 3 многодетные семьи, в том числе 2 семьи в результате нового строительства.
       Поставлена на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий в течение 2021 года – 1 многодетная семья.
       На базе сельисполкома действует совет общественного пункта охраны правопорядка. Создан должный уровень взаимодействия с Краснопольским РОВД, Краснопольским РОЧС и иными субъектами профилактики по исполнению требований Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».
       За  2021 год проведено 12 заседаний совета  ОПОП, в том числе два выездных,  на которых было рассмотрено 35 граждан, склонных к совершению противоправных деяний. В  заседаниях совета ОПОП принимали участие  председатель районного Совета депутатов,  заместитель начальника Краснопольского РОВД,  заместитель начальника Краснопольского РОВД по идеологической работе и кадровому обеспечению.      По результатам рассмотрения на заседании совета ОПОП приняты решения с рекомендациями: по трудоустройству – 4 решения, по направлению в лечебно-профилактический профилакторий – 2 решения, по соблюдению требований правил пожарной безопасности – 3 решения, по лечению от алкогольной зависимости – 2 решения.                                          
      Невозможно себе представить работу сельисполкома, сельского Совета депутатов без старейшин и депутатов. Они – наша надежда и опора в работе по многим направлениям. В тесном взаимодействии оперативно и своевременно решаются многие возникающие, на территории сельсовета, проблемы.

       За активную работу в благоустройстве населенных пунктов сельсовета, наведению порядка на земле в 2021 году хотим выразить благодарность старейшинам: д.Козелье – Коноплеву Василию Васильевичу, д.Романьки – Акиншевой Татьяне Ивановне, д.Буглаи – Калинич Алле Владимировне, д.Выдренка – Ткачеву Леониду Николаевичу, депутату сельского Совета депутатов по Козельскому избирательному округу №3 Кононовой Светлане Владимировне, По Козельскому избирательному округу №4 Любезному Василию Андреевичу, депутату поВыдренскому избирательному округу № 9 Миките Артему Викторовичу.  
      Работа сельского Совета строиться также в тесном сотрудничестве с районными общественными организациями – РОО «Белая Русь», БРСМ, белорусского общественного объединения ветеранов.
      Хочется отметить значимые события, произошедшие на территории сельсовета в 2021 году.

    Благодаря районному Совету депутатов стало доброй традицией в агрогородках и деревнях района проводить праздники деревень. Такой праздник деревни Козелье состоялся 27 сентября 2021 года. Праздник деревни был продуман таким образом, что связь многих поколений ее жителей, прослеживалась по всем направлениям развития.

     В этот же день в деревне Козелье побывала сьёмочная группа телеканала БТ-4, которая сняла репортаж о жизни деревни Козелье для телепроекта История с географией.
    В новом формате в 2021 году в аг.Холмы состоялся творческий отчет Мхиничского сельского Совета – здесь был организован праздник «Пирога». В мероприятиях приняла участие председатель районного Совета депутатов Гоман А.А. 
   В завершении   немного заострю ваше внимание о планируемых мероприятиях  на 2022 год. Решением Мхиничского сельского Совета депутатов от 29 декабря 2021 г. № 25-5, утвержден план развития территории Мхиничского сельсовета на 2022 год. Хочу вас ознакомить с некоторыми мероприятиями,  которые будут направлены на повышение качества жилищно-коммунальных и бытовых услуг, наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов:
· проведение газификации д.Козелье;

· оборудование площадок для работы автомагазина в населенных пунктах Ячная Буда, Горки;

· оборудование спортивной площадки в аг.Холмы;

· завершение работ по благоустройству территории водоема в д.Козелье (вырезка кустарника,поросли);

· посадка деревьев в аг. Холмы и д.Козелье в количестве 40 штук;

· покраска ограждения гражданского кладбища в аг.Холмы

·  благоустройство территории д.Романьки  по улице центральной (установка малых архитектурных форм, оборудование навеса над шахтным колодцем, разбивка цветочных клумб).

       Хочу  сказать, что решить весь комплекс сегодняшних проблем сельский Совет может только при поддержке населения, депутатов, органов местного управления и самоуправления.  
        Выражаю слова благодарности гражданам, которые оказывают содействие и помощь в решении задача по наведению порядка на земле, депутатам сельского Совета депутатов, старейшинам населенных пунктов, которые активно участвуют в решении важнейших вопросов сельсовета.

Председатель Мхиничского 
сельского Совета депутатов                                                   А.В.Шпунтова 
