В Закон Республики Беларусь от 20.07.2006 №165-З «О борьбе с коррупцией» внесены изменения.
С 12.04.2012 вступает в силу Закон Республики Беларусь от 22.12.2011 №332-3 «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» (далее - Закон).

Новой редакцией Закона уточняется содержание терминов «государственные должностные лица», «лица, приравненные к государственным должностным лицам», вводится определение термина «конфликт интересов»; дополняется перечень мер борьбы с коррупцией; вводятся дополнительные ограничения, устанавливаемые в связи с отнесением отдельных категорий граждан к государственным должностным лицам; предусматриваются гарантии физическим лицам, способствующим выявлению коррупции, и др.

В частности, к государственным должностным лицам отнесены, в том числе, лица, постоянно или временно либо по специальному полномочию занимающие должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных обязанностей в негосударственных организациях, в уставном фонде которых доля государственной собственности составляет не менее 50 процентов.

Кроме этого, в новой редакции претерпела изменения ст.17 Закона, предусматривающая перечень ограничений, устанавливаемых для государственных должностных лиц.

При таких обстоятельствах, с 12.04.2012, кадровым службам негосударственных организаций, в уставном фонде которых доля государственной собственности составляет не менее 50 процентов (в том числе ОАО, ЗАО и др.) надлежит принять меры по ознакомлению должностных лиц (как работающих, так и назначаемых на должности) с соответствующими ограничениями, установленными ст.17 Закона и оформлению в связи с этим обязательств государственных должностных лиц в соответствии со ст.16 Закона. 

Кадровым службам государственных органов, государственных организаций, ранее проводившим работу по данному направлению, надлежит принять меры по ознакомлению государственных должностных лиц с ограничениями, изложенными в новой редакции и оформлению соответствующих обязательств.

