PAGE  
3

	


ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

9 января 2017 г. N 18-З

О ВНЕСЕНИИ ДОПОЛНЕНИЙ И ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ «ОБ ОСНОВАХ СИСТЕМЫ ПРОФИЛАКТИКИ БЕЗНАДЗОРНОСТИ И ПРАВОНАРУШЕНИЙ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ»

   В соответствии со  ст. 5. Закона Республики Беларусь «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» выделяют категории несовершеннолетних, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа.
    Органы, учреждения и иные организации, осуществляющие профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проводят индивидуальную профилактическую работу в отношении следующих несовершеннолетних:

-безнадзорных;

-беспризорных;

-занимающихся бродяжничеством или попрошайничеством;

     -содержащихся в приемниках-распределителях для несовершеннолетних, социально-педагогических учреждениях;

     -потребление которыми наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива установлены в соответствии с законодательством;

     -привлеченных к административной ответственности, предусмотренной статьей 9.1, или главой 10, или статьями 15.29, или 15.45, или 15.58, или главой 17, или статьями 18.3, или 18.10, или 18.16, или 18.19, или 18.34, или 19.4, или 19.7, или 23.4, или 23.46, или 23.47 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях;
- совершивших деяния, содержащие признаки административных правонарушений, но не достигших ко времени совершения таких деяний возраста, с которого наступает административная ответственность;

- в отношении которых приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела или о прекращении производства по уголовному делу из-за недостижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность, либо которые вследствие отставания в психическом развитии, не связанного с психическим расстройством (заболеванием), во время совершения общественно опасного деяния были не способны сознавать фактический характер или общественную опасность своих деяний;

       - подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений;

- освобожденных от уголовной ответственности в силу утраты деянием общественной опасности, в связи с деятельным раскаянием, примирением с потерпевшим, освобожденных от наказания вследствие чрезвычайных обстоятельств, на основании актов амнистии или помилования;

      - освобожденных от уголовной ответственности с передачей их под наблюдение родителей, опекунов или попечителей;

- осужденных с отсрочкой исполнения наказания, с условным неприменением наказания, без назначения наказания, условно-досрочно освобожденных от наказания;

- осужденных с применением принудительных мер воспитательного характера;

- осужденных с назначением наказания в виде общественных работ, штрафа, лишения права заниматься определенной деятельностью, исправительных работ, ограничения свободы;

       - освобожденных из воспитательных колоний, арестных домов;

- содержащихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях, специальных лечебно-воспитательных учреждениях;

- вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, специальных лечебно-воспитательных учреждений.

          Индивидуальная профилактическая работа проводится в отношении малолетних, достигших десяти лет, а также несовершеннолетних до устранения причин и условий, способствовавших безнадзорности, беспризорности, занятию бродяжничеством или попрошайничеством, но не менее шести месяцев.
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