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О СОСТОЯНИ ЗАКОННОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ КРАСНОПОЛЬСКОГО РАЙОНА В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 2014 ГОДА
В целях реализации требований Президента Республики Беларусь о существенном укреплении законности и общественной безопасности правоохранительными органами и государственными структурами в 2013 году принимались конкретные меры, направленные на повышение эффективности работы по профилактике преступлений, правонарушений, и недопущению других нарушений законности.

Благодаря проводимым профилактическим отработкам в вечернее и ночное время объектов агропромышленного комплекса района, не совершено краж крупного рогатого скота и лошадей из указанных объектов. Принимаемые отделом внутренних дел Краснопольского райисполкома организационные и практические меры в п году позволили в целом обеспечить стабильный общественный порядок и безопасность граждан.  

1. Состояние преступности, профилактика правонарушений и преступлений

В  первом полугодии 2014 года на территории района продолжилась  положительная тенденция по снижению количества совершённых преступлений: по сравнению с первым полугодием 2013 года количество совершённых преступлений снизилось с 48 до 44   или на 8,3% меньше. 

В первом полугодии 2014 года на территории Краснопольского района  увеличилось количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений (с 3 до 4), в том числе - 1 особо тяжкое преступление, 3 преступления, относящихся к категории тяжких (в первом полугодии 2013г. - 3).

В первом полугодии 2014 года на территории Краснопольского района зарегистрировано 2 преступления в сфере семейно-бытовых отношений.
В целях профилактики совершения тяжких и особо тяжких преступлений (в том числе в бытовой сфере), насильственных преступлений против жизни и здоровья граждан в первом полугодии 2014 года прокурором района возбуждено 5 уголовных дел профилактической направленности, вынесено 7 постановлений о поручении подготовки дел об административных правонарушениях к рассмотрению по ст.9.1. Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее по тексту - КоАП). 

В первом полугодии 2014 года на территории Краснопольского района выявлено 1 преступление в сфере высоких технологий (в первом полугодии 2013г. – 0).  Увеличилось количество зарегистрированных преступлений по направлению деятельности наркоконтроля и противодействию торговли людьми (с 2 до 4), а также по направлению борьбы с экономическими преступлениями (с 4 до 5).

В первом полугодии 2014 года на территории Краснопольского района  не совершались убийства, изнасилования, разбои, грабежи, вымогательства, мошенничества, не допущено угонов автотранспорта, фальшивомонетничества.

На прежнем уровне осталось количество совершённых тяжких телесных повреждений – 1 (в первом полугодии 2013г. – 1).
Значительно выросло (с 2 до 6) количество совершённых хулиганств, при этом совершено 3 злостных хулиганства, 3 хулиганства совершено лицами, не достигшими восемнадцатилетнего возраста.

В 2013 году на территории района продолжена положительная тенденция снижения фактов краж. Количество совершённых краж сократилось с 18 до 13 (или на 27,7%), в том числе из жилищ (с 8 до 5). Удельный вес краж в структуре преступности составляет 29,5%. 

В анализируемом периоде времени продолжилась устойчивая тенденция по сокращению количества преступлений, совершенных лицами имеющими судимость (рецидивных преступлений), совершено 8 преступлений против 13 – за 6 месяцев 2013 года, несколько увеличилось количество преступлений, совершённых группой лиц (с 4 до 5). В целях профилактики правонарушений к административной ответственности сотрудниками Краснопольского РОВД  привлечено  1025  лиц  (в первом полугодии 2013г. - 998).  

2. Профилактика пьянства и алкоголизма

В первом полугодии 2014 года продолжилась негативная тенденция по росту количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, которая началась еще в 2013 году. 

В первом полугодии 2014 года лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения (по оконченным уголовным делам), совершено 25 преступлений, тогда как в аналогичном периоде 2013 года такими лицами совершено 20 преступления (что также больше аналогичного периода 2012 года – 16).

В состоянии алкогольного опьянения, согласно статистическим данным, совершались хищения, хулиганства, причинялись телесные повреждения. 

Большинство лиц, совершивших в первом полугодии 2014 года административное правонарушение, предусмотренное ст.9.1. КоАП Республики Беларусь (умышленное причинение телесного повреждения), находились в момент совершения противоправных действий в состоянии алкогольного опьянения. 

Особую опасность составляют факты управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Механические транспортные средства сами по себе представляют собой источники повышенной опасности, требующие от лиц, ими управляющих, повышенной концентрации внимания и осторожности, а также ответственности за причинение при использовании вреда жизни, здоровью, имуществу граждан. Употребление алкогольных напитков перед управлением транспортными средствами, наоборот, снижает концентрацию внимания, притупляет чувства опасности, пробуждает жажду скорости и, как следствие, может привести к трагедии.

Случаи управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения на территории Краснопольского района неединичные. В первом полугодии 2014 года 5 лиц привлечены к уголовной ответственности по ст.3171 УК Республики Беларусь за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, совершённое в течение года после наложения административного взыскания за такие же нарушения.
Изложенные   факты   указывают   на  необходимость   активизации деятельности ОГАИ Краснопольского РОВД по предупреждению фактов управления транспортными  средствами гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.

Снизилась активность Краснопольского РОВД по предупреждению совершения в состоянии алкогольного опьянения преступлений путем превентивного привлечения лиц к административной ответственности за нарушения антиалкогольного законодательства.

За первое полугодие 2014 г. к административной ответственности по ст.17.3. КоАП Республики Беларусь привлечено 212 лиц (2013 - 218).

В первом полугодии 2014 г. на территории района зарегистрирован 2 (2013  - 1) фактов гибели гражданина от отравления алкоголем.

На учет к врачу наркологу УЗ «Краснопольская ЦРБ» поставлено 15 мужчин и 4 женщины. 

За 6 месяцев 2014 года по решению суда Краснопольского района 4 (2013 - 3)  лица, злоупотребляющих спиртными напитками направлены в лечебно-трудовые профилактории.

Ряд лиц за нарушение антиалкогольного законодательства привлечён к дисциплинарной  ответственности. 

В разрезе организаций чаще всего привлекались к административной ответственности за нарушения антиалкогольного законодательства работники ОАО «Краснопольский» и Краснопольского УПКП «Жилкоммунхоз»

Таким образом, вопрос алкоголизации населения по-прежнему в районе остается острым, эффективность работы по предотвращению алкоголизации населения является недостаточной. 

3. Обеспечение дорожной безопасности, состояние  пожарной безопасности, производственного травматизма

За первое полугодие 2014 года на территории района совершено 11 дорожно-транспортных происшествий (2013 - 4), погибших в ДТП - 0 (2013 - 0), раненных - 5 (2013 - 2).

К уголовной ответственности по ст.3171 УК Республики Беларусь (за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения) в первом полугодии 2014 года привлечено 5 лиц.

Продолжена работа по обеспечению на территории района правил пожарной безопасности.

В первом полугодии 2014 года прокурором района совместно с сотрудниками Краснопольского РОЧС проведены рейды по жилому сектору, по результатам которых начальнику Краснопольского РОЧС направлено 25 (2013 – 11) поручений о привлечении лиц к административной ответственности за нарушения правил пожарной безопасности. 

За 6 месяцев  2014 года в сравнении с аналогичным периодом 2013 года на территории Краснопольского района произошло 5 пожаров (2013 - 4), на которых погибших не было (2013 - 1).

Прокуратурой района продолжена работа по периодической проверке деятельности смотровых комиссий по предупреждению нарушений правил пожарной безопасности.

В первом полугодии 2014 года на территории Краснопольского района зафиксирован 1 случай получения травмы на рабочем месте. 

4. Прокурорский надзор за исполнением законодательства 

В первом полугодии 2014 года прокуратурой Краснопольского района проведена значительная работа по осуществлению надзора за исполнением законодательства предприятиями и учреждениями общественными объединениями, должностными лицами и гражданами.

В первом полугодии 2014 года по результатам проведенных прокуратурой Краснопольского района проверок исполнения законодательства для устранения нарушений законности руководителям ведомств, предприятий и организаций различных форм собственности  вносились представлений, на незаконные акты приносились протесты, выносились предписания об устранении нарушений  законности, официально предупреждено 34 лица о недопустимости нарушения законодательства. Ряд лиц по требованию прокурора за нарушения законодательства привлечён к дисциплинарной и административной ответственности.
Чаще всего в районе (традиционно) нарушалось законодательство о распоряжении и охране собственности, о труде, о профилактике нарушений и укреплении правопорядка, о борьбе с пьянством и наркоманией, о борьбе с коррупцией и об охране природы. Допускались нарушения налогового, административного законодательства, законодательства об обращениях граждан, жилищного и иного законодательства.

Таким образом, несмотря на наметившуюся еще в 2012 году  и продолжаемую в 2013, 2014 годах положительную динамику (снижение в районе уровня преступности) следует активизировать работу правоохранительных органов района, иных государственных органов, общественных организаций и формирований, занимающихся вопросами борьбы с пьянством, которое  по-прежнему являются одним из условий, способствующих совершению преступлений на территории района.

Прокурор Краснопольского района
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