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О состоянии законности и  правопорядка в Краснопольском районе в первом полугодии 2015г.
Прокуратурой Краснопольского района проанализировано состояние законности и правопорядка в Краснопольском районе в первом полугодии 2015 года.
В целях реализации требований Президента Республики Беларусь о существенном укреплении законности и общественной безопасности прокуратурой Краснопольского района в тесном взаимодействии с другими правоохранительными органами и государственными структурами в первом полугодии 2015 года принимались конкретные меры, направленные на повышение эффективности работы по профилактике преступлений, правонарушений, и недопущению других нарушений законности.

В первом полугодии 2015 года на территории района продолжилась положительная тенденция по снижению количества совершённых преступлений по сравнению  первым полугодием 2014 года – с 44 до 38 или на 13,6% меньше. 

В первом полугодии 2015 года на территории Краснопольского района не зарегистрировано тяжких и особо тяжких преступлений, не выявлено преступлений в сфере высоких технологий, угонов автотранспорта, не допущено совершения разбоев, грабежей, вымогательства, мошенничества, фальшивомонетничества,  хулиганств.

Совершено 2 преступления в сфере семейно-бытовых отношений 
По направлению деятельности наркоконтроля и противодействия торговли людьми совершено 3 преступления

В первом полугодии 2015 года на территории района выросло количество совершённых краж (с 13 до 14), выросло количество преступлений, совершенных лицами имеющими судимость (рецидивных преступлений), и снизилось количество преступлений, совершённых группой лиц, а также совершённых  в состоянии алкогольного опьянения.  
В состоянии алкогольного опьянения, согласно статистическим данным, совершались хищения, управление транспортными средствами, причинение телесных повреждений.

Все случаи причинения телесных повреждений совершены в состоянии алкогольного опьянения (умышленное причинение легкого телесного повреждения, умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения). 

В большинстве случаев потерпевшие по указанным уголовным делам также находились в состоянии алкогольного опьянения, и ссоры, в ходе которых потерпевшим были причинены телесные повреждения, как правило, происходили после совместного употребления алкогольных напитков.

Большинство лиц, совершивших в первом полугодии 2015 года административное правонарушение, предусмотренное ст.9.1. КоАП Республики Беларусь, находились в момент совершения противоправных действий в состоянии алкогольного опьянения. 

Ненадлежащее исполнение требований законодательства о профилактике правонарушений, должностных обязанностей работниками Краснопольского РОВД, предписывающих проведение ряда профилактических мероприятий по выявлению граждан, ведущих антиобщественный образ жизни, принятие в отношении таких лиц соответствующих мер правового воздействия, осуществление антиалкогольной пропаганды среди жителей обслуживаемого участка, выявление лиц злоупотребляющих спиртными напитками, хронических алкоголиков, совершающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, предупреждении с их стороны правонарушений, оказание содействия указанной категории граждан в прохождении курса лечения от алкоголизма, информирование наркологических учреждений органов здравоохранения о выявленных лицах, злоупотребляющих спиртными напитками, выявление с целью предупреждения семейного неблагополучия лиц, совершающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, способствовало совершению вышеуказанными лицами преступлений. 

Особую опасность составляют факты управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

Механические транспортные средства сами по себе представляют собой источники повышенной опасности, требующие от лиц, ими управляющих, повышенной концентрации внимания и осторожности, а также ответственности за причинение при использовании вреда жизни, здоровью, имуществу граждан. Употребление алкогольных напитков перед управлением транспортными средствами, наоборот, снижает концентрацию внимания, притупляет чувства опасности, пробуждает жажду скорости и, как следствие, может привести к трагедии.

За первое полугодие 2015 года к административной ответственности по ст.17.3. КоАП Республики Беларусь привлечено 229 лиц.

В первом полугодии 2015 года на территории района не зарегистрировано  фактов гибели граждан от отравления алкоголем.

В первом полугодии 2015 года прокуратурой Краснопольского района проведена значительная работа по осуществлению надзора за исполнением законодательства предприятиями и учреждениями общественными объединениями, должностными лицами и гражданами.

По результатам проведенных прокуратурой Краснопольского района проверок исполнения законодательства для устранения нарушений законности руководителям ведомств, предприятий и организаций различных форм собственности  внесено 17 представлений. На незаконные акты принесено 17 протестов, вынесено 25 предписаний об устранении нарушений  законности, официально предупреждено 34 лица о недопустимости нарушения законодательства.

Чаще всего в районе (традиционно) нарушалось законодательство о распоряжении и охране собственности, о труде, о профилактике нарушений и укреплении правопорядка, о борьбе с пьянством и наркоманией, о борьбе с коррупцией и об охране природы. Допускались нарушения налогового, административного законодательства, законодательства об обращениях граждан, жилищного и иного законодательства.

По требованию прокурора за нарушения законодательства привлечено к дисциплинарной ответственности 32 лица (в том числе 2 - освобождены от занимаемых должностей), к материальной ответственности привлечено 11 физических лиц и 1 юридическое лицо, к административной ответственности привлечено 20 лиц. 

Таким образом, несмотря на наметившуюся еще в 2012 году  и продолжаемую в 2013, 2014, 2015 годах положительную динамику (снижение в районе уровня преступности) следует активизировать работу правоохранительных органов района, иных государственных органов, общественных организаций и формирований, занимающихся вопросами борьбы с пьянством, профилактикой преступности (в том числе преступности несовершеннолетних), которые  по-прежнему являются одним из условий, способствующих совершению преступлений на территории района.

Правоохранительным органам района, местным исполнительным и распорядительным органам, расположенным на территории района предприятиям, учреждениям, организациям необходимо усилить работу по  профилактике правонарушений и преступлений.

Важное значение в предупреждении и профилактике  правонарушений и преступлений имеет четкое взаимодействие правоохранительных, контролирующих органов, органов местного самоуправления, общественных организаций и формирований. 

Следует продолжить работу по профилактике производственного травматизма, дорожной безопасности, направлению лиц, злоупотребляющих алкогольными напитками в лечебно-трудовые профилактории. 

Необходимо принять действенные меры по профилактике рецидивной преступности.

Требует активизации работа по соблюдению на территории района требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», Директивы Президента Республики Беларусь от 14.06.2007 №3 «Экономия и бережливость-главные факторы экономической безопасности государства», противопожарного, трудового и иного законодательства.
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