РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ ПРЕДПРИЯТИЙ ЖИЛИЩНО-КОМУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Органами прокуратуры Могилевской области проведены проверки соблюдения субъектами хозяйствования сферы жилищно-коммунального хозяйства (далее - ЖКХ) Могилевской области антикоррупционного законодательства, законодательства об обращениях граждан, выполнение социальных стандартов в области жилищно-коммунального хозяйства.
Результаты проверок показали, что в работе предприятий ЖКХ области имеют место многочисленные нарушения законодательства, негативно сказывающиеся на выполнении ими своих задач и функций.

В ходе проверки исполнения антикоррупционного законодательства, нарушения при проведении закупок товаров (работ, услуг) выявлены в Глусском, Дрибинском, Кировском, Круглянском, Могилевском, Славгородском, Чаусском, Шкловском УКП «Жилкомхоз», Краснопольском УПКП «Жилкоммунхоз», Горецком и Кричевском УКПП «Коммунальник», КУП «ЖРЭУ Ленинского района г.Могилева», КУП «ЖРЭУ Октябрьского района г.Могилева», БУКДПОЖФ Первомайского района г.Бобруйска и УКПП ЖКХ «Бобруйскжилкомхоз».

Нарушения установленного порядка проведения процедур закупок товаров (работ, услуг) являются условиями для совершения коррупционных преступлений. Во втором полугодии 2015 года и в текущем году прокуратурой области возбуждены уголовные дела, предусмотренные ч.3 ст.426 УК (превышение власти или служебных полномочий), в отношении руководителей Шкловского и Глусского УКП «Жилкомхоз» по фактам приобретения товарно-материальных ценностей по завышенной стоимости, в нарушение законодательства, регулирующего проведение закупок. 

Одним из условий, совершаемых на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства правонарушений, является ненадлежащее состояние профилактической работы, направленной на предупреждение коррупционных правонарушений. Функции и задачи, предусмотренные Типовым положением о комиссии по противодействию коррупции, соответствующими комиссиями практически всех коммунальных предприятий ЖКХ не выполняются.
Несмотря на требования Директивы Президента Республики Беларусь от 27.12.2006 №2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения», работа с обращениями граждан не стала эффективным способом защиты их охраняемых законом интересов и прав.

Не изжит формализм в работе с людьми, что свидетельствует о недостаточной проводимой работе в деятельности организаций жилищно-коммунального хозяйства.

В 2015 году за нарушение сроков рассмотрения обращений, допущенную волокиту в решении вопросов, а также некачественное выполнение работ к дисциплинарной ответственности привлечены 707 должностных лиц, в том числе 160 государственных служащих и 325 сотрудников предприятий системы ЖКХ области. 

Нарушения порядка и сроков рассмотрения обращений граждан имели место в КУП «ЖРЭУ Ленинского района г.Могилева», КУП «ЖРЭУ Октябрьского района г.Могилева», Могилевском, Глусском, Кировском УКП «Жилкомхоз» и др.

Требования законодательства об обращениях граждан в части ведения книги замечаний и предложений, прямых телефонных линий не соблюдаются в Бобруйском, Дрибинском, Кличевском, Славгородском УКП «Жилкомхоз».

Организациями ЖКХ в полном объеме не налажена работа по соблюдению требований Закона Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг», допускаются факты рассмотрения заявок и претензий граждан в рамках законодательства об обращениях граждан. Данные недостатки в работе характерны практически для всех организаций системы ЖКХ.

За первый квартал 2016 года дебиторская задолженность предприятий ЖКХ за оказанные услуги увеличилась на 103,7 млрд. рублей или на 36,5%, в т.ч. просроченная задолженность – на 32,4 млрд. рублей или на 36,2%. Одной из причин роста просроченной дебиторской задолженности является ненадлежащая претензионно-исковая работа предприятий ЖКХ Бобруйского, Глусского, Кировского, Кличевского, Краснопольского, Славгородского, Чериковского районов, Осиповичского ДУКПП «Водоканал».

По результатам проведенной прокуратурой Краснопольского района проверки 29.04.2016 прокурором района и.о. директора Краснопольского УПКП «Жилкоммунхоз» внесено представление об устранении нарушений антикоррупционного законодательства, по итогам рассмотрения которого десять должностных лиц Краснопольского УПКП «Жилкоммунхоз» привлечены к дисциплинарной ответственности и одно должностное лицо к материальной ответственности.
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