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В преддверие наступления празднования Дня Независимости Республики Беларусь Госпромнадзор напоминает о неукоснительном соблюдении требований законодательства в области промышленной безопасности при подготовке площадок и монтажа оборудования в местах проведения фейерверков с использованием пиротехнических изделий IV класса опасности, а также соблюдений требований законодательства при проведении массовых мероприятий для обеспечения общественной безопасности и порядка при проведении этих мероприятий на улицах, площадях и в иных общественных местах.
Так проведение фейерверочного показа с использованием пиротехнических изделий IV класса опасности не допускаются:
 в местах, где отсутствует возможность обеспечить требования безопасности использования ПИ, предусмотренные эксплуатационной документацией пиротехнических изделий и Правилами по обеспечению промышленной безопасности при обращении пиротехнических изделий, утверждённые Постановлением Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 04.01.2021 № 2;
в зданиях, сооружениях и помещениях, в том числе на кровлях (покрытиях), балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов, зданий и сооружений;
в местах, где не допускается проведение массовых мероприятий;
на мостах, путепроводах, транспортных узлах, в охранной зоне железных дорог, нефте-, газо- и продуктопроводов и линий электропередач;
на территории комплексов и ансамблей культурных ценностей, памятников архитектуры, археологии, истории, заказников и национальных парков, мест погребения, культовых зданий (сооружений), мест паломничества;
на расстоянии менее, удвоенного наибольшего радиуса опасной зоны, установленного для применяемых ПИ, от пожароопасных, взрывопожароопасных и вредных производств и объектов.
Справочно:в соответствии со статьей 9 Закона Республики Беларусь «О массовых мероприятиях» от 30 декабря 1997 г. № 114-З проведение массовых мероприятий не допускается:
в местах, использование которых для этих целей запрещено решениями соответствующих местных исполнительных и распорядительных органов;
на объектах метрополитена, железнодорожного, водного и воздушного транспорта;
на расстоянии менее 200 метров от зданий официальной резиденции Президента Республики Беларусь, Национального собрания Республики Беларусь, Совета Министров Республики Беларусь, подземных пешеходных переходов, станций метрополитена;
на расстоянии менее 200 метров от здания, в котором проводится заседание Всебелорусского народного собрания;
на расстоянии менее 50 метров от зданий республиканских органов государственного управления, местных представительных, исполнительных и распорядительных органов, дипломатических представительств и консульских учреждений, судов, органов прокуратуры, территорий организаций, обеспечивающих обороноспособность, безопасность государства и жизнедеятельность населения (общественный транспорт, предприятия водо-, тепло- и энергообеспечения, учреждения дошкольного образования, учреждения общего среднего образования);
           на расстоянии менее 100 метров от зданий организаций здравоохранения;
на расстоянии менее 300 метров от территорий ядерных установок, объектов, предназначенных для производства или хранения радиоактивных веществ и материалов, в том числе хранения ядерных материалов, отработавших ядерных материалов и (или) эксплуатационных радиоактивных отходов, на территориях этих объектов и в их санитарно-защитных зонах;
на расстоянии менее 100 метров от зданий, сооружений, в которых осуществляются производство, хранение или реализация оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и материалов, производство или хранение пиротехнических изделий;
на расстоянии менее 200 метров от зданий, сооружений, в которых находятся организации, на которые возложены функции редакций телевизионных и радиовещательных средств массовой информации, а также радиотелевизионных передающих станций и радиопередающих станций;
на расстоянии менее 100 метров от территорий объектов и производств, на которых эксплуатируются потенциально опасные объекты с химическими, физико-химическими, физическими процессами, где возможно образование взрывоопасных сред (смесь газов, паров с воздухом и другими окислителями), и получаются, используются, перерабатываются, хранятся, транспортируются опасные вещества, указанные в приложении 1 к Закону Республики Беларусь от 5 января 2016 г. № 354-З «О промышленной безопасности».
К проведению фейерверочного показа с использованием пиротехнических изделий технического назначения допускаются юридические лица, имеющие разрешение (свидетельство) на право проведения фейерверков с использованием пиротехнических изделий технического назначения IV и V классов опасности согласно техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности пиротехнических изделий» (ТР ТС 006/2011), выдаваемое Госпромнадзором согласно подпункту 19.28.1 пункта 19.28 единого перечня административных процедур.
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