С 25 августа по 5 сентября 2025 года 
на территории Могилевской области Госавтоинспекция проводит СКМ «Внимание — дети!» 

29 августа проводится Единый день безопасности дорожного движения под девизом
 «Безопасная дорога в школу – забота взрослых!» 

С 1 по 5 сентября проводится профилактическая акция
«Ребенок – главный пассажир!»

В первые дни, когда учащиеся идут в школу, перед сотрудниками Госавтоинспекции стоит важная задача встретиться с детьми и их родителями для того, чтобы напомнить о правильном и безопасном поведении несовершеннолетних на дороге, в транспорте, обозначении фликерами в темное время суток.
Проблема детского дорожно-транспортного травматизма остается актуальной и требует ежедневной профилактической работы.  За 7 месяцев текущего года на территории Могилевской области произошло 31 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 1 ребенок погиб и 34 получили травмы различной степени тяжести. 
Основными ошибками детей-пешеходов, ставшие причинами ДТП, были: пренебрежение правилами пересечения проезжей части, нарушения правил пользования СПМ, неожиданный выход из-за машин или других препятствий, ограничивающих обзорность водителю, а также нахождение на проезжей части без взрослых.
[bookmark: _GoBack]10 июня в агрогородке Большая Мощаница Белыничского района 12-летний велосипедист, проезжая по проезжей части, не справился с управлением и совершил столкновение с автомобилем «Фиат». Ребенок с травмами госпитализирован.
13 июня в Костюковичах 56-летний водитель автомобиля «Фольксваген» совершил наезд на пересекавшего проезжую часть дороги на велосипеде по нерегулируемому пешеходному переходу 13-летнего местного жителя. Мальчик доставлен в больницу.
О безопасности детей должны позаботиться, в первую очередь, родители. Уходя на работу, провожая ребенка в школу, в детский сад, на тренировку или в гости, напомните ему основные правила безопасного поведения на проезжей части, проговорите безопасный маршрут до места назначения и обратно домой. Такие профилактические беседы никогда не бывают лишними. Позаботьтесь о том, чтобы в условиях недостаточной видимости ваш ребенок был заметным.
Световозвращающие элементы на верхней одежде помогут водителю заранее обратить внимание на юного пешехода, предпринять меры для торможения или экстренной остановки, а также избежать наезда.
Родителям стоит объяснять детям, что даже имея преимущество на пешеходном переходе, пешеход обязан быть предельно внимательным, осторожным, не отвлекаться при переходе дороги, обязательно смотреть по сторонам, не разговаривать по мобильному телефону и не использовать наушники, своими действиями не создавать препятствия для движения автомобилей. Также следует помнить, что нахождение детей-велосипедистов и использующих СПМ до 14-летнего возраста на дорогах общего пользования без сопровождения взрослых категорически запрещено.
С 1 сентября вступают в силу изменения в Правила дорожного движения и теперь лица, передвигающиеся на велосипедах и СПМ, будут обязаны спешиться при пересечении проезжей части. 
Не следует забывать о безопасности детей-пассажиров. Перевозка детей в возрасте до 5 лет в легковом автомобиле должна осуществляться с обязательным использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка. Детей от 5 до 12 лет необходимо перевозить с использованием удерживающих устройств или иных средств (бустеров, специальных подушек для сидения, дополнительных сидений), позволяющих безопасно пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства. При этом важно правильно зафиксировать ребенка ремнем безопасности: диагональный ремень должен проходить через плечо и грудную клетку и не соскальзывать на шею. 
ГАИ напоминает, что за нарушение правил перевозки детей в предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 4 БВ. 
Обращаем внимание родителей и напоминает о том, что именно вы в первую очередь несете ответственность за своих детей! Необходимо на личном положительном примере воспитывать у них навык соблюдения ПДД, объяснять последствия их несоблюдения. 
Уважаемые водители, будьте предельно внимательны и осторожны на дорогах, так как в любой момент на проезжей части может появиться ребенок, который не всегда умеет правильно ориентироваться в сложной дорожной ситуации. Подъезжая к пешеходному переходу, заранее сбавьте скорость и будьте готовы остановиться. Не оставляйте свое транспортное средство вблизи пешеходных переходов либо на перекрестках, так как ваш автомобиль создает помеху для обзора как пешеходам и водителям, может повлечь за собой серьезное ДТП. 
Во время проведения специального комплексного мероприятия «Внимание — дети!» с 25 августа по 5 сентября на всех транспортных средствах при движении днем необходимо включать ближний свет фар, либо дневные ходовые огни (при их наличии), за невыполнение данного требования, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 3 базовых величин.
С 1 по 5 сентября пройдет областная профилактическая акция «Ребенок – главный пассажир!».
29 августа проводится Единый день безопасности дорожного движения под девизом «Безопасная дорога в школу – забота взрослых!» 

Госавтоинспекция призывает всех участников дорожного движения быть дисциплинированными на дорогах, и не оставаться равнодушным к ребенку, нарушающему Правила дорожного движения!


Отделение по агитации и пропаганде
ГАИ УВД Могилевского облисполкома
